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|:| THANKYOU FOR BUYING A WHIRLPOOL PRODUCT.
In order to receive a more complete assistance, please register your appliance on:

Before using the appliance carefully read Safety Instructions guide.

PRODUCT DESCRIPTION

APPLIANCE
1. Upper rack
1 5 2. Cutleryrack
T 3. Foldable flaps
I 4. Upper rack height adjuster
o= 5. Upper spray arm
5 6. Lower rack
e : w
5 e 7. Power Clean® support
6 ¥ /// /I 8. Lower spray arm
N 10 \ \ 8 9. Filter Assembly
B 10. Salt reservoir
Lé 11. Detergent and Rinse Aid dispensers
12. Rating plate
i | T 13. Control panel
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CONTROL PANEL
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ON-OFF button

Program selection button

Tablet Detergent (All-in-one) button

Multizone button

Display

Multizone indicator lights

Eco program indicator light

Start Delay indicator light

Program number and remaining time indicator

10.
11.
12.
13.
14.
15.
16.
17.

Closed water tap indicator light

Rinse Aid refill indicator light

Salt refill indicator light

Tablet Detergent (All-in-one) indicator light
Turbo button with indicator light

Power Clean® button with indicator light
Start Delay button with indicator light
START button with indicator light
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FIRST TIME USE
SETTING MENU AND SALT

ADVICE REGARDING THE FIRST TIME USE

After installation, remove the stoppers from the racks and the retaining
elastic elements from the upper rack.

SETTING MENU

1. Switch on the appliance by pressing the ON/OFF button.

2. Switch off the appliance by pressing the ON/OFF button.

3. Hold down START button for 5 seconds, until you hear a beep.

4. The display shows the first available setting (letter,A”), followed by
its value (for example: 3).

5. Press P button to scroll the list of the available settings and to see
their value (see the below table), then press START if you want
to change the value of the displayed setting: its value will start
blinking.

6. Use P button to change the blinking value of the selected settings,
then press START to save the new value: it will stop blinking.

7. To change another settings repeat steps 5-6.

8. To exit settings menu - press ON/OFF button.

VALUES
LETTER SETTING (Default - in bold)
I'| Water Hardness Level
l-l (see“setting the water hardness” 112|345
and “water hardness table”)
| Rinse Aid Level
l-l (see "ADJUSTING THE DOSAGE OF 112]3]4]|5
- RINSE AID")
_ Start Program
| To set the cycle to show at switch
. E|L
- on of the appliance.
“E"= Eco, “L"= Last cycle run
Brightness Level
_| To adjust the brightness Lo | Hi
|_| level of the display.
“Lo"=Low, “Hi"= High
_ Sound Level
| To adjust the volume of the sounds. .
- "OF” = sounds off, “Lo” = low volume, OF |Lo | Hi
“Hi"” = high volume.
| | Light on the Floor
l-l (see OPTIONS AND FUNCTIONS) On | OF
uonu — On, uOFn — Off
Factory Settings
To restore to the factory default all
the values of the settings included
| in thg settlng§ menu. After the On|OF
|_| activation of this setting (ON), the
machine switches OFF and restores
the factory settings.
uonn — On, uOFn — Off

FILLING THE SALT RESERVOIR

The use of salt prevents the formation of LIMESCALE on the dishes and
on the machine’s functional components.

+ Itis mandatory that THE SALT RESERVOIR NEVER BE EMPTY.
+ Itisimportant to set the water hardness.

The salt reservoir is located in the lower part of the dishwasher
(see PRODUCT DESCRIPTION) and must be filled when the SALT REFILL
indicator light 3 in the control panel is lit.

1. Remove the lower rack and unscrew the
reservoir cap (anticlockwise).

2. Only the first time you do this: fill the salt
reservoir with water.

3. Position the funnel (see figure) and fill the salt
reservoir right up to its edge (approximately
1 kg); itis not unusual for a little water to leak
out.

4. Remove the funnel and wipe any salt residue
away from the opening.

Make sure the cap is screwed on tightly, so that no detergent can get

into the container during the wash program (this could damage the

water softener beyond repair).

As soon as this procedure is complete, run a program without loading.

The “Pre-Wash” program alone is not sufficient.

Residual saline solution or grains of salt can lead to corrosion,

irreparably damaging the stainless steel components.

The guarantee is not applicable if faults are caused by such

circumstances.

After the salt has been poured into the machine, the SALT REFILL

indicator light switches off.

Only use salt that has been specifically designed for dishwashers.

If the salt container is not filled, the water softener and the heating
element may be damaged as a result of limescale accumulation.
Using of Salt is recommended with any type of dishwasher
detergent.

Whenever you need to add salt, it is mandatory to complete the
procedure before the beginning of the washing cycle to avoid
corrosion.

SETTING THE WATER HARDNESS

To allow the water softener to work in a perfect way, it is essential that
the water hardness setting is based on the actual water hardness in
your house. This information can be obtained from your local water
supplier.

The factory setting is “3” for average water hardness.
To change, follow instructions in section “SETTING MENU".

Water Hardness Table
Level °dH °fH f’CIark
German degrees French degrees English degrees

1 Soft 0-6 0-10 0-7
2 | Medium 7-11 11-20 8-14
3| Average 12-16 21-29 15-20
4 Hard 17-34 30-60 21-42
5 | Very hard 35-50 61-90 43 -62
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FIRST TIME USE
RINSE AID AND DETERGENT

WATER SOFTENING SYSTEM

Water softener automatically reduces water hardness, consequently
preventing scale buildup on heater, contributing also to better cleaning
efficiency.

This system regenerates itself with salt, therefore it is required to
refill salt container when empty.

Frequency of regeneration depends on water hardness level setting -
regeneration takes place once per 6 Eco cycles with water hardness
level set to 3.

Regeneration process starts in final rinse and finishes in drying phase,
before cycle ends.

- Single regeneration consumes: ~3.5L of water;

- Takes up to 5 additional minutes for the cycle;

-« Consumes below 0.005kWh of energy.

FILLING THE RINSE AID DISPENSER

Rinse aid makes dish DRYING easier. The rinse aid dispenser A should
be filled when the RINSE AID REFILL indicator light % in the control
panel is lit.

S  \
SR
H: @
Cw ) D,
1. Open the dispenser B by pressing and pulling up the tab on the lid.
2. Carefully introduce the rinse aid as far as the maximum (110 ml)
reference notch of the filling space - avoid spilling it. If this happens,
clean the spill immediately with a dry cloth .

3. Press the lid down until you hear a click to close it.
NEVER pour the rinse aid directly into the appliance tub.

>

A

ADJUSTING THE DOSAGE OF RINSE AID

If you are not completely satisfied with the drying results, you can
adjust the quantity of rinse aid used.

To change, follow instructions in section “SETTING MENU".

If the rinse aid level is set to 1 (ECO), no rinse aid will be supplied. The
LOW RINSE AID indicator light will not be lit if you run out of rinse aid.

A maximum of 5 levels can be set according to the dishwasher model.

The factory setting is “5"

« If you see bluish streaks on the dishes, set a low number (2-3).

« If there are drops of water or limescale marks on the dishes, set
a mid-range number (4-5).

FILLING THE DETERGENT DISPENSER

Usage of detergent not designed for dishwashers may cause
malfunction or damage to the appliance.

To achieve the best washing and drying results, the combined use

of detergent, rinse aid liquid and refined salt is required.

We recommend using detergents that do not contain phosphates

or chlorine, as these products are harmful to the environment.
Good washing results also depend on the correct amount

of detergent being used.

Exceeding the stated amount does not result in a more effective

. wash and increases environmental pollution.
. The amount can be adjusted to the soil level. In the case of

normally soiled items, use approximately either 25g (powder
detergent) or 25ml (liquid detergent) and additional tea spoon of
detergent directly inside the tub. If tablets are used, one tablet will
be enough.

If the crockery is only lightly soiled or if it has been rinsed with

water before being placed in the dishwasher, reduce the amount

of detergent used accordingly (minimum 20 g/ml) e.g. skip the
powder/gel putted inside the tub.

. To open the detergent dispenser press button C. Introduce the

detergent into the dry dispenser D only. Place the amount of
detergent for pre-washing directly inside the tub.

1. When measuring out the detergent

refer to the mentioned earlier
: information to add the proper
O quantity.. Inside the dispenser D

there are indications to help the
c
| Wy | X

detergent dosing.

2. Remove detergent residues from
the edges of the dispenser and
close the cover until it clicks.

3. Close the lid of the detergent
dispenser by pulling it up until the
closing device is secured in place.

. The detergent dispenser automatically opens up at the right time

according to the program.
If all-in-one detergents are used, we recommend using the TABLET
DETERGENT button, because it adjusts the program so that the best

© washing and drying results are always achieved.

If you are using a all-in-one detergents, we recommend that you
add salt in any case, especially if the water is hard or very hard
(follow the instructions given on the packaging).
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PROGRAMS TABLE

Duration

(=]
£ a Available of wash Water' Energy.
Program 58 options program consumption consumption
sa :
(h:min)™ (litres/cycle) (kWh/cycle)
P1 Eco Eco s | v [ %kE =2 ip @ 4:00 9.0 0.76
th
P2 6t Sense® O so60°| ¥ O Wit s Hp @y | 120-300 7.0-14.0 0.70-1.10
P3 Intensive ﬁ 65 | v | W s Hp @) 2:40 17.0 130
P4 Fast Wash&Dry ((ﬂ 50 | v [ Y @ 1:20 10.0 1.10
P5 Crystals ?Q s | VO Y @ 1:40 12.0 1.00
P6 Rapid 30’ Q) 50° - @ e Gh\ 0:30 9.0 0.50
P7 Silent 4@ 50 | v [ Y @ 335 16.5 1.00
P8 Pre-Wash @ ; ; MuL @ 0:10 45 0.01
P9 Self-Clean @ 65° | - @ 0:50 9.5 0.70

ECO program data is measured under laboratory conditions according to European Standard EN 60436:2020.

Note for Test Laboratories:

For information on comparative EN testing conditions, please send an email to the following address: dw_test_support@whirlpool.com

Pre-treatment of the dishes is not needed before any of the programs.
*) Not all options can be used simultaneously.

**) Values given for programs other than the program Eco are indicative only. The actual time may vary depending on many factors such as temperature
and pressure of the incoming water, room temperature, amount of detergent, quantity and type of load, load balancing, additional selected options and
sensor calibration. The sensor calibration can increase program duration up to 20 min.

PROGRAMS DESCRIPTION

Instructions on wash cycle selection.
P1 ECO

Eco programme is suitable to clean normally soiled tableware, that for
this use, it is the most efficient programme in terms of its combined
energy and water consumption, and that it is used to assess complian-
ce with the EU Ecodesign legislation.

P2 6" SENSE®

For normally soiled dishes with dried food residues. Senses the level of
soiling on the dishes and adjusts the program accordingly. When the
sensor is detecting the soil level an animation appears in the display
and the cycle duration is updated.

P3 INTENSIVE
Program recommended for heavily soiled crockery, especially suitable
for pans and saucepans (not to be used for delicate items).

P4 FAST WASH&DRY
Normally soiled crockery. Everyday cycle, that ensures optimal cleaning
and drying performance in shorter time.

P5 CRYSTALS
Program for delicate items, which are more sensitive to high tempera-
tures, for example glasses and cups.

P6 RAPID 30’
Program to be used for half load of lightly-soiled dishes with no dried
food residues. Does not include drying phase.

P7 SILENT
Suitable for night-time operation of the appliance. Ensures optimal
cleaning and drying performance with the lowest noise emission.

P8 PRE-WASH
Use to refresh crockery planned to be washed later. No detergent to be
used with this program.

P9 SELF-CLEAN

Program to be used to perform maintenance of the dishwasher, to be
carried out only when the dishwasher is EMPTY using specific deter-
gents designed for dishwasher maintenance

Notes:
Please note that cycle Rapid 30’is dedicated for lightly soiled dishes.
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OPTIONS AND FUNCTIONS

OPTIONS can be selected directly by pressing the corresponding button (see CONTROL PANEL).

If an option is not compatible with the selected program see PROGRAMS TABLE, the corresponding LED flashes rapidly 3 times
and beeps will sound. The option will not be enabled.

.

MULTI
ZONE

J 4 &8s |

NN
RR
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TABLET DETERGENT (All-in-one)

This setting allows you to optimize the performance of the
program according to the type of detergent used.

Press the TABLET DETERGENT button (the corresponding
symbol will light up) if you use All-in-one detergents in
tablet form (rinse aid, salt and detergent in 1 dose).

If you use powder or liquid detergent, this option should
be off.

MULTIZONE

If there are not many dishes to be washed, a half loading may
be used in order to save water, electricity and detergent.
Select a compatible program (see PROGRAMS TABLE) and then
press the MULTIZONE button: the symbol of the chosen rack
will appear on the display:

(only lower rack selected)
(only upper rack selected)
(only cutlery rack selected)

By default the appliance washes dishes in all racks.

Option is OFF.

Remember to load the upper or lower rack only, and to
reduce the amount of detergent accordingly.

If upper rack is removed, please apply detergent directly
to tub instead of detergent dispenser.

TURBO

This option can be used to reduce the duration of the main
programs while maintaining the same washing and drying
performance levels.

Select a compatible program (see PROGRAMS TABLE),

press the TURBO button and the indicator light will switch on.
To deselect the option, press the same button again.

POWER CLEAN®

Thanks to the additional power jets this option provides a more
intensive and powerful wash in the lower rack, in the specific
area (see page 6 POWER CLEAN IN LOWER RACK). This option
is recommended for washing pots and casseroles. Select a
compatible program (see “Programs table”), press this button
to activate POWER CLEANP® (the indicator lights up).

d
h

START DELAY

The start of the program may be delayed for a period of time

between 0:30 and 24 hours.

1. Select the program and any desired options. Press the
DELAY button (repeatedly) to delay the start of the program.
Adjustable from 0:30 to 24 hours. When 24 hours is setting
has been reached, press the START DELAY another time to
deactivate the START DELAY function.

2. Press the START button and close the door within 4 sec. the
timer will begin counting down.

3. Once this time has elapsed, the indicator light switches off
and the program begins automatically.

The START DELAY function cannot be set once a program
has been started.

WATER TAP CLOSED - Alarm

Flashes when there is no inlet water or water tap is closed.

LIGHT ON THE FLOOR

ALED light projected on the floor indicates that the dishwasher
is working.

The light stays on during the cycle and switches off at the end
of the cycle.

This feature is active by default, but it is possible to deactivate
itin the “SETTINGS MENU".
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LOADING THE RACKS

CUTLERY RACK

The third rack was designed to house
the cutlery.

Arrange the cutlery as shown in the
figure.

A separate arrangement of the cutlery
makes collection easier after washing
and improves washing and drying per-
formance.

Knives and other utensils with sharp
edges must be positioned with the
blades facing downwards.

UPPER RACK

Load delicate and light dishes: glasses,
&7 cups, saucers, low salad bowls.
e

The upper rack has tip-up supports which
can be used in a vertical position when
2 arranging tea/ dessert saucers orin a
lower position to load bowls and food
containers.

8

<
Serasesas

(¥ssasavexsy

(loading example for the upper rack)

ADJUSTING THE HEIGHT OF THE UPPER RACK
The height of the upper basket can be
adjusted: high position to place bulky
crockery in the lower basket and low position
to make the most of the tip-up compartments
by creating more space upwards.

The upper rack is equipped with a Upper
Rack height adjuster (see figure), without
pressing the levers, lift it up by simply holding
the rack sides, as soon as the rack is stable

in its upper position. To restore to the lower
position, press the levers (A) at the sides of the rack and move the
basket downwards.

=

We strongly recommend that you do not adjust the height of the
rack when it is loaded.

NEVER raise or lower the basket on one side only.

the rear of cavity to wash more intensively
. the high dirty items. The lower rack has

. the rear of the rack that can be used to

. to the Power Clean® component

FOLDABLE FLAPS WITH ADJUSTABLE POSITION

The side foldable flaps can be
= fold or unfold to optimize the
arrangement of crockery inside
>4 [| therack.
Wine glasses can be placed
safely in the foldable flaps by
P inserting the stem of each glass
I] into the corresponding slots.
Depending on the model:
A | - to unfold the flaps there is
needed to slide it up and
rotate or release it from the
snaps and pull it down.
- to fold the flaps there is needed to rotate it and slide flaps down or

pull it up and attach flaps to the snaps.

.\_—

=]

N

For pots, lids, plates, salad bowls, cutlery
etc... Large plates and lids should ideally be
placed at the sides to avoid interferences
with the spray arm.

The lower rack has tip-up supports
which can be used in a vertical position
when arranging plates or in a horizontal
position (lower) to load pans and salad

POWER CLEAN®

Power Clean® uses the special water jets in

a Space Zone, a special pull-out support in

FPOWERCLEAN

support frying pans or baking pans in
upright position, thus taking up less space.
Placing the pots/casseroles faced 2
please activate the POWER

CLEAN?® on the panel.

How to use Power Clean®:
1. Adjust the Power Clean® area }F

G folding down the rear plate
holders to load pots.

2. Load pots and casseroles i /
inclined vertically in Power
Clean® area. Pots have to be
inclined towards the power AVNNANY 4 Y
water jets. I I I I
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NAVOD K POUZITI

|:| DEKUJEME VAM ZA NAKUP VYROBKU ZNACKY WHIRLPOOL.
Pro ziskani komplexnéjsi asistence a podpory zaregistrujte prosim svij vyrobek na

< webovych strankdch: www.whirlpool.eu/register
=N

Pred pouziti spotiebice si peclivé prectéte Bezpecnostni pokyny.

POPIS SPOTREBICE

SPOTREBIC

AYAY
A

AN 77

[Sorvice: ] 12
{0 A H E‘J

13

OVLADACI PANEL

© N U A WN =

Horni ko$

Priborova zasuvka

Sklopné klapky

Vyskové nastaveni horniho kose
Horni ostfikovaci rameno

Dolni ko3

Power Clean® podporuje

Dolni osttikovaci rameno
Sestava filtru

. Zasobnik na sdl

. Davkovace myciho prostfedku a lestidla
. Typovy stitek

. Ovladaci panel

Tla¢itko zapnout/vypnout

Tlacitko volby programu

Tlacitko ,Myci prostfedek — tablety” (vSe v jednom)
Tla¢itko,,Multizone”

Displej

Kontrolka ,Multizone”

Kontrolka ,Eko” program

Kontrolka,Odlozeny start”

Ukazatel ¢isla programu a zbyvajiciho ¢asu

VWOoNOUA~WN =

10.
11.
12.
13.
14.
15.
16.
17.

10 11 12 13 14 15 16 17

Kontrolka ,Uzavieny pfivod vody”

Kontrolka ,Nedostatek lestidla”

Kontrolka ,Doplnéni soli”

Kontrolka ,Myci prostfedek - tablety” (vie v jednom)
Tlacitko ,Turbo” s kontrolkou

Tlacitko ,Power Clean®” s kontrolkou
Tla¢itko,,Odlozeny start” s kontrolkou

Tlacitko Spustit s kontrolkou

Whj;lﬁool 1




PRVNi POUZITI
NABIDKA NASTAVENI A SUL

RADY PRO PRVNI POUZITi

Po instalaci odstrarite zarazky z ko3 a pruzné upevnovaci prvky z
horniho kose.

NABIDKA NASTAVENI

1. Zapnéte spotrebic stiskem tlac¢itka Zapnout/Vypnout.

2. Vlypnéte spotiebic stiskem tlacitka Zapnout/Vypnout.

3. Podrzte tlacitko SPUSTIT stisknuté po dobu 5 sekund, dokud
neuslysite pipnuti.

4. Na displeji se objevi prvni mozné nastaveni (pismeno ,A")
nasledované svoji hodnotou (napftiklad: 3).

5. Stisknutim tlacitek P muiZete prochazet seznam dostupnych
nastaveni a zobrazit jejich hodnotu (viz tabulka nize) a poté
stisknout tlacitko SPUSTIT, pokud si piejete zménit hodnotu
zobrazeného nastaveni: jeho hodnota za¢ne blikat.

6. Pomoci tlacitek P zménte blikajici hodnotu zvolenych nastaveni
a poté, pro ulozeni nové hodnoty, stisknéte tlacitko SPUSTIT:
hodnota prestane blikat.

7. Pro zménu dalSiho nastaveni opakujte kroky 5-6.

8. Kopusténi nabidky nastaveni pouzijte tlacitko Zapnout/Vypnout

pis- ) HODNOTY
MENOVE NASTAVENI (vychozi -
zvyraznéné)
l-l Stupen tvrdosti vody
l-l (viz,Nastaveni tvrdosti vody” 112]3]4]|5
a,Tabulka tvrdosti vody”)
Mnozstvi lestidla
l:l (viz,Nastaveni davkovani lestidla“) 112131415
Spusténi programu
l- Pro nastaveni zobrazovani cyklu pfi
zapnuti spotrebice. E|L
- ,E” = Usporna funkce ,Eko”,
4L = posledni béh cyklu
| Uroven jasu
l-l Pro nastaveni urovné jasu displeje. Lo | Hi
- ,L0"=nizka, Hi" = vysoka
Hlasitost
l- Pro nastaveni hlasitosti zvukd.
l- +OF” (Vypnuto) = zvuky vypnuty, OF | Lo | Hi
- ,Lo” = nizka hlasitost, ,Hi” = vysoka
hlasitost
| | Osvétleni smérujici k podlaze
l-l (viz,Moznosti a funkce”) On | OF
,On” = zapnuto, ,OF" = vypnuto
Tovarni nastaveni
Pro obnoveni vychoziho tovarniho
nastaveni vsech hodnot nastaveni
| obsazenych v nabidce nastaveni. on | OF
|_| Po aktivaci tohoto nastaveni (ON) n|
se spotrebic¢ VYPNE (OFF) a dojde
k obnové tovarniho nastaveni.
,On” = zapnuto, ,OF" = vypnuto

NAPLNENi ZASOBNIKU SOLI

Pouziti soli vede k predchazeni usazovani VODNIHO KAMENE na
nadobi a funk¢nich soucastech mycky.

« ZASOBNIK NA SUL nesmi NIKDY ZUSTAT PRAZDNY.

- Nastaveni tvrdosti vody je dllezité.

. Zasobnik na siil se nachazi ve spodni ¢asti mycky (viz POPIS SPOTREBICE) a
. je nutné jej naplnit, kdyz na ovladacim panelu sviti kontrolka DOPLNIT
CSULSS.

1. Vytahnéte spodni kos a odsroubujte vicko
zasobniku (proti sméru hodinovych rucicek)

2. Nasledujici kroky provadéjte pouze pfFi
prvnim pouziti: Napliite zasobnik soli
vodou.

3. Umistéte trychtyi (viz obrazek) a naplriite
zasobnik soli az po okraj (pfiblizné 1 kg);
odtékani urcitého mnozstvi vody je pfitom
normalni.

4. Vyjméte trychtyi a
prebytec¢nou sul.

Ujistéte se, Ze je vicko pevné dotazeno, aby se do zasobniku nedostal

pfi myti Zddny myci prostfedek (to by mohlo vést k neopravitelnému

poskozeni zmékcovace vody).

Po dokonceni tohoto ukonu spustte myci program naprazdno (bez

nadobi).

Samotné pouziti programu,,Pfedmyti“ NESTACI.

otifete z otvoru

© Vytekly slany roztok nebo zrnka soli mohou zptsobit silnou korozi a

nenapravitelné poskodit dily z nerezové oceli.

Na reklamace souvisejici s timto problémem se nevztahuje zaruka.
Poté, co do my¢eky nasypete stl, zhasne kontrolka,,DOPLNENI SOLI”
Pouzivejte vyhradné siil uréenou pro myé¢ky nadobi.

Pokud neni zasobnik na stil doplnén, muze to vést k poskozeni
zmékéovace vody a topného télesa v diisledku nahromadéni vod-
niho kamene.

Sul doporucujeme pouzivat s kazdym typem prostiedku na myti
nadobi.

Pokud potiebujete doplnit sil, je nutné tento proces dokondit
pied zacatkem myciho cyklu, aby se predeslo korozi.

NASTAVENI TVRDOSTI VODY

Aby mohl zmékcova¢ vody fadné fungovat, je nezbytné nastavit
tvrdost vody podle skute¢nych hodnot platnych pro vodu ve vasem
domé. Informaci o tvrdosti vody v fadu ziskate od mistniho dodavatele

: vody.

Tovarni nastaveni pro priimérnou tvrdost je 3"
Pro provadéni zmén viz pokyny v &asti,,NABIDKA NASTAVENI",

Tabulka tvrdosti vody
°dH °fH °Clark
Stupen Némecké Francouzské Anglické
stupné stupné stupné
1 Mékka 0-6 0-10 0-7

2 Stredni 7-1 11-20 8-14
3 | Stfedné tvrda 12-16 21-29 15-20
4 Tvrda 17 -34 30-60 21-42
5] Velmitvrda 35-50 61-90 43 -62
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PRVNI POUZITI

cs

LESTIDLO A MYCI PROSTREDEK

SYSTEM PRO ZMEKCOVANI VODY

Zmékcovac vody automaticky snizuje tvrdost vody, a zabrariuje tak na-
hromadéni vodniho kamene na ohfivaci a prispivé k vyssi uc¢innosti myti.
Tento systém k regeneraci vyuziva sul, proto je nutné dopliiovat
zasobnik na sil, kdyz se vyprazdni.

Cetnost regenerace zaleZi na nastaveni Grovné tvrdosti vody - s Grovni
tvrdosti nastavené na 3 probihd regenerace jednou za 6 Eko cykl.
Regeneracni proces se spusti po zavére¢ném oplachu a dokonci se bé-
hem suseni pred skonc¢enim cyklu.

+ Spotteba béhem jedné regenerace: ~ 3,5 | vody;

« Prodlouzeni cyklu az o 5 minut;

« Spotteba méné nez 0,005 kWh energie.

DOPLNENi DAVKOVACE LESTIDLA

Diky lestidlu nddobi Iépe schne. Zasobnik lestidla A by mél byt doplnén
pokazdé, kdyz se na ovladdacim panelu rozsviti kontrolka NEDOSTATEK

LESTIDLA .

;:.m
L
-

1. Stlacenim a zatazenim pécky na viku zasobnik B oteviete.

2. Opatrné nalijte lestidlo az po maximalni hodnotu (110 ml)
vyznacenou ryskou v hrdle zasobniku - zabrarite jeho preliti. Pokud
dojde k rozliti, setfete tekutinu okamzité suchym hadrem.

3. Stisknéte vicko, dokud se s cvaknutim nezavre.

NIKDY nelijte lestidlo pfimo do mycky.

NASTAVENI DAVKOVANI LESTIDLA

Nejste-li pIné spokojeni s vysledky suseni, mizete nastavit mnozstvi

pouzitého lestidla.

Pro provadéni zmén viz pokyny v ¢asti,NABIDKA NASTAVENI",

Je-li droven davkovani lestidla nastavena na 1 (EKO), nebude

davkovéno zadné lestidlo. Dojde-li lestidlo, kontrolka NEDOSTATEK

LESTIDLA se nerozsviti.

V zavislosti na konkrétnim modelu mycky Ize nastavit maximalné 5

urovné. Tovarni nastaveni je 5"

« Pokud jsou na nadobi patrné modravé odlesky, nastavte nizké
hodnoty (2- 3)

DOPLNENi DAVKOVACE MYCIHO PROSTREDKU
Pouziti Cisticiho prostiedku, ktery neni uréeny pro mycky nadobi,
muze zpUsobit nespravny chod nebo poskozeni spotiebice.

Pro dosazeni optimalnich vysledkii je tieba pouzivat myci prostiedek,
lestidlo a sul.

Doporucujeme pouzivat myci prostiedky bez obsahu fosfati a
chléru, nebot tyto latky jsou skodlivé pro Zivotni prostiedi.

Dobré vysledky myti zaviseji rovnéz na pouziti spravného mnozstvi
myciho prostredku.

Prekracovani predepsaného mnozstvi nevede k tcinnéjsimu mytia

. zaroven zvysuje znecisténi zivotniho prostiedi.

Mnozstvi myciho prostiedku Ize pfizpisobit mife zaspinéni nadobi.

Je-li nadobi bézné zaspinéné, davkujte priblizné 35g (praskového

myciho prostfedku) nebo 35ml (tekutého myciho prostiredku) a k

tomu jednu cajovou lzicku myciho prostiedku pfimo do prostoru

mycky. Pouzivate-li tablety, pak postaci jedna.

Je-linadobi znecisténo pouze lehce nebo bylo-li pred umisténim do

mycky oplachnuto, snizte pfiméfené davkovani myciho prostred-
ku (minimalni mnozstvi 25 g/ml) a vynechte pouziti prasku/gelu
davkovaného pfimo do prostoru mycky.

Pro otevieni zasobniku na myci prostiredek stisknéte tlacitko C.
Davkujte myci prostifedek vyhradné do suchého zasobniku D.
Prostiedek pro predmyti davkujte pfimo do prostoru mycky.

—2
49
D

1. Pfi davkovani myciho prostredku se
fidte predchozimi pokyny, abyste
odmeéfili spravné mnozstvi. Uvnit¥
zadsobniku D se nachézeji znacky,

[T

které pomohou pfi davkovéani
¢ W myciho prostfedku.
2. Odstranite zbytky myciho

prosttedku z okraje zasobniku a
pak jej zavrete tak, aby bylo slyset
cvaknuti.

3. Tahem zavfete vicko zasobniku
myciho prostfedku, dokud zaviraci
prvek nezapadne na své misto.

jum—)

Zasobnik se automaticky otevre v pravou chvili v zavislosti na pouzitém
programu.
Pouzivate-li tablety typu ,vie v jednom®, doporucujeme stisknout

! tla¢itko MYCI PROSTREDEK - TABLETY, &imz se program prizpisobi
. tak, aby bylo mozno dosahnout co nejlepsich vysledk{i myti.

Pouzivate-li myci prostiedky typu ,vSe v jednom*, doporucujeme

© vam v kazdém pripadé pridat i sil, zvlasté tehdy, je-li voda tvrda

¢i velmi tvrda (viz pokyny na obalu).

Whj;lﬁool }



TABULKA PROGRAMU

0'S Délka myciho Spotieba Spotieba
Program .E >§ Dostupné funkce® programu vody energie
w (h:min)™ (litry/cyklus) (kWh/cyklus)
P1 Eko Eco s | v [ W& s ip @ 4:00 9,0 076
th
P2 6™ Sense® 5060°| v [ VSRR 55 i @Y | 1:20-3:00 7,0-14,0 0,70-1,10
P3 Intenzivni ﬁ 65 | v | Y = i (@) 2:40 17,0 1,30
P4 Rychlé myti Cﬂ o MuLTI ] .

A (Y 500 | v | O Ysie @R 1:20 10,0 1,10
P5 KFistal ?Q w0 | VO Yeke AR 1:40 12,0 1,00
P6 Rychly 30’ Q) 50° - @ e @ 0:30 9,0 0,50
P7 Tichy 4@ 50 | V| Yeke @ 3:35 16,5 1,00
P8 Predmyti @ ; ; MuLTi @ 0:10 45 0,01
P9 Autoisténi |¢_ > e | - @ 0:50 9,5 0,70

Udaje pro ,,Eko*” jsou méfeny v laboratornich podminkdch podle pokyn(i evropské normy EN 60436:2020.
Pozndmka pro zkusebni laboratore: Pro informace o zkusebnich podminkdch srovndvaci zkousky EN napiste na adresu: dw_test_support@whirlpool.com

Zddny z programui nevyzaduje jakékoli pfedchozi osetteni nddobi.
*) Ne vSechny moznosti Ize pouZivat zdroven.

**) Hodnoty uvedené pro ostatni programy kromé Eko jsou pouze pfiblizné. Skutecnd doba se miZe lisit v zdvislosti na mnoha vlivech, jako je napf.
teplota, tlak vstupni vody, teplota okoli, mnozstvi myciho prostiedku, mnoZstvi a typ nddobi, vyvdZeni nddobi, zvolené doplrikové mozZnosti a kalibrace

snimaca. Kalibrace snimact mazZe program prodlouZit az o 20min.

POPIS PROGRAMU

Instructions on wash cycle selection.
P1 EKO

Program EKO je vhodny k myti bézné zaspinéného nadobi, ktery je pro
tento Ucel nejvyhodnéjSim programem s ohledem na spotfebu ener-
gie a vody a ktery se vyuziva k vyhodnoceni shody spotfebice s pfed-
pisy Ecodesign EU.

P2 6% SENSE®

Pro bézné zadpinéné nadobi se zaschlymi necistotami. Mycka zjisti
Uroven zaspinéni nadobi a odpovidajicim zplisobem nastavi program.
Kdyz senzor snima uroven znecisténi nadobi, na displeji se zobrazi od-
povidajici symbol a aktualizuje se délka cyklu.

P3 INTENZIVNI
Program doporuceny pro velmi Spinavé nadobi, hlavné hrnce a pénve
(nepouzivat Ina jemné nadobi).

P4 RYCHLE MYTi A SUSENI
Bézné zadpinéné nadobi. Bézny kazdodenni program zajistujici opti-
malni uc¢innost myti a sueni v kratSim case.

P5 KRISTAL
Program pro choulostivé nadobi, které je citlivéjsi na vysoké teploty,
jako jsou napfiklad sklenice a hrnky.

P6 RYCHLY 30’
Program urceny pro polovi¢ni naplnéni lehce zaSpinénym nadobim bez
zaschlych zbytk(. Nezahrnuje fazi suseni.

P7 TICHY
Idedlni pro no¢ni provoz spotiebice. Zajistuje optimalni Gc¢innost myti
a sudeni pfi minimalni hladiné hluku.

P8 PREDMYTi
Pouzivejte pro oplachnuti nadobi, které planujete myt pozdéji. V tom-
to programu se nepouzivéa zadny myci prostiedek.

P9 AUTOCISTENI

Program slouzi k udrzbé mycky nadobi. Spoustéjte pouze v pfipadé, ze je
myc¢ka PRAZDNA a s pouziti specidlniho cisticiho prostfedku uréeného k
Udrzbé mycky.

Poznamka:

Upozoriujeme, Ze cyklus Rychly 30’ je uréeny pro mirné zaspinéné nadobi.

! Whj;lﬁool



MOZNOSTI A FUNKCE

MOZNOSTI Ize volit pfimo stiskem pfislusného tla¢itka (viz OVLADACI PANEL).

Neni-li moznost kompatibilni se zvolenym programem viz TABULKA PROGRAMU, pfislu$na kontrolka téikrat rychle zablika a

ozve se zvukové znameni. Moznost nebude zvolena.

MYCI PROSTREDEK 'V TABLETACH

(vSe v jednom)

Toto nastaveni vam umozni pfizpUsobit pribéh progra-
mu typu pouzitého myciho prostfedku. Pouzivéte-li myci
prostredky typu,vie v jednom” ve formé tablet (lestidlo,
sl a myci prostfedek v 1 davce), stisknéte tlagitko ,MYCi
PROSTREDEK — TABLETY” (rozsviti se pfislusny symbol).
Pouzivate-li myci prostiedek v prasku, méla by byt tato
moznost vypnuta.

MULT MULTIZONE
Pokud je k myti pouze malé mnozstvi nadobi, Ize vyuzit funkce
polovi¢niho naplnéni, kterd Setfi vodu, elektrickou energii,
vodu i myci prostfedek.
Vyberte kompatibilni program (viz,Tabulka program(”) a poté
stisknéte tlacitko MULTIZONE: na displeji se objevi symbol
zvoleného kose:

(zvolen pouze spodni kos)

N
E

N
E

(zvolen pouze horni kos)
(zvolen pouze pfihradka na pfibory)

Jako vychozi je nastaveno myti ve viech koSich.
Volba je VYPNUTA.

Nezapomeiite nejprve vidy zcela naplnit pouze horni
nebo dolni kos$ a pfiméfenym zplisobem snizit mnozstvi
davkovaného myciho prostiedku.

Pokud je horni ko$ vyjmuty, aplikujte myci prostiedek
pfimo do prostoru mycky namisto do zasobniku.

R

>$\ TURBO
Tuto moznost Ize pouzit pro zkraceni délky hlavnich programa
pfizachovéni stejné Urovné mytia suseni. Zvolte kompatibilni
program (viz ,Tabulka programii”), stisknéte tlacitko TURBO a
rozsviti se kontrolka. MoZnost zrudite opétovnym stisknutim
tlacitka.

~.:.~ POWER CLEAN®

P Diky pfidavnym vodnim tryskdm umoznuje tato funkce
" intenzivn&j3i a G¢inngj$i myti nadobi ve vymezené ¢asti
spodniho kose (viz strana 6 ,Power Clean ve spodnim kosi”).
Tato funkce se doporucuje pro myti rendliki a hrncl. Zvolte
kompatibilni program (viz ,Tabulka program(i”) a stisknéte
toto tlacitko pro aktivaci funkce POWER CLEAN (rozsviti se
kontrolka).

d
h

ODLOZENY START

Spusténi programu lze odlozit o dobu mezi 30 min az 24

hodinami.

1. Zvolte program a pfipadné dalsi moznosti. OdloZeni spusténi
programu nastavite stiskem tla¢itka ODLOZENY START
(opakované). Spusténi programu lIze odlozit o 30 minut az
24 hodin. Pokud je pfi nastavovéni dosazeno hodnoty ,24
hodin* stisknéte tla¢itko ODLOZENY START jesté jednou, aby
se funkce ODLOZENY START deaktivovala.

2. Stisknéte tlacitko SPUSTIT a do 4 sekund zaviete dvitka:
Casovac zacne odpocitavat.

3. Po vyprseni stanoveného ¢asu kontrolka zhasne a program
se automaticky spusti.

Po spusténi programu jiz funkci ODLOZENY START zvolit
nelze.

UZAVRENY VODOVODNI KOHOUTEK -
vystrazna signalizace

Kontrolka blika v pfipadé, Ze je uzavien pfivod vody nebo
voda nepfitéka.

OSVETLENI SMERUJICI KPODLAZE

Kontrolka LED svitici na podlahu indikuje, Ze myc¢ka nadobi
je v provozu.

Svétlo sviti po celou dobu cyklu a zhasne na jeho konci.

Tato funkce se aktivuje v ramci vychoziho nastaveni, nicméné
Ize ji deaktivovat v,NABIDCE NASTAVENI".

Whjﬂﬁool °



PLNENI KOSU

PRIBOROVA ZASUVKA

Treti kos je urcen na pfibory.

Pribory ukladejte tak, jak je zndzornéno
na obrézku.

'gi Il Oddélené umisténi pfibord usnadiuje

jejich pozdéjsi uklid a zlepsuje suseni.
Noze a dalsi ostré nastroje musi byt
umistény ostiim dold.

HORNI KOS

Sem vkladejte jemné a lehké nadobi:
@é@% N sklenice, hrnky, tacky a mélké saldtové
g c————r| misy.

8

Horni kos je vybaven opérkami, které
E Ize ve svislé poloze pouzit k umisténi
podsalkl a dezertnich talit(i, nebo v nizsi
poloze k umisténi misek a nddob na

potraviny.

<
Serasesas

(¥ssasavexsy

(pfiklad naplnéni horniho kose)

NASTAVENI VYSKY HORNIHO KOSE
Vysku horniho kose Ize nastavit: Pfi umisténi
do vyssi polohy Ize do spodniho kose vkladat
objemnéjsi kusy, v nizsi poloze pak Ize nejlépe
vyuzit sklopnych opérek — v horni ¢asti se tak
vytvofi vétsi prostor a predejde se kolizim s
predméty uloZzenymi ve spodnim kosi.

Horni kos$ je vybaven zafizenim pro nastaveni
vysky horniho kose (viz obr.), bez nutnosti
pouzivat paky. Staci kos prosté zvednout za
strany, dokud nezapadne do stabilni horni
polohy.

Pro névrat kose zpét do dolni polohy stisknéte paky A po stranach
kose a zatlacte kos dold.

Dirazné doporucujeme neménit polohu kose, je-li piny.

NIKDY nesnizujte ani nezvysujte polohu kose pouze na jedné strané.

zadni ¢asti kose, kterou Ize pouzit k opfeni

© Jak pouzivat funkci,Power Clean®":

SKLOPNE OPERKY S NASTAVITELNOU POLOHOU
e Postranni sklopné opérky Ize
sklopit nebo vyklopit za ucelem
lepsiho usporadani nadobi v kosi.
Do sklopnych opérek je mozno
~ bezpeéné umistit sklenice na
vino, a to tak, ze stopku kazdé
z nich opfeme do pfrislusného
vybrani.

Podle modelu:

- vyklopeni opérek: je tfreba je posunout nahoru a otocit jimi nebo je
uvolnit z pfichytek a zatdhnout smérem dol{;

— sklopeni opérek: je tfeba jimi otocit a posunout je dolt, nebo je
vytdhnout smérem nahoru a pfipnout do pfichytek.

DOLNI KOS
G = Je urcen na hrnce, tacy, talite, salatové misy,
piibory atp. Velké talife a poklice by mély
byt umistény po stranach, aby se predeslo
jejich kontaktu s ostfikovacimi rameny.

Dolni kos je vybaven opérkami, které Ize
ve svislé poloze pouzit k umisténi talitQ
nebo v horizontalni (dolni) poloze ke
snadnému umisténi hrncl a salatovych
misek.

(pfiklad plnéni dolniho kose)

FUNKCE ,,POWER CLEAN®* VE SPODNIM KOSI
P¥i funkci,Power Clean® se pouzivaji
specidlni proudy vody v zadni ¢asti mycky k
intenzivnéjsimu myti velmi Spinavého
nadobi. Dolni ko3 je vybaven zafizenim
Space Zone, specialni vysuvnou opérkou v

HPOWERCLEAN

panvi ¢i pekdcu ve svislé poloze, kdy zabiraji
méné mista.

Umistéte hrnce a kastroly proti Usti
Power Clean® a aktivujte funkci
POWER CLEAN na panelu.

1. Upravte prostor (G) pro ucinné
myti ,Power Clean®” sklopenim
zadnich drzaka talit. Tim uvol-
nite prostor pro hrnce.

2. Hrnce a kastroly poloZte svisle
do prostoru ,Power Clean®
Hrnce je tfeba naklonit smérem
k vodnim tryskam.

° Whjﬂﬁool



INSTRUCCIONES DE USO

[ ]

< www.whirlpool.eu/register
—

GRACIAS POR COMPRAR UN PRODUCTO WHIRLPOOL.
Si desea recibir un servicio mas completo, registre su aparato en:

Antes de usar el electrodoméstico, lea atentamente las Instrucciones de seguridad.

DESCRIPCION DEL PRODUCTO

APARATO

{
R - )
CONTROL PANEL
PO | B 51 @ [B]
1 2 3 4 110 111 12 113 14 115 116 17

AYAY
A

AN 77

[Sorvice: ] 12 || K
{0 A | H‘Dj
=&

13

© N U A WN =

Cesto superior

Bandeja para cubiertos

Sujeciones plegables

Ajustador de altura de la bandeja superior
Brazo aspersor superior

Cesto inferior

Power Clean® apoyo

Brazo aspersor inferior

Conjunto de filtrado

. Depésito de sal

. Dispensadores de detergente y abrillantador
. Placa de caracteristicas

. Panel de control

VWoONOUA»WN =

Boton de Encendido/Apagado

Botén de seleccién de programas

Botdn detergente en pastilla (Todo en uno)

Botén Multizone

Pantalla

Indicador luminoso de Multizone

Indicador luminoso de programa eco

Indicador luminoso de Inicio diferido

Indicador luminoso de nimero de programa y tiempo restante

10.
11.
12.
13.
14.
15.
16.
17.

Indicador luminoso de grifo cerrado

Indicador luminoso de recarga de abrillantador

Indicador luminoso de recarga de sal

Indicador luminoso de detergente en pastilla (Todo en uno)
Botdn Turbo con indicador luminoso

Botdn Power Clean® con indicador luminoso

Botdn Inicio diferido con indicador luminoso

Botdn de Inicio con indicador luminoso

Whj;lﬁool 1




PRIMER USO

CONFIGURAR EL MENU Y LA SAL

CONSEJO RESPECTO AL PRIMER USO

Después de la instalacién, retire los topes de las bandejas y los
elementos de retencion elésticos de la bandeja superior.

CONFIGURAR EL MENU

1. Encienda el aparato pulsando el boton Encendido/Apagado.

2. Apague el aparato pulsando el botén Encendido/Apagado.

3. Mantenga pulsado el botén INICIO durante 5 segundos, hasta que
oiga una advertencia acustica.

4. La pantalla muestra la primera configuracién disponible (letra «A»),
seguida de su valor (por ejemplo: 3).

5. Pulse P para desplazarse por la lista de configuraciones disponibles y ver su
valor (consulte la tabla mas abajo), después pulse INICIO si desea cambiar
el valor de la configuracién mostrada: su valor empezara a parpadear.

6. Utilice los botones P para cambiar el valor que parpadea de la
configuracion seleccionada, después pulse INICIO para guardar el
nuevo valor: dejara de parpadear.

7. Para cambiar otra configuracién, repita los pasos 5y 6.

8. Para salir del menu de configuracioén, pulse el botéon Encendido/
Apagado.

VALORES

LETRA (Por defecto en negrita)

AJUSTES

Nivel de la dureza del agua
|:| (consulte los apartados «Configura-
| | cion de la dureza del agua»

y «Tabla de dureza del agua»)

112]3]4]|5

| Nivel del abrillantador
l-l (consulte el apartado «Ajuste de la
- dosis de abrillantador»)

112|345

Iniciar programa

|- Para seleccionar el ciclo que se
- mostrara al encender el aparato.
«E»= Eco, «L»= Ultimo ciclo utilizado

E|L

Nivel de luminosidad

_l | Paraajustar el nivel de luminosidad
|_| de la pantalla.
«Lo»= Bajo, «Hi»= Alto

Lo | Hi

Nivel del sonido
l- Para ajustar el volumen de los sonidos.
- «OF» = sonidos desactivados, «Lo»
= volumen bajo,
«Hi» = volumen alto.

OF | Lo | Hi

Luz en el suelo

|_| (consulte el apartado «Opciones y

| | funciones)

«On» = Encendidas, «<OF» = Apagadas

On | OF

Configuracion de fabrica
Para restaurar la configuracién de
fabrica de todos los valores de las

configuraciones incluidas en el

| menu de configuracion. Después

l I de activar esta configuracion

- (Encendida), el aparato se apagara
y restablecerd la configuraciéon de

fabrica.
«On» = Encendidas, «OF» = Apaga-
das

On | OF

LLENADO DEL DEPOSITO DE SAL

El uso de sal evita la formaciéon de INCRUSTACIONES DE CAL en la
vajillay en los componentes funcionales de la maquina.

. Esobligatorio que EL DEPOSITO DE SAL NO ESTE NUNCA VACIiO
« Esimportante ajustar la dureza del agua.
El deposito de sal se ubica en la parte inferior del lavavajillas (consulte

Descripcion del producto) y se debe rellenar cuando el indicador de
RECARGA DE SAL &5 del panel de control se encienda.

1. Retire la bandeja inferior y desenrosque el
tapon del depésito (en sentido antihorario).

2, Pasos a seguir solo la primera vez: llene el
depdsito de sal con agua.

3. Coloque el embudo (véase la figura) y llene el
depositodesalhastaelborde (aproximadamente
1 kg); puede derramarse un poco de agua.

4. Retire el embudo y limpie cualquier residuo
de sal del orificio.

Asegurese de que el tapdn esté bien cerrado, de modo que el detergente
no pueda entrar en el depdsito durante el programa de lavado (esto
podria estropear irremisiblemente el ablandador del agua).

Cuando haya completado este procedimiento, ejecute un programa
sin carga.

El programa de «Prelavado» NO es suficiente.

Si la solucidn salina deja restos o granos de sal, podria producirse
corrosion y podrian dafarse irremediablemente los componentes de
acero inoxidable.

La garantia no es aplicable si se producen dafos por esta causa.
Cuando haya echado la sal dentro del dep6sito, el indicador luminoso
de RECARGA DE SAL se apagara.

Utilice solamente sal fabricada especificamente para lavavajillas.
Si el depdsito de sal no se llena, el ablandador del agua y la
resistencia pueden sufrir daiios como resultado de la acumulacién
de incrustaciones de cal.

Se recomienda utilizar sal con cualquier tipo de detergente para
lavavajillas.

Siempre que necesite anadir sal, es obligatorio completar el
procedimiento justo antes del inicio del ciclo de lavado para evitar
la corrosion.

CONFIGURACION DE LA DUREZA DEL AGUA

Para que el ablandador del agua funcione a la perfeccidn, es esencial
que la configuracion de la dureza del agua se base en la dureza real del
agua de su casa. Su suministrador de agua local le puede proporcionar
esta informacion.

La configuracion de fabrica para una dureza de agua normal es «3».

Para cambiarlo, siga las instrucciones del apartado «CONFIGURAR EL
MENU».

Tabla de dureza del agua

°dH °fH °Clark
Nivel Niveles Niveles Niveles
Alemanes Franceses Ingleses

1 Blanda 0-6 0-10 0-7
2 Media 7-11 11-20 8-14
3 Normal 12-16 21-29 15-20
4 Dura 17-34 30-60 21-42
5 Muy dura 35-50 61-90 43-62
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PRIMER USO

ES

ABRILLANTADORY DETERGENTE

SISTEMA DE ABLANDAMIENTO DE AGUA

El ablandador del agua reduce automaticamente la dureza del agua,
evitando asi la acumulacién de incrustaciones en el calentador y
permitiendo también una mayor eficiencia del lavado.

Este sistema se regenera con sal, por lo que es necesario rellenar
el depésito de sal cuando esta vacio.

La frecuencia de la regeneracion depende del ajuste del nivel de
dureza del agua. La regeneracién se produce una vez cada 6 ciclos
Eco con la dureza del agua ajustada en el nivel 3.

El proceso de regeneracidn comienza en el aclarado final y termina en
la fase de secado, antes de que termine el ciclo.

+ Unaregeneracién consume: ~3,5 | de agua;

« Afade hasta 5 minutos adicionales al ciclo;

«  Consume menos de 0,005 kWh de energia.

RELLENAREL DISPENSADOR DE DETERGENTE

El abrillantador facilita el SECADO de la vajilla. El dispensador de
abrillantador A se debe recargar cuando el indicador luminoso de
RECARGA DE ABRILLANTADOR 3% del panel de control esté encendido.

94
C )

1. Abra el dispensador B pulsando y levantando la lengleta de la tapa.

2. Introduzca el abrillantador con cuidado como maximo hasta la
ultima marca (110 ml) de referencia del depdsito, evitando que se
derrame. Si se derrama, limpie el derrame inmediatamente con un
pano seco.

3. Pulse la tapa hasta que oiga un clic, para cerrarla.

NUNCA eche el abrillantador directamente en la cuba.

AJUSTE DE LA DOSIS DE ABRILLANTADOR

Si los resultados del secado no le satisfacen totalmente, puede ajustar
la cantidad de abrillantador utilizada.

Para cambiarlo, siga las instrucciones del apartado «CONFIGURAR EL
MENU».

Si se selecciona el nivel de abrillantador 1, no se suministrara
abrillantador. El indicador luminoso de ABRILLANTADOR BAJO no se
encenderd si el abrillantador se termina.

Se pueden configurar 5 niveles como méaximo segun el modelo de

lavavajillas. El ajuste de fabrica es“5".

« Sive manchas azuladas en la vajilla, seleccione un nimero bajo (2-3).

- Si hay gotas de agua o incrustaciones de cal en la vajilla, seleccione
un numero alto (4-5).

RELLENAR EL DISPENSADOR DE DETERGENTE

El uso de detergente no diseiiado para lavavajillas puede provocar
fallos de funcionamiento o dafos en el aparato.

Para conseguir los mejores resultados de lavado y secado, es
necesario el uso combinado de detergente, liquido abrillantador
y sal refinada.

Recomendamos utilizar detergentes que no contengan fosfatos
ni cloro, ya que estos productos son perjudiciales para el medio
ambiente.

Unos buenos resultados de lavado también dependen de la
utilizacion de la cantidad correcta de detergente.

Exceder la cantidad indicada no produce un lavado mas efectivo y
aumenta la contaminacién medioambiental.

La cantidad se puede ajustar segun el nivel de suciedad.

Si se trata de articulos con una suciedad normal, utilice
aproximadamente o bien 35 g (detergente en polvo) o 35 ml
(detergente liquido) y una cucharada pequeia adicional de
detergente directamente dentro de la cuba. Si se utilizan pastillas,
bastara con una.

Si la vajilla esta poco sucia o si se ha aclarado con agua antes de
ponerla en el lavavajillas, le aconsejamos que reduzca la cantidad
de detergente utilizada (minimo 25 g/ml) p. ej. no poniendo el
polvo/gel adicional dentro de la cuba.

Para abrir el dispensador de detergente pulse el boton C.
Introduzca el detergente solo en el dispensador D seco.

1. Cuando dosifique el detergente,
D

consulte la informacién mencionada
f Wik

anteriormente  para afadir la
cantidad correcta. Dentro del
Wy

dispensador D hay indicaciones para
ayudarle a dosificar el detergente.

2. Retire los restos de detergente de
los bordes del dispensador y cierre
la tapa hasta oir un clic.

3. Cierre la tapa del dispensador de
detergente levantandola hasta que
el mecanismo de cierre quede bien
fijado.

El dispensador de detergente se abre automaticamente en el momento

adecuado segun el programa.

Si se utilizan detergentes todo en uno, recomendamos usar el botén

DETERGENTE EN PASTILLA, ya que ajusta el programa de tal modo

que siempre se consigan los mejores resultados de lavado y secado.

Si utiliza detergentes todo en uno, le recomendamos que afada sal

igualmente, especialmente si el agua es dura o muy dura.

(o}
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TABLA DE PROGRAMAS

R Duracién del Consumo Consumo
° . . . . programa . .
Programa @8 Opciones disponibles ” de lavado de agua (litros/ de energia
S35 o ciclo) (kWh/ciclo)
(h:min)™
P1 Eco Eco s | v |O Wkt = ip @ 4:00 9,0 076
th ® y -60° Mu o\ (] 90- 3 } -
P2 6t Sense 50-60° | + YoRE > i (G| 120-300 7,0- 14,0 0,70-1,10
P3 Intensivo ﬁ 65 | v [ ¥kE = ip @ 2:40 17,0 1,30
P4 Lavadoy (ﬂ o MuLTI fl .
secado rapido C 50 v @ ZONE @ 1:20 10,0 1,10
P5 Cristales ?Q a2 | VO Yeke @ 1:40 12,0 1,00
P6 Rapido 30’ @ 500 | - | Yeke € 0:30 9,0 0,50
P7 Silencioso 4@ 50 | V| Ykt @ 3:35 16,5 1,00
P8 Prelavado @ - - e @ 0:10 45 0,01
P9 Autolimpieza |; > 65 | - @ 0:50 9,5 0,70

Los datos del programa ECO se miden bajo condiciones de laboratorio de conformidad con la Norma europea EN 60436:2020.
Nota para los laboratorios de pruebas: para obtener informacion detallada sobre las condiciones de la prueba comparativa EN, escribir a la siguiente

direccion: dw_test_support@whirlpool.com

No es necesario ningtin tratamiento previo de la vajilla antes de ninguno de los programas.

*) No todas las opciones se pueden utilizar simultdneamente.

*) Los valores indicados para los programas distintos al programa Eco son indicativos. El tiempo real puede variar dependiendo de muchos factores como la
temperatura y la presion del agua de entrada, la temperatura ambiente, la cantidad de detergente, la cantidad y el tipo de carga, la colocacién de la carga,
las opciones adicionales seleccionadas y la calibracidn del sensor. La calibracion del sensor.puede incrementar la duracién del programa hasta 20 min.

DESCRIPCION DE PROGRAMAS

Instrucciones sobre la seleccién de programa de lavado.
P1 ECO

E programa Eco es adecuado para lavar utensilios con suciedad normal,
para este uso es el programa mas eficiente en términos de consumo
combinado de energia y agua, y se utiliza para valorar el cumplimiento
con la legislacion de Ecodisefio de la UE.

P2 6 SENSE®

Para vajilla con suciedad normal con residuos de comida secos. Detecta
el nivel de suciedad en la vajilla y ajusta el programa segun proceda.
Cuando el sensor estd detectando el nivel de suciedad, aparece una
animacion en la pantalla y se actualiza la duracién del ciclo.

P3 INTENSIVO
Programa recomendado para vajilla muy sucia, en especial para ollas o
sartenes (no se debe utilizar para articulos delicados).

P4 LAVADOY SECADO RAPIDO
Vajilla con suciedad normal. Ciclo diario que garantiza un rendimiento
de limpieza y secado éptimos en poco tiempo.

P5 CRISTALES
Programa para articulos delicados, que son mas sensibles a las
temperaturas altas, por ejemplo vasos y tazas.

P6 RAPIDO 30’
Programa recomendado para media carga de vajilla poco sucia sin
restos de comida secos. No tiene fase de secado.

P7 SILENCIOSO
Adecuado para hacer funcionar el aparato de noche. Garantiza una
limpieza y un secado 6ptimos con las mas bajas emisiones de ruido.

P8 PRELAVADO
Se utiliza para remojar la vajilla que planea lavar mas tarde. Con este
programa no se debe utilizar detergente.

P9 AUTOLIMPIEZA

Programa para realizar el mantenimiento del lavavajillas. Solo debe
llevarse a cabo cuando el lavavajillas esté VACIO usando detergentes
especificos disefiados para el mantenimiento de lavavaijillas.

Notas:
Tenga en cuenta que el ciclo Rdpido 30’ esta destinado a vajilla poco sucia..
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OPCIONES Y FUNCIONES

Las OPCIONES se pueden seleccionar directamente pulsando el botén correspondiente (consulte el PANEL DE CONTROL).

Si una opcioén no es compatible con el programa seleccionado consulte la TABLA DE PROGRAMAS, el led correspondiente par-
padea rapidamente 3 veces y suenan unos pitidos. La opcion no se habilitara.

MULTI
ZONE

N
E

N
E

SR ]

>3

DETERGENTE EN PASTILLA (Todo en uno)
Esta funcién permite optimizar el rendimiento del programa
segun el tipo de detergente utilizado.

Pulse el boton DETERGENTE EN PASTILLA (el simbolo corre-
spondiente se encenderd) si usa detergentes todo en uno en
pastilla (abrillantador, sal y detergente en una dosis).

Si utiliza detergente en polvo o liquido, esta opcion debe
estar desactivada.

MULTIZONE

Si no hay que lavar mucha vajilla, se puede utilizar una media
carga para ahorrar agua, electricidad y detergente.
Seleccione un programa compatible (consulte la «Tabla de
programas») y pulse el boton MULTIZONE: el simbolo de la
bandeja elegida aparecera en la pantalla:

(seleccionada cesto inferior solamente)
(seleccionada cesto superior solamente)
(seleccionada bandeja para cubiertos solamente)

Por defecto, el aparato lava los platos de todas las bandejas.
La opcion estd apagada.

Acuérdese de cargar solo la bandeja superior o inferior y
consiguientemente, de reducir la cantidad de detergente.
Si se retira la cesta superior, aplique el detergente
directamente enlacubayno en el dispensador de detergente.

TURBO

Esta opcion se puede utilizar para reducir la duracion de los
programas principales manteniendo los mismos niveles de
rendimiento del lavado y el secado.

Seleccione un programa compatible (consulte la «Tabla de
programas»), pulse el botén TURBO vy el indicador luminoso
se encendera. Vuelva a pulsar el botén para deseleccionar la
opcion.

POWER CLEAN®

Gracias alos chorros suplementarios, esta opcion proporciona
una limpieza mas intensa y enérgica en la bandeja inferior,
en el drea especifica (consulte la pdgina 6 «Power Clean en la
bandeja inferior»).

Esta opcion se recomienda para lavar ollas y cacerolas.
Seleccione un programa compatible (consulte la «Tabla de
programas»), pulse este botén para activar POWER CLEAN (el
indicador se enciende).

d
h

INICIO DIFERIDO

Elinicio del programa se puede retrasar un periodo de tiempo

de entre 0:30y 24 horas

1. Seleccione el programa y cualquier opcién deseada. Pulse
el botodn Inicio diferido repetidamente para retrasar el inicio
del programa. Puede ajustarse de 0:30 a 24 horas. Cuando
se configure un periodo de 24 horas, pulse el botén Inicio
diferido una vez mas para desactivar la funcién Inicio
diferido.

2. Pulse el botén Inicio y cierre la puerta antes de que pasen 4
segundos.: el temporizador empezara la cuenta atrds;

3. Cuando ha transcurrido este tiempo, el indicador luminoso
se apaga y el programa empieza automaticamente

La funcién de Inicio diferido no se puede seleccionar una
vez iniciado el programa.

GRIFO CERRADO - Alarma
Parpadea cuando no hay entrada de agua o cuando el grifo
esta cerrado.

LUZ EN EL SUELO

Una luz LED se proyecta en el suelo para indicar que el
lavavajillas esta en funcionamiento.

La luz se mantiene encendida durante el ciclo y se apaga al
final del ciclo.

Esta funcion estd activada por defecto, pero puede desactivarla
en el <CONFIGURAR EL MENU».
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LLENADO DEL LAVAVAIJILLAS

BANDEJA PARA CUBIERTOS

“ La tercera bandeja esta disefada para
i alojar los cubiertos.

Coloque los cubiertos tal como se

muestra en la figura.

La colocacién por separado de los

cubiertos hace que sean mas faciles de

recoger después del lavado y mejora el

rendimiento del lavado y el secado.

v
7 TN NI

Los cuchillos y otros utensilios con
bordes afilados deben colocarse con
las hojas hacia abajo.

CESTO SUPERIOR

Cargue la vajilla delicada y ligera: vasos,

~

Fas /A
J%g%g ~——=J]i tazas, platos, ensaladeras bajas.
W2
J@%O§ La bandeja superior tiene unos soportes
g ) desplegables que se pueden utilizar en
£ posicion vertical cuando se coloquen
%g — platos de te/postres o en una posicion
J L mas baja para cargar cuencos
J g y
20 recipientes.
i

(ejemplo de carga para la bandeja superior)

AJUSTE DE LA ALTURA DE LA BANDEJA SUPERIOR
La altura de la bandeja superior se puede
ajustar: posicion alta para colocar vajilla
voluminosa en el cesto inferior y posicion

baja para aprovechar al maximo los soportes
desplegables creando més espacio hacia arriba
y evitando que colisionen con los articulos
cargados en la bandeja inferior.

La bandeja superior estd equipada con un
Ajustador de altura de la bandeja superior
(véase la figura). Sin presionar las palancas, levantelo
simplemente sujetando los laterales de la bandeja,
hasta que la bandeja esté estable en su posicion superior.

Para volver a la posicidn mas baja, pulse las palancas A de los laterales
de la bandeja y mueva el cesto hacia abajo.

Le recomendamos encarecidamente que no ajuste la altura de la
bandeja cuando esté cargada.

NUNCA suba o baje el cesto solo de un lado.

(vt i

SUJECIONES PLEGABLES CON POSICION AJUSTABLE

Las sujeciones plegables
laterales se pueden plegar o
desplegar para optimizar la
>4 [| disposicion de la vajillaen el
cesto.
Las copas de vino quedan bien
P aseguradas en las sujeciones
Il plegablesinsertando el tallo
de cada copa en las ranuras
correspondientes.

.\_—

Dependiendo del modelo:

- para desplegar las sujeciones, deslicelas hacia arriba y girelas o
suéltelas de los cierres y tire de ellas hacia abajo.

— para plegar las sujeciones, girelas y deslicelas hacia abajo o tire de
ellas hacia arriba y fijelas en los cierres.

CESTO INFERIOR

Para ollas, tapas, platos, ensaladeras,
cuberteria, etc. Se recomienda colocar las
bandejas y tapas grandes en los laterales
para evitar interferencias con el brazo
aspersor.

La bandeja inferior tiene unos soportes
desplegables que se pueden utilizar en
posicion vertical cuando se coloquen
platos o en posicion horizontal (mas
baja) para cargar cacerolas y ensaladeras
facilmente.

(ejemplo de carga para la bandeja inferior)

POWER CLEAN® EN LA CESTO INFERIOR
PowerClean® utiliza los chorros de agua
especiales de la parte posterior del interior
del lavavajillas para limpiar mejor los
utensilios muy sucios. La bandeja inferior
tiene una Zona espaciosa, un soporte
extensible especial que se puede utilizar para
mantener sartenes o moldes en posicién
vertical, para que ocupen menos espacio.
Hay que colocar las ollas cacerolas
mirando el componente Power
Clean®y activar POWER CLEAN
en el panel.

=
FPOWERCLEAN

Coémo utilizar PowerClean ®:

1. Ajuste el drea de PowerClean®
(G) plegando los soportes para
platos en la parte posterior para
cargar las ollas.

2. Cargue las ollas y cazuelas
inclinadas verticalmente en el
area de PowerClean®. Las ollas
deben estar inclinadas hacia los
chorros a presion.
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INSTRUCTION D’UTILISATION

|:| MERCI D’AVOIR ACHETE UN PRODUIT WHIRLPOOL.
Afin de recevoir une assistance et un soutien plus complet, merci d’enregistrer
< yotre appareil sur: www.whirlpool.eu/register

Avant d'utiliser I'appareil, lisez attentivement les Consignes de sécurité.

DESCRIPTION DU PRODUIT

APPAREIL
1. Panier supérieur
! ) 2. Compartiment a couvert
T 3. Volets pliables
| 4. Bouton de réglage de la hauteur du panier supérieur
= 5. Bras d'aspersion supérieur
§ \‘EB'_ 6. Panier inférieur
5 e ¢ 7. Supports Power Clean®
6 \ \‘ /// // 8. Bras d'aspersion inférieur
8 9. Ensemble filtre
10. Réservoir a sel
11. Distributeurs de détergent et liquide de rincage
— - - 12. Plaque signalétique
i i m =i 13. Panneau de commande
13 U
7
L. )
PANNEAU DE COMMANDE

10 11 12 13 14 15 16 17

1. Touche MARCHE-ARRET 10. Témoin Robinet d'eau fermé

2. Sélecteur de programme 11. Témoin de niveau de liquide de rincage

3. Touche de lessive en tablette (Tout en un) 12. Témoin de niveau de sel

4, Touche Multizone 13. Témoin de lessive en tablette (Tout en un)
5. Affichage 14. Touche Turbo avec témoin

6. Voyant Multizone 15. Touche Power Clean® avec témoin

7. Voyant programme Eco 16. Touche Départ différé avec témoin

8. Témoin Départ différé 17. Touche DEPART avec témoin

9. Voyant pour le numéro du programme et le temps restant
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PREMIERE UTILISATION

SEL, LIQUIDE DE RINCAGE, ET DETERGENT

CONSEILS AU SUJET DE LA PREMIERE UTILISATION
Apres l'installation, enlevez les boulons d‘arrét sur les paniers et les
éléments élastiques qui retiennent le panier supérieur.

MENU DE REGLAGE

1. Allumez I'appareil en appuyant sur la touche MARCHE/ARRET.

2. Eteindre I'appareil en appuyant sur la touche MARCHE/ARRET.

3. Appuyez sur la touche DEPART pendant 5 secondes jusqu’a qu’un
signal retentisse.

4. L'écran affiche le premier réglage disponible (lettre « A »), suivie de
sa valeur (par exemple : 3).

5. Appuyez sur P pour faire défiler la liste des réglages disponibles
et voir leur valeur (voir le tableau ci-dessous), puis appuyez sur
DEPART si vous souhaitez changer la valeur du réglage affiché : sa
valeur commencera a clignoter.

6. Utilisez les boutons P pour changer la valeur clignotante des
réglages sélectionnés, puis appuyez sur DEPART pour enregistrer
la nouvelle valeur : elle arrétera de clignoter.

7. Pour changer d'autres réglages, répétez les étapes 5-6.

8. Pour quitter le menu, appuyez sur la touche MARCHE/ARRET.

LETTRE REGLAGES VALEURS (par défaut
- en gras)
l-l Niveau de dureté de I'eau
l-l (voir « Réglage de la dureté de l'eau » 112]3]4]|5
et « Tableau de dureté de I'eau »)
| Liquide de rincage
l-l (voir « ajuster le dosage du liquide 112|345
- de ringage»)
_ Démarrage programme
| Pour régler le cycle a indiquer au E|L
- démarrage de l'appareil.
“E"= Eco, “L"= Dernier cycle en cours
Niveau de luminosité
_| Pour ajuster le niveau de luminosité Lo | Hi
|_| de I'écran.
“Lo"=Bas, “Hi"= Haut
_ Niveau sonore
| Pour ajuster le volume sonore. .
- “OF” = désactivation des sons,“Lo" = OF | Lo | Hi
bas volume, “Hi” = volume élevé.
] Eclairages internes
l-l (voir « Options et Fonctions ») On | OF
IIOnII= On, ”OF”= Off
Réglages en usine
Pour remettre aux valeurs par dé-
faut d’'usine, toutes les valeurs des
| réglages comprises dans le menu On|OF
|_| réglages. Aprés l'activation de ce
réglage (ON), la machine s'éteint et
rétablit les réglages d’usine.
uonll — On UOFI! Off

REMPLIR LE RESERVOIR DE SEL

L'utilisation de sel empéche la formation de CALCAIRE sur la vaisselle
et sur les composantes fonctionnelles de I'appareil.

« Le RESERVOIR DE SEL NE DOIT JAMAIS ETRE VIDE.
+ llestimportant de régler la dureté de 'eau.

Le réservoir de sel est situé dans la partie inférieure du lave-vaisselle
(voir DESCRIPTION DU PRODUIT) et il doit étre rempli quand le voyant
REMPLISSAGE DE SEL &3

sur le panneau de commande est allumé.

. Enlevez le panier inférieur et dévissez le
bouchon du réservoir (sens antihoraire).

. La premiére fois uniquement, vous devez
effectuer 'opération suivante : Remplissez
d’eau le réservoir a sel.

. PlacezI'entonnoir (voir figure) et remplissez le
réservoir de sel jusqu’au bord (environ 1 kg); il
est normal qu’un peu d’eau déborde.

. Enlevez I'entonnoir et essuyez les résidus de
sel autour de l'ouverture.

Assurez-vous que le bouchon est bien serré pour éviter que du

détergent pénetre dans le réservoir durant le cycle de lavage (le

réservoir pourrait sendommager au point de ne plus étre réparable).

Une fois cette opération complétée, lancez un programme sans

charger le lave-vaisselle.

Uniguement lancer un « pré-lavage » n'est PAS assez.

La solution saline ou les grains de sel résiduels peuvent engendrer

une corrosion marquée et endommager de facon irréversible les

composants en acier inoxydable.

La garantie ne couvre pas les dommages imputables a une situation

de ce type.

Lorsque le sel est versé dans I'appareil, le voyant AJOUTER DU SEL

s'éteint.

Utilisez seulement le sel spécialement congu pour les lavevaisselles.

Si le contenant de sel n'est pas rempli, 'adoucisseur et I'élément

chauffant peuvent étre endommagés a cause de I'accumulation

de calcaire.

L'utilisation de sel est recommandée avec n'importe quel type de

lessive pour lave-vaisselle.

Apres chaque ajout de sel dans le réservoir, il est obligatoire de

lancer immédiatement un cycle de lavage afin d'éviter toute

corrosion de la cuve.

REGLER LA DURETE DE L'EAU

Pour que I'adoucisseur d’eau fonctionne a la perfection, il estimportant
de régler la dureté de l'eau aux conditions existantes dans votre
résidence. Cette information peut étre obtenue de votre fournisseur
d'eau local.

Le réglage d'usine est de « 3 » pour la dureté moyenne de l'eau.
Pour changer, suivez les instructions de la section « MENU REGLAGES »

Tableau de dureté de I'eau
Level °dH °fH °Clark

Degrés allemand | Degrés francais | Degrés anglais

1| Trés douce 0-6 0-10 0-7

2 | Moyenne 7-11 11-20 8-14

3 Douce 12-16 21-29 15-20

4 Dure 17-34 30-60 21-42

5| Trésdure 35-50 61-90 43-62
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PREMIERE UTILISATION

LIQUIDE DE RINCAGE ET LESSIVE

SYSTEME ADOUCISSEUR D'EAU

L'adoucisseur d'eau réduit automatiquement la dureté de l'eau, en
empéchant ainsi la formation de calcaire sur la résistance, et en
contribuant également a une meilleure performance de nettoyage.
Ce systéme se régénére avec du sel, il est donc nécessaire de rem-
plir le bac de sel lorsqu’il est vide.

La fréquence de régénération dépend du réglage du niveau de
dureté de l'eau - la régénération a lieu une fois tous les 6 cycles Eco
avec un niveau de dureté de l'eau réglé a 3.

Le processus de régénération débute lors du rincage final et se ter-
mine en phase de séchage avant la fin du cycle.

+ Une régénération simple consomme : ~3,5 Ld'eau;

+ Prend jusqu'a 5 minutes supplémentaires pour le cycle ;

«  Consomme moins de 0,005 kWh d’énergie.

REMPLIR LE DISTRIBUTEUR DE LIQUIDE DE RINCAGE

Le liquide de rincage permet a la vaisselle de SECHER plus facilement.
Le distributeur de liquide de rincage A devrait étre rempli lorsque le
voyant de NIVEAU DE LIQUIDE DE RINCAGE % est allumé a 'écran.

. |

|
=

]
C

1. Ouvrez le distributeur B en appuyant et en tirant sur l'onglet sur le
couvercle.

2. Versez doucement du liquide de rincage jusqu'a la marque de
référence (110 ml) du réservoir de remplissage - évitez les déborde-
ments. Si cela se produit, nettoyez les dégats immédiatement avec
un linge sec.

3. Appuyez sur le bouchon pour le fermer; un clic se fait entendre.

Ne JAMAIS verser le liquide de rincage directement dans la cuve.

AJUSTER LE DOSAGE DU LIQUIDE DE RINCAGE

Sivous n'étes pas compléetement satisfait avec le séchage, vous pouvez
ajuster la quantité de liquide de ringage utilisée.

Pour changer, suivez les instructions de la section « MENU REGLAGES ».

Si le niveau de liquide de rincage est a 1, il n'y aura pas de liquide de
rincage distribué. Le voyant LIQUIDE DE RINCAGE BAS ne s'allumera
pas s'il ne reste plus de liquide de rincage.

Un maximum de 5 niveaux peuvent étre réglés selon le modéle du

lave-vaisselle. Le réglage d'usine est de « 5 ».

« Si vous observez des traces bleuatres sur la vaisselle, placez sur un
niveau plus bas (2-3).

« Sivous observez des gouttelettes d’eau ou des traces de calcaire sur
la vaisselle, placez sur un niveau plus haut (4-5).

REMPLIR LE RESERVOIR DE SEL

L'utilisation d’un détergent non-congu pour les lave-vaisselles peut
provoquer un dysfonctionnement ou des dommages a l'appareil.

Pour obtenir de meilleurs résultats avec les cycles de lavage et de
séchage, il est nécessaire de combiner I'utilisation du détergent,
du liquide de rincage, et du sel raffiné.

Nous vous conseillons d’utiliser des détergents qui ne contiennent
pas de phosphate ou de chlore, ces produits peuvent endommager
I'environnement.

Pour obtenir de bon résultats durant le lavage, vous devez aussi
utiliser la bonne quantité de détergent.

Dépasser la quantité recommandée ne garantit pas de meilleurs
résultats et augmente la pollution de I'environnement.

La quantité peut étre ajustée selon le degré de saleté.

Pour les articles normalement sales, utilisez environ 35 g (déter-
gent en poudre) ou 35 ml (de détergent liquide) et ajouter une
cuillere a thé de détergent directement dans la cuve. Si vous utili-
sez des pastilles, une est suffisante.

Si la vaisselle est Iégerement sale ou si elle a été rincée avant de
la placer dans le lave-vaisselle, réduisez la quantité de détergent
utilisée en conséquence (minimum 25 g/ml) c.-a-d. ne placez pas
de détergent a I'intérieur de la cuve.

Pour ouvrir le distributeur de lessive, appuyez sur le bouton C.

Insérez le détergent dans le distributeur sec D seulement. Placez la
quantité de détergent pour le prélavage directement dans la cuve.

1. Lorsque vous mesurez la lessive, con-
sultez les informations mentionnées

—A
el précédemment pour ajouter la qu-
D antité correcte. A l'intérieur du distri-
buteur D se trouvent des indications
c pour aider au dosage de la lessive.

2. Enlevez les résidus de détergent
sur le bord des récipients avant de
fermer le couvercle; un clic se fait
entendre.

3. Fermez le couvercle du distribu-
teur de détergent en le tirant vers
le haut jusqu’a ce que le dispositif
soit fermement en place.

Le distributeur de détergent s'ouvre automatiquement, au moment
déterminé par le programme.

En cas d'utilisation de lessives tout-en-un, nous recommandons d'uti-
liser le bouton LESSIVE EN TABLETTE car il ajuste le programme de
facon a obtenir toujours les meilleurs résultats de lavage et de sécha-
ge. Si vous utilisez des lessives tout-en-un, nous vous recomman-
dons d’ajouter du sel dans tous les cas, en particulier si I'eau est
dure ou trés dure (suivez les instructions indiquées sur 'emballage).
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TABLEAU DES PROGRAMMES

) Durée du .
> roaramme Consomma- | Consommation
Programme 5 Options disponibles™ prog tion d'eau d'énergie
92 delavage (litres/cycle) (kWh/cycle)
v (h:min)™ Y y
P1 Eco Eco 500 | v | Y > b @ 4:00 9,0 0,76
m o Y c0.60° Mun N e (] 90- 3 ) ]
P2 6t Sense 50-60° | « Yore >3 -ih 1:20 - 3:00 7,0-14,0 0,70-1,10
P3 Intensif ﬁ 65 | v | ¥kt = i (@) 2:40 17,0 1,30
P4 Lavage et (ﬂ o MuLTI fl .
céchage raplde (} 500 | v | O Ysir @ 1:20 10,0 1,10
P5 Cristal ?Q | V| O Yeke @ 1:40 12,0 1,00
P6 Rapide 30’ Q) 50° - @ e @ 0:30 9,0 0,50
P7 Silencieux 4@ 50 | v | Yeke @R 3:35 16,5 1,00
P8 Prélavage @ - - N @ 0:10 45 0,01
P9 Auto- E o g .
hettoyant o< 65 @ 0:50 9,5 0,70

Les données du programme Eco sont mesurées sous des conditions en laboratoire conformément d la norme européenne EN 60436:2020.
Note pour les laboratoires d'essai : pour toutes informations sur les conditions d'essai comparatif EN, s'‘adresser a: dw_test_support@whirlpool.com
Aucun prétraitement de la vaisselle n'est nécessaire avant I'un quelconque des programmes.

*¥) Les options ne peuvent pas toutes étre utilisées en méme temps.

**) Les valeurs indiquées pour des programmes différents du programme Eco sont fournis a titre indicatif uniquement. Le temps réel peut varier selon des
facteurs comme la température et la pression de l'eau, la température de la piéce, la quantité de détergent, la quantité et le type de vaisselle, I'équilibre
de la charge, les options supplémentaires sélectionnées, et la calibration du capteur. La calibration du capteur peut augmenter la durée du programme

jusqu’a 20 minutes.

DESCRIPTION DES PROGRAMMES

Instructions on wash cycle selection.
P1 ECO

Le programme Eco est adapté pour nettoyer la vaisselle normalement
sale, et pour cette utilisation, c'est le programme le plus efficace en
termes d'énergie combinée et de consommation d'eau, et il est utilisé
pour évaluer la conformité a la Iégislation européenne en matiére d'éco-
conception.

P2 6" SENSE®

Pour la vaisselle normalement sale avec des résidus de nourriture secs.
Détermine le degré de saleté de la vaisselle et régle le programme en
fonction de celui-ci. Lorsque le capteur détecte le degré de saleté, une
animation apparait sur I'afficheur et la durée du cycle est mise a jour.

P3 INTENSIF

Programme conseillé pour une vaisselle trés sale, particulierement
adapté pour les poéles et les casseroles (ne pas utiliser avec la vaisselle
délicate).

P4 LAVAGE ET SECHAGE RAPIDE
Vaisselle sale. Cycle quotidien, assure un rendement de nettoyage
optimal et des performances de séchage en moins de temps.

P5 CRISTAL
Programme pour la vaisselle délicate, plus sensible aux températures
élevées, comme les verres et les tasses.

P6 RAPIDE 30’
Programme a utiliser pour la demi-charge de vaisselle |égérement sale
sans résidus alimentaires séchés. N'a pas de phase de séchage.

P7 SILENCIEUX

Adéquat lorsque I'appareil fonctionne la nuit. Assure un nettoyage et
des performances de séchage optimaux avec les plus faibles émissions
de bruit.

P8 PRELAVAGE
Utilisez ce programme pour rafraichir la vaisselle qui sera lavée plus
tard.N'utilisez pas de détergent avec ce programme.

P9 AUTO-NETTOYANT

Programme a utiliser pour effectuer I'entretien du lave-vaisselle, a réaliser
uniquement lorsque le lave-vaisselle est VIDE en utilisant des détergents
spécifiques congus pour I'entretien du lave-vaisselle.

Remarques:

Il convient de noter que le cycle Rapide 30" est destiné uniquement a la
vaisselle Iégérement sale.

! Whj;lﬁool



OPTIONS ET FONCTIONS

Les OPTIONS peuvent étre sélectionnées directement en appuyant sur la touche correspondante (voir PANNEAU DE COMMANDE).

Si une option n'est pas compatible avec le programme sélectionné voir TABLEAU DES PROGRAMMES, le voyant correspondant
clignote 3 fois et un bip se fait entendre. La fonction n’est pas activée.

MULTI
ZONE

/4

R

/4

S

R [

>3

LESSIVE EN TABLETTE (Tout en un)

Ce réglage vous permet d'optimiser les performances du
programme selon le type de détergent utilisé.

Appuyez sur le bouton LESSIVE EN TABLETTE (et le sym-
bole correspondant s'illumine) si vous utilisez de la lessive
tout-en-un sous forme de tablette (liquide de rincage, sel et
lessive en une seule dose).

Si vous utilisez un détergent en poudre ou liquide, cette
option doit étre éteinte.

MULTIZONE

S'il n'y a pas beaucoup de vaisselle a laver, la demi-charge
peut étre utilisée pour économiser de l'eau, de I'électricité, et
du détergent.

Sélectionnez un programme compatible (voir « Tableau des
programmes »), puis appuyez sur le bouton MULTIZONE : le
symbole du rack choisi apparaitra a I'écran:

(uniquement le rack inférieur sélectionné)
(uniquement le rack supérieur sélectionné)
(uniquement le plateau a couvert sélectionné)

Par défaut, I'appareil lave les plats dans tous les racks.
L'option est éteinte.

Chargez seulement le panier supérieur ou inférieur, et
réduisez la quantité de détergent en conséquence.

Si le panier supérieur est enlevé, appliquez le détergent
directement dans la cuve au lieu du distributeur de
détergent.

TURBO

Cette option peut étre utilisée pour réduire la durée des
principaux programmes tout en maintenant les mémes
niveaux de performances de lavage et de séchage.
Sélectionnez un programme compatible (voir « Tableau des
programmes »), appuyez sur le bouton TURBO et le témoin
s'allumera. Appuyez de nouveau sur la touche pour annuler
l'option.

POWER CLEAN®

Grace aux jets haute pression supplémentaires, cette option
fournit un lavage plus intensif et puissant dans le panier
inférieur, dans la zone spécifique (voir page 6 POWER CLEAN®
SURLE PANIER INFERIEUR). Elle est recommandée pour le lavage
des poéles et des casseroles. Sélectionnez un programme
compatible (voir «TABLEAU DES PROGRAMMES»). Appuyez sur
cette touche pour activer Power Clean (le voyant s'allume).

d
h

DEPART DIFFERE

Le démarrage du programme peut étre retardé pendant un

laps de temps compris entre 0h30 et 24 heures.

1.Sélectionnez un programme et les options souhaités.
Appuyez sur latouche DEPART DIFFERE (plusieurs fois) pour
retarder le début du programme. Réglable de 0:30 a 24
heures. Lorsque le réglage 24 heures a été atteint, appuyez
encore une fois sur DEPART DIFFERE pour désactiver la
fonction DEPART DIFFERE.

2. Appuyez sur le bouton DEPART et fermez la porte dans un
délai de 4 sec.:la minuterie commence le compte a rebours;

3. Unefois le temps écoulé, le voyant s'éteint et le programme
démarre automatiquement.

La fonction DEPART DIFFERE ne peut pas étre réglée une
fois qu’un programme a été démarré.

ROBINET D’EAU FERME - Alarme

Clignote lorsqu’il n’y a pas d’arrivée d'eau ou que le robinet
d'eau est fermé.

ECLAIRAGES INTERIEURS

Lorsque la fonction est active, les LED dans le bac sont
automatiquement allumées/éteintes dés que I'utilisateur
ouvre/ferme la porte, respectivement.

Si la porte reste ouverte pendant plus de 10 minutes, les LED
dans le bac s'éteignent pour se rallumer dés que la porte est
de nouveau fermée et ouverte).

Cette fonction est active par défaut, mais il est possible de la
désactiver dans le « MENU REGLAGES »;
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CHARGEMENT DES PANIERS

PLATEAU A COUVERT

[[[ —a"“w-l Le troisieme panier a été concu pour

== S A contenir les couverts. Placez les co-
NgN uverts comme illustré sur la figure.
Séparer les couverts facilite le ran-
gement apres le cycle de lavage et
améliore les programmes de lavage et
de séchage.

Les couteaux et autres ustensiles avec
des bords tranchants doivent étre
placés dans le panier a couvert avec la
pointe vers le bas.

PANIER SUPERIEUR
Chargez la vaisselle délicate et Iégeére:
@é@% N verres, tasses, soucoupes, saladiers bas.
| /4 X

Le panier supérieur comprend des sup-

ports rabattables qui peuvent étre utilisés
£ dans une position verticale lorsque vous
placez les soucoupes a thé et a dessert,
ou abaissé pour charger les bols et les
récipients de nourriture.

S
Serasesas

(¥ssasavexsy

(exemple de chargement du panier supérieur)

AJUSTER LA HAUTEUR DU PANIER SUPERIEUR
Vous pouvez ajuster la hauteur du panier
supérieur : position élevée pour placer la vais-
selle encombrante sur le panier inférieur, et la
position basse pour profiter au maximum des
supports rabattables et créant plus d’espace
vers le haut et éviter les chocs avec les articles
sur le panier inférieur.

Le panier supérieur comprend un dispositif de
réglage de la hauteur du panier supérieur
(voir figure), sans appuyer sur les leviers, sim-
plement soulever en tenant le panier sur les cotés
jusqua ce quiil soit stable en position élevée. Pour abaisser le panier,
appuyez sur les leviers A sur les cotés du panier et déplacez-le vers le bas.
Nous vous conseillons fortement de ne pas ajuster la hauteur du
panier lorsqu’il est chargé.

Ne JAMAIS soulever ou abaisser un seul c6té du panier.

[(ENTET)

VOLETS PLIABLES AVEC POSITIONS AJUSTABLES

S Les volets pliables latéraux peu-
vent étre pliés ou dépliés afin
d'optimiser la disposition de la
vaisselle a l'intérieur du rack.
Les verres de vin peuvent étre
placés de facon sécuritaire dans
les volets pliables en insérant
le pied de chaque verre dans la
fente correspondante.

Selon le modele :

— pour déplier les volets, il est nécessaire de les coulisser vers le haut et
de les tourner ou de les libérer des griffes et de les tirer vers le bas.

- pour replier les volets, il est nécessaire de les tourner et de les faire
coulisser vers le bas ou de les tirer vers le haut et de fixer les pattes
aux griffes.

PANIER INFERIEUR

p—— Pour les poéles, les couvercles, les plats,
les saladiers, les couverts, etc. Les grands
plats et les grands couvercles devraient
étre placés sur le coté pour éviter qu'ils
n'entravent le fonctionnement des bras
d‘aspersion

Le panier inférieur comprend des supports
rabattables qui peuvent étre placés en po-
sition verticale pour charger des plaques,
ou en position horizontale (bas) pour faci-
liter le chargement des casseroles et des
bols de salade.

Power Clean® utilise des jets d'eau spéciaux,
situés a l'arriére de la cavité, pour laver les
articles trés sales avec une intensité plus
élevée. Le panier inférieur comprend une
zone d'espace, un support spécial qui se
trouve a l'arriere du panier, qui peut étre
utilisé pour supporter les poéles a frire et les
moules dans une position verticale, prenant ainsi moins de place.
Placez les poéles et les casseroles
face a la composante Power
Clean® et activez POWER CLEAN
sur le panneau.

“#POWERCLEAN

Comment utiliser Power Clean®.

1. Réglez la zone Power Clean® (G)
en rabattant les supports pour
assiettes arrieres pour charger
des casseroles.

2. Chargez les grands plats et les
casseroles en les inclinant a la
verticale dans la zone Power
Clean®. Les casseroles doivent C
étre inclinées dans la direction
des jets d'eau haute pression.
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HASZNALATI UTASITAS

HU

|:| KOSZONJUK, HOGY EGY WHIRLPOOL TERMEKET VASAROLT!
A teljes korl tdmogatds és szolgdltatas érdekében regisztralja késziilékét a
< kovetkez6 oldalon: www.whirlpool.eu/register

. 7

A késziilék hasznalata el6tt olvassa el figyelmesen a Biztonsagi utmutatoét.

A TERMEK BEMUTATASA

KESZULEK
1. Felsé kosar
: 5 2. Evéeszkoztartd
T 3. Lehajthaté polcok
I 4. Fels6 kosar magassagbedllitdja
= 5. Fels6é permetezdkar
= 6. Alsé kosar
& S 7 . .
5 e 7. Power Clean® tdmogatas
6 X /// // 8. Alsé permetezdkar
X4 10 \ \ 8 9. Szliréegység
B 10. Sétartaly
Lé 11. Mosogatészer- és 6blitészer-adagold
: 12. Adattabla
T, 12 [ 7 13. Kezelépanel
TR = %‘Dj :
13 U
7
L. )
KEZELOPANEL
P | O | ol @ [
1 2 3 4 10 1112 13 14 15 16 17
1. Be/Kigomb 10. Elzart vizcsap jelzéfény
2. Programvdlaszté gomb 11. Oblitészer utantdltése jelz6fény
3. Tabletta (kombindlt) gomb 12. S6 uténtoltése jelzéfény
4. MULTIZONE gomb 13. Tabletta (kombinalt) jelz6fény
5. Kijelzé 14. Turbo gomb és jelzéfény
6. MULTIZONE jelz6fény 15. Power Clean® gomb és jelz6fény
7. Oko program jelzéfénye 16. Késleltetés gomb és jelzéfény
8. Késleltetés jelzéfény 17. INDITAS gomb és jelzéfény
9. Program szama és a hatralévé id6 jelzése
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ELSO HASZNALAT
BEALLITASOK MENU ES SO

TANACSOK AZ ELSO HASZNALATHOZ

Az Gzembe helyezés utan tavolitsa el az GitkdzOket a kosarakrol és a
rugalmas rogzitéelemeket a felsé kosarrol.

BEALLITASOK MENU

1. Kapcsolja be a késziiléket a BE/KI gombbal.

2. Kapcsolja ki a késziiléket a BE/KI gombbal.

3. Tartsa lenyomva a INDITAS gombot 5 masodpercig, amig
hangjelzést nem hall.

4. A kijelz6n megjelenik az els6 elérheté bedllitds (,A” betl), utdna
pedig annak értéke (példaul: 3).

5. Nyomja meg az P gombot, és léptessen az elérhet6é bedllitdsok
és értékek listajaban (lasd az alabbi tablazatban), majd nyomja
meg a INDITAS gombot az aktualisan kijel6lt beéllitas értékének
megvaltoztatasahoz: a bedllitas értéke villogni kezd.

6. Az P gombokkal dllitsa at a kivant bedllitasok villogo értékeit,
majd nyomja meg a INDITAS gombot az Uj értékek mentéséhez: a
villogas megsz(inik.

7. Tovabbi bedllitdsok modositasdhoz ismételje meg az 5. és 6. |épést

8. A bedllitdsok meniibdl a BE/KI gombbal Iéphet ki.

A SOTARTALY FELTOLTESE

Sé hasznalataval elkeriilhets, hogy VIZKO képzédjon az edényeken és
a gép funkcionalis alkatrészein.

- Feltétlenil sziikséges, hogy a SOTARTALY SOHA NE LEGYEN URES.
« Fontos, hogy a vizkeménység be legyen allitva.

A sotartdly a mosogatogép alsé részén taldlhaté (lasd TERMEK
BEMUTATASA), és akkor kellfeltdlteni, amikor a kezelépanelen az,
SO UTANTOLTESE jelzéfény &3 vilagitani kezd.

1. Vegye kiazalsé kosarat, és csavarja ki a tartaly
kupakjat (az éramutatd jardsaval ellentétes
irdnyba).

2. Csak a legelsé hasznalatkor: toltse fel
vizzel a sotartalyt!

3. Helyezze be a tolcsért (lasd az dbrat), és toltse
fel teljesen a sétartalyt (ehhez kb. 1 kg sé
szlikséges). El6fordulhat, hogy egy kevés viz
kifolyik a rekeszbél.

4. Vegye ki a tolcsért, és tordlje le az esetlegesen
kiszorodott st a nyilas kornyékérdl.

—— Zarja vissza szorosan a kupakot ugy, hogy a mosogatasi program
. . EFTEKEK soradn ne kertilhessen mosogatészer a tartalyba (ellenkezé esetben a
BETU BEALLITASOK (Alapértelmezett - vizlagyité helyrehozhatatlanul karosodhat).
félkévéren) Ezutan edények nélkiil futtasson le egy programot.
- Vizkeménységszint Egyedil az,El6mosogatas” program NEM alkalmas erre a célra.
l_i (lasd,Vizkeménység beallitasa” 1]2]3]4]5 A kién’wlc',i sés oldat vagy sésgfemek. mély !<orlrc’>zic'>t qkozhatnak, és
és,Vizkeménységi tablazat”) helyreallithatatlanul karc’>5|thatjak’az. |’nc3x acél reszegysegeket. B
llyen esetre vonatkozé reklamdciondl nem nydjtunk semmiféle
N . garanciat.
- .. Oblitdszerszint 11213145 Miutan s6t 8nttt a késziilékbe, a,SO UTANTOLTESE” jelz6fény kialszik.
I} | (asd,Oblitészer-adagolés beallitésa’) Kizarélag mosogatégépekhez késziilt sét hasznaljon.
Ha nem tolti fel a sotartalyt, a vizlagyito és a fiitéelem a vizko
Program inditasa felhalmozédasa miatt karosodhat.
l- A készilék bekapcsolasakor meg- S6 hasznalata barmilyen mosogatdszer mellett ajanlott.
| jelend program bedllitasa. E|L Ha esedékes a s6 hozzdadasa, mindenképpen el kell végezni
- +E"= Gazdaségos, ,L'= Legutobb az eljarast a mosogatasi ciklus megkezdése el6tt a korrézio
futtatott ciklus elkeriilése érdekében.
| Fényerd A ViZKEMENYSEG BEALLITASA
l-l A kijelz6 fényerejének bedllitasa. Lo | Hi A vizlagyité akkor mukodik tokéletesen, ha a vizkeménységet a
- ,Lo"= Alacsony, ,Hi"= Magas lakéhelyén elérhetd viz tényleges keménysége alapjan éllitja be. Ezzel
kapcsolatban érdeklédjon a helyi vizmveknél.
Hangero6 A gyari beallitas a kdzepes, 3" vizkeménység.
(- A hangjelzések hangerejének A médositashoz kdvesse a ,BEALLITASOK MENU" részben leirt
l- bedllitasa. OF | Lo | Hi utasitasokat.
- ,OF”=hang ki, Lo" = halk, ,Hi" =
hangos. Vizkeménységi tablazat
L] Padlévilagitas i "dH H Clark
- (Idsd ,Opcick és funkciok”) On | OF zint Német Francia Ango
| I On’=Be. .OF"= Ki rendszer rendszer rendszer
! 1 Lagy 0-6 0-10 0-7
Gyari bellitasok 2 K’ozepes 7-1 11-20 8-14
A gyari beéllitasok (alapértelmezett 3 Atlagos 12-16 21-29 15-20
| értékeke) visszadllitasa a Bedllitasok 4 Kemény 17-34 30-60 21-42
meniiben. A bedllitas aktivélasa On | OF .
5 | Nagyon kemén 35-50 61-90 43-62
1) | thn (B) a kesztlak KIKAPCSOL, és 9 Y
visszadllitja a gyari bedllitasokat.
,On”=Be,,OF"=Ki
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ELSO HASZNALAT
OBLITES ES MOSOGATOSZER

ViZLAGYIiTO RENDSZER

A vizlagyit6 rendszer automatikusan csokkenti a viz keménységét, igy
megel6zve a vizk6 felhalmozodasat a fitészélon, igy jobb mosogatasi
hatékonysagot biztositva.

A rendszer séval regeneralja magat, ezért a sotarolot kiiiriilés
esetén fel kell tolteni.

A regeneralds gyakorisaga a vizkeménység szintjének bedllitdsatol
fligg - a regeneralds 6 Eco ciklusként torténik meg 3-ra allitott
vizkeménység szinttel.

A regeneralds a végsé oblités kozben kezdddik, és a szaritési fazisban,
a program vége el6tt fejezédik be.

« Egyetlen regeneralds soran a késziilék: ~3,5 | vizet haszndl fel;

« A program 5 perccel tovabb tart;

- Kevesebb, mint 0,005 kWh energiat hasznal fel.

AZ OBLITOSZER-ADAGOLO FELTOLTESE

Az &blitészerrel kdnnyebben SZARADNAK az edények. Az 6blitészer-
adagolot A akkor kell feltdlteni, ha az OBLITOSZER UTANTOLTESE
jelzéfény == vilagit a kezelépanelen.

l Wy |

[

1. Nyissa ki az adagolét B ugy, hogy a fedélen [évé fiilet lenyomja,
majd felfelé huzza.

2. Ovatosan 6ntse be az dblitészert. Ne lépje tul a tartalyban jeldlt
maximalis mennyiséget (110 ml), és ne dntse ki a folyadékot. Ha ez
mégis megtorténik, azonnal tordlje fel a kiomlott folyadékot egy
szaraz ruhaval.

3. Csukja vissza a fedelet: ehhez nyomja le, amig kattanas nem
hallatszik.

SOHA ne dntse az 6blitészert kozvetleniil a mosogatoétérbe.

w:“l
@4l
C )

AZ OBLITOSZER ADAGOLASA

Ha nem elégedett a szaritdsi eredménnyel, médositsa a hasznalt
Oblitészer mennyiségét.

A médositashoz kévesse a ,BEALLITASOK MENU" részben leirt
utasitasokat.

Ha az 6blitészer szintjét 1-ra allitja, a készlilék nem adagol oblitészert.

Az OBLITOSZER UTANTOLTESE jelzé6fény nem fog kigyulladni, amikor

kifogy az 6blitészer.

A mosogatdgép tipusatol figgden legfeljebb 5 szint allithatd be.

A gyari beallitas: 5"

« Ha kékes csikok jelennek meg az edényeken, alacsony értéket
allitson be (2-3).

« Ha vizcseppek vagy vizké ldthaté az edényeken, magas értéket
allitson be (4-5).

A MOSOGATOSZER-ADAGOLO FELTOLTESE

A nem mosogatogéphez késziilt mosogatoszer hasznalata a
késziilék hibas milikodését vagy sériilését okozhatja.

A legjobb mosogatasi és szaritasi eredmény érdekében javasoljuk,
hogy mosogatészert, folyékony oblitészert és finomitott sot
egyarant hasznaljon.

Javasoljuk, hogy foszfat- és klormentes mosogatdszert hasznaljon,
mivel ezek az anyagok a kdrnyezetre karosak.

A j6 mosogatasi eredmény attél is fiigg, hogy megfelel6
mennyiségli mosogatdszert hasznal-e.

A javasolt mennyiségnél tobb szer hasznalatakor nem né a
mosogatas hatékonysaga, viszont a kornyezetkarosité hatas
nagyobb.

A mennyiséget a szennyezettségi szint alapjan hatarozza meg.

Normal szennyezettségii edények esetén hasznaljon kb.

25 g (mosogatopor) vagy 25 ml (folyékony mosogatészer)
mosogatdszert, és egy teaskanalnyit tegyen kozvetleniil a
mosogatotérbe. Ha tablettat hasznal, egyetlen tabletta elegendé.

Ha az edények enyhén szennyezettek, vagy a mosogatégépbe
helyezés el6tt vizzel eloblitették azokat, hasznaljon kevesebb

(de min. 20 g/ml) mosogatoszert, azaz példaul ne tegyen a
mosogatotérbe mosogatoport vagy -gélt.

Nyomja meg az C gombot a mosogatdszer-adagolé felnyitasahoz.
A mosogatoszer kizarélag a szaraz D adagoloba ontheto.

Az elémosogatashoz hasznalt mosogatoészert kozvetleniil a
mosogatotérbe helyezze.

1. A mosogatészer kimérésekor a
helyes mennyiség meghatdarozasat

ce az eddigi informéciok alapjan

D 0O végezze. A mosogatédszer-adagold

D belsejében elhelyezett jelzések

c segitenek a megfelel6 mennyiség
>.§.< meghatarozasaban.

2. Tordlje le a kiomlott mosogatdszert
az adagol6 szélérél, majd zarja
vissza a fedelet kattanasig.

3. Zarja vissza a mosogatdszer-
adagol6 fedelét: huzza felfelé, amig
a zarszerkezet rogzuil.

A mosogatészer-adagolé automatikusan kinyilik, amikor a program az

adott szakaszba ér.

Kombinalt mosogatdszer hasznalatakor javasoljuk, hogy nyomja meg

a TABLETTA gombot. Ezzel a program ugy médosul, hogy a legjobb

mosogatasi és szaritdsi eredményt nyujtsa.

Ha kombinalt terméket hasznal, javasoljuk, hogy mindenképpen

ontson a gépbe sot, foként akkor, ha a viz kemény vagy nagyon

kemény (kOvesse a csomagoldson jelzett utasitasokat).

Whjﬂﬁool ’



PROGRAMTABLAZAT

= A mosogata- .
s si program Vizfogyasztas Energia-
Program =N | Valaszthato beallitasok ™ A . . fogyasztas
BE idotartama (liter/ciklus) .
wv . v (kWh/ciklus)
(6ra:perc)
P1 Oko Eco 500 | v | D ¥t >5 P @ 4:00 9,0 0,76
th
P2 6% Sense® O s0-60°| O Wrn s P @Y | 120-300 7,0-14,0 0,70-1,10
P3 Intenziv ﬁ 65° | v | D YSE 55 P @R 2:40 17,0 1,30
P4 Gyors mosogatas @T' 50 J @ MuLTI @ 1:20 10.0 110
és szaritas ZONE h ’ ! !
P5 Kristalypohar ?Q | VO Y @ 1:40 12,0 1,00
P6 Gyors 30’ Q) 500 | - | D Y @ 0:30 9,0 0,50
P7 Halk 4@ s0 | V| Yk @ 3:35 16,5 1,00
P8 EI6mosas @ - - MuLT @R 0:10 45 0,01
P9 Ontisztitas |;<> 65° | - @ 0:50 9,5 0,70

Az OKO program adatainak mérése laboratériumi kériilmények kézétt, az EN 60436:2020 eurdpai szabvdny elSirdsainak megfeleléen tértént.
Megjegyzés a vizsgdld laboratdriumok szdmdra: az EN 6sszehasonlité vizsgdlatainak kériilményeivel kapcsolatos informdcidkért irjon a kévetkezé cimre:

dw_test_support@whirlpool.com.
Az edények el6kezelése egyik programndl sem sziikséges.
*) Nem minden opcié haszndlhatd egyszerre.

**) Az energiatakarékos programtél eltéré programokhoz megadott értékek csak tdjékoztatd jellegliek.. A tényleges id6tartam szdmos tényezétél fligg, mint
példdul a belépé viz h6mérsékletétdl és nyomdsdtdl, a helyiség hémérsékletétsl, a mosogatdszer mennyiségétdl, az edények mennyiségétdl és tipusdtdl, a
sulyelosztdstol, a kivdlasztott kiegészit6 funkcioktdl és az érzékel kalibrdcidjdtdl. Az érzékeld kalibrdcidja akdr 20 perccel is névelheti a program hosszdt.

A PROGRAMOK BEMUTATASA

Instructions on wash cycle selection.
P1 OKO

Az energiatakarékos programmal atlagosan szennyezett edényeket
tisztithat, amely a kombindlt energia- és vizfogyasztdsa miatt a
leghatékonyabb program, és a segitségével kiértékelhets, hogy
a készllék megfelel-e az EU energiatakarékos kivitelre vonatkozo
jogszabalyanak.

P2 6 SENSE®

Normal  szennyezettségli  edényekhez, melyeken raszaradt
ételmaradék talalhatd. Erzékeli a szennyezettség szintjét az edényeken,
és a programot ennek megfeleléen allitja be. Amikor az érzékel a
szennyezettségi szintet méri fel, a kijelz6n egy animacié lathato, és
frissil a mosogatasi ciklus idétartama.

P3 INTENZIV

Erésen szennyezett edényekhez ajanlott program, amely kilondsen
serpeny6khdz és siitéedényekhez idedlis (kényes edényekhez nem
hasznalhato).

P4 GYORS MOSOGATAS ES SZARITAS

Normal mértékben szennyezett edényekhez haszndlhaté. Mindennap
hasznalhaté program, amely révid idé alatt optimélis mosogatdsi és
szaritasi eredményt nyuijt.

P5 KRISTALYPOHAR
Programazolyankényesedényekhez, melyekazatlagnal érzékenyebbek
a magas hémérsékletre (példaul Gvegpoharak, csészék).

P6 GYORS 30’
Program fél toltet enyhén szennyezett edényhez, amelyen nincs raszaradt
ételmaradék. Nem rendelkezik szaritasi szakasszal.

P7 HALK

Ha a késziiléket éjszaka kivanja m{ikddtetni, ez a megfelel6 program.
Optimalis mosogatasi és szdritasi eredményt nyujt a legalacsonyabb
zajszint mellett.

P8 ELOMOSAS

Use to refresh crockery planned to be washed later. No detergent to be
used with this program.

P9 ONTISZTITAS

A mosogatogép karbantartdsédra szolgalé programot csak akkor
alkalmazza, ha a mosogatégép URES, valamint hasznaljon a mosogat6gép
karbantartasara alkalmas, specialis tisztitoszert.

Megjegyzések:
Vegye figyelembe, hogy a Gyors 30" program enyhén szennyezett edényekhez
hasznalhato.
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OPCIOK ES FUNKCIOK

Az OPCIOK kivélasztasahoz nyomja meg a megfelel6 gombot (Idsd: KEZELOPANEL).

Ha valamely opcié nem kompatibilis a kivalasztott programmal (Idsd: PROGRAMOK TABLAZATA), a megfelelé LED haromszor
gyorsan felvillan, és sipol6 hangjelzések hallhaték. Az opcié nem aktiv.

MULTI
ZONE

N
E

N
S

R [

TABLETTA (kombinalt)

Ezzel a bedllitassal a hasznalt mosogatdszernek megfeleléen
optimalizdlhato a program teljesitménye.

Ha tabletta formajaban kombinalt (6blitét, sot és mosogato-
szert egyarant tartalmazd) mosogatdszert hasznal, nyomja
meg a TABLETTA gombot (kigyullad a jelz6fény).

Ha mosogatéport vagy folyékony mosogatdszert hasz-
nal, ezt az opciot ki kell kapcsolni.

MULTIZONE

Ha csak kevés edényt kivan elmosogatni, fél toltet is elmoshatd,
amellyel vizet, aramot és mosogatoszert takarithat meg.
Vélasszon egy kompatibilis programot (Iasd:,Programtablazat”),
és nyomja meg a MULTIZONE: gombot. A kivalasztott kosar
megjelenik a kijelzén:

(csak az also kosar)
(csak a felsé kosar)
(csak a evbeszkoztartd)

Alapértelmezés szerint a késztilék az 6sszes kosarban elvégzi
a mosogatast. Opcié KIKAPCSOLVA.

Ne feledje, hogy elegendé csak a fels6 vagy az alsé
kosarat megtolteni, és ennek megfelel6en csokkentheté
a mosogatdszer mennyisége is.

Ha a fels6 kosar ki van véve, a mosogatodszert kdzvetleniil
a tartalyba adagolja, ne a mosogatészer-adagoléba.

<\ TURBO

>

Ezzel az opcidval a f6 programok hossza lerdvidithetd ugy,
hogy a mosogatasi és szaritasi teljesitmény valtozatlan marad.
Valasszon egy kompatibilis programot (Idsd:, Programtdbldzat”),
és nyomja meg a TURBO gombot. Ekkor kigyullad a megfelel6
jelzéfény. A bedllitas torléséhez nyomja meg ismét a gombot.

POWER CLEAN®

Mivel ez a program tovabbi szérofejeket is aktival, a mosogatas
az also6 kosar egy bizonyos teriiletén jéval erételjesebb (lasd:
6. oldal,,Power Clean az als6 kosarban”).

Ez az opcid ldbasok és talak mosogatdsahoz ajanlott. Valasszon
egy kompatibilis programot (lasd: ,Programtablazat”), és
nyomja meg a POWER CLEAN® gombot. (Ekkor kigyullad a
jelzéfény.)

d
h

KESLELTETES

A program inditdsat 30 perctél 24 6rdig terjed6 idétartamig
késleltetheti.

Valassza ki a programot és a tetszéleges opcidkat. A program
inditdsanak késleltetéséhez nyomja meg (tobbszor) a
KESLELTETES gombot. 30 perc és 24 6ra kdzotti idétartam
allithat6 be. Amikor a 24 6ras id6étartamot eléri, nyomja meg
még egyszer a KESLELTETES gombot a KESLELTETES funkcié
kikapcsolasahoz.

Nyomja meg a INDITAS gombot, és zéirja be az ajtét 4
masodpercen belll. Az id6zité elkezdi a visszaszamlalast.
Abedllitott id6 leteltekor kialszik a jelz6fény, és automatikusan
elindul a program.

KESLELTETES funkcié a program elinditasa utan mar nem
allithato be.

A ViZCSAP EL VAN ZARVA - figyelmeztetés

A figyelmeztetés villog, ha nincs belépd viz, vagy el van zarva
a vizcsap.

PADLOFENY

A padléra vetitett LED-fény jelzi, hogy a mosogatégép
mukodik.

Ajelzéfény a ciklus id6tartama alatt vilagit, majd a ciklus végén
kikapcsol.

Ez a funkci6 alapértelmezés szerint aktiv, de a,BEALLITASOK
MENUBEN" ki lehet kapcsolni.
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A KOSARAK MEGTOLTESE

EVOESZKOZTARTO
E[( A harmadik kosdr az evéeszkzok
bepakolaséra szolgal.
Az evéeszkdzdket az dbran lathatod
\ modon helyezze el.
: r] A kilon gyujtott evéeszkdzok a mo-

sogatds utan konnyebben kivehetdk,

valamint igy a mosogatasi és szaritasi

eredmény is javul.

A késeket és egyéb éles eszkozoket
éliikkel lefelé rakja a kosarba.

FELSO KOSAR

=5

Ide helyezhetdk a kényesebb és konnyl
edények, példaul poharak, csészék, talkak,
kis salatastalak.

S
5

IS
D

A felsé kosar lehajthato tartéelemekkel
E rendelkezik: fligg6leges helyzetbe
allitva csészealjakat, kistanyérokat,
leengedett helyzetbe dllitva pedig télakat,
ételtartokat pakolhat be.

~

[¥sSaNusaxs)

(Példa a megtoltétt felsé kosdrra)

A FELSO KOSAR MAGASSAGANAK BEALLITASA
A felsé kosar magassaga éllithaté. Ha a felsé
allasba allitja, az alsé kosarba nagyobb
edények helyezheték; ha az alsé allasba éllitja,
maximalisan kihasznalhatok a lehajthato
rogzitéelemek: fliggdlegesen tobb hely

all rendelkezésre, és az alsé kosarba pakolt
edényeknek is elegendd hely jut.

A fels6 kosar magassagbeallitoval
rendelkezik (Idsd az dbrdt). Magasabbra
allitasahoz fogja meg a kosar két oldalat, és az
emel6karok megnyomasa nélkil emelje azt feljebb. A kosar a felsé
helyzetbe all.

Az also helyzetbe allitdisdhoz nyomja meg a kosér két oldalan 1évé
emeldkarokat A, és tolja lefelé a kosarat.

Kifejezetten javasoljuk, hogy ne médositsa a kosar magassagat
akkor, amikor a kosarban edények talalhatok.

A kosar lejjebb vagy feljebb helyezésekor SOHA ne csak az egyik
oldal magassagat médositsa.

. vizsugarak segitségével intenzivebben

z6na. Ez a specidlis, kihuzhato tartéelem a

| talakat ugy, hogy a Power Clean®

ALLITHATO MAGASSAGU LEHAJTHATO POLCOK

A kosérban 1évé edények

optimalis elrendezése

érdekében az oldalsé polcok
felés lehajthatok.

%L A borospoharak biztonsagosan

helyezheték a lehajthato

polcokra: a poharak talpat

m illessze a megfelel6 nyildsokba.

\

Késziiléktipustdl fliggden:

— a polcok lehajtasdhoz csusztassa azokat fel és forgassa el, vagy vegye
ki a rogzitékbél és huzza lefelé.

— apolcok felhajtasahoz forgassa azokat el és csusztassa lefelé, vagy
huzza felfelé és rogzitse.

Ide fazekak, fed6k, tanyérok, salatastalak,
evbeszkozok stb. pakolhatok. A nagyobb
tanyérokat és feddket lehet6éség szerint a
kosar szélére helyezze, hogy biztosan ne
érjenek a szérokarokhoz.

Az alsoé kosar lehajthaté tartéelemekkel
rendelkezik: figgdéleges helyzetbe allitva
tanyérokat, vizszintes (leengedett)

| helyzetbe allitva pedig télakat, ldbasokat
il pakolhat be egyszer(ien.

(Példa a megtdltétt alsé kosdrra)

POWER CLEAN® AZ ALSO KOSARBAN
A Power Clean® soran a késziilék a
mosogatotér hatsé része fel6l érkezé

mossa el az er6sen szennyezett edényeket.
Az alsé kosarban taldlhaté egy Un nagyterti E———
kosar hatsé részén talalhatd, és lehetévé teszi

a serpenyok és tepsik fliggbleges helyzetben torténd elhelyezését,
amivel hely takarithaté meg.

Helyezze be a gépbe a fazekakat/ s
berendezés felé nézzenek, majd

kapcsolja be a kezelépanelen a
POWER CLEAN opciét. e ==

A Power Clean® funkcié hasznalata:

1. Készitse el6 a Power Clean®
terliletet (G): hajtsa le a hatsé
tanyértartokat, hogy beférjenek
az edények.

2. Tegye be a fazekakat és a
talakat ugy, hogy a Power
Clean® teriilet felé ddljenek. A
fazekakat a nagynyomasu vizsugarak felé kell megdonteni.

Al
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INSTRUKCJA OBSLUGI
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A
EXD

DZIEKUJEMY ZA ZAKUP PRODUKTU WHIRLPOOL.
Aby uzyskac petng pomoc i wsparcie, nalezy zarejestrowac swoéj produkt na:
www.whirlpool.eu/register

Przez uzyciem urzadzenia przeczytac uwaznie Instrukcje bezpieczenstwa.

OPIS PRODUKTU

URZADZENIE
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Gorny kosz

Pétka-kosz na sztucce

Sktadane poteczki

Regulator wysokosci gornego kosza
Gorne ramie natryskowe

Dolny kosz

Power Clean®

Dolne ramie natryskowe
Zespotfiltra

Zbiornik soli

. Dozowniki detergentu i ptynu nabtyszczajacego
. Tabliczka znamionowa

Panel sterowania

R )
PANEL STEROWANIA
P | O | % o Q[

1 2 3 4 10 11 12 13 14 15 16 17
1. Przycisk WE-WYL. 10. Kontrolka,Zamkniety zawor wody”
2. Przycisk wyboru programu 11. Kontrolka,Brak ptynu nabtyszczajacego”
3. Przycisk detergentu w tabletce (,all-in-one”) 12. Kontrolka,Brak soli”
4. Przycisk Multizone 13. Kontrolka detergentu w tabletce (,all-in-one”)
5. Wyswietlacz 14. Przycisk i kontrolka ,Turbo”
6. Kontrolka Multizone 15. Przycisk i kontrolka ,Power Clean®”
7. Kontrolka,Program Eco” 16. Przycisk,Opoznienie wigczenia” z kontrolkg
8. Kontrolka,Opdznienie wtgczenia” 17. Przycisk i kontrolka START
9.

Numer programu i wskaznik pozostatego czasu
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PIERWSZE UZYCIE
MENU USTAWIEN | SOL

WSKAZOWKI DOTYCZACE PIERWSZEGO
UZYCIA URZADZENIA

Po zainstalowaniu urzadzenia nalezy wyja¢ ograniczniki z koszy oraz

elastyczne elementy mocujace z gérnego kosza.

MENU USTAWIEN
1. Whaczy¢ urzadzenie, naciskajac przycisk Wk./WYL..
2. Wylaczy¢ urzadzenie, naciskajac przycisk Wk./WYt..

3. Przytrzymac wcisniety przycisk START przez 5 sekund, az bedzie

stychac sygnat dzwiekowy.

4. Na wyswietlaczu pojawia sie pierwsze dostepne ustawienie (litera

,A") i jego wartosc¢ (na przyktad: 3).

5. Nacisng¢ P, aby przewina¢ liste dostepnych ustawien i sprawdzi¢
ich wartosc (patrz ponizsza tabela), nastepnie nacisnag¢ START, jesli
wartos¢ wyswietlonego ustawienia ma zosta¢ zmieniona: wartos¢

zaczyna migac.

6. Uzy¢ przyciskow P, aby zmieni¢ migajaca wartos¢ wybranych
ustawien, nastepnie nacisna¢ START, aby zapisa¢ nowag wartosc:

wartosc¢ przestaje migac.
7. Aby zmieni¢ pozostate ustawienia, powtdrzy¢ czynnosci 5i 6.
8. Aby wyjs¢ z menu ustawien, nalezy nacisna¢ przycisk WE./WYL..

LITERA

USTAWIENIA

WARTOSCI
(domyslne - thustym
drukiem)

Poziom twardosci wody
(patrz,,Ustawianie twardosci wody”
i ,Tabela twardosci wody”)

112|3]4]|5

Poziom ptynu nablyszczajacego
(patrz,,Regulacja dozowania ptynu
nablyszczajacego”)

11213145

Rozpoczecie programu
Stuzy do ustawienia wyswietlania
cyklu przy wtaczeniu urzadzenia.

,E"= Eco,, "= Ostatni ukoriczony cykl

E|L

Jasnos¢
Stuzy do regulacji poziomu jasnosci
wyswietlacza.
,Lo"= Niski, ,Hi"= Wysoki

Lo | Hi

Glosnos¢
Stuzy do regulacji gto$nosci syg-
natéw dzwiekowych.
,OF” = sygnaty wyfaczone,
,Lo"” = mata gtosnos¢, Hi” = duza
gtosnosc.

OF | Lo | Hi

Kontrolka dziatania
(patrz,,OPCJE | FUNKCJE”)
,On"”=wlaczone, ,OF” = wylaczone

On | OF

Ustawienia fabryczne
Stuzy do przywracania domysinych
wartosci fabrycznych wszystkich ust-
awien z menu ustawien. Po wiacze-
niu tego ustawienia

(ON), maszyna wytacza sie i zostaja
przywrécone ustawienia fabryczne.

,On"=wlaczone, ,OF" = wylaczone

On | OF

NAPELNIANIE ZBIORNIKA SOLI

Zastosowanie soli zapobiega tworzeniu sie KAMIENIA na naczyniach
i funkcjonalnych podzespotach zmywarki.

+ Konieczne jest, aby ZBIORNIK SOLI NIGDY NIE BYL PUSTY.

+  Wazne tez jest odpowiednie ustawienie twardosci wody.

Zbiornik soli znajduje sie w dolnej czesci zmywarki (patrz OPIS PRODUKTU),
i musi zosta¢ napetniony, gdy na panelu sterowania swieci si¢ kontrolka
BRAK SOLI &S

1. Wyjac¢ dolny kosz i odkreci¢ korek zbiornika
(w kierunku przeciwnym do ruchu wskazéwek
zegara).

2. Tylko podczas wykonywania czynnosci po
raz pierwszy: Napelnic zbiornik soli woda

3. Umiesci¢ lejek (patrz rys.) i wsypac sél az do
krawedzi zbiornika (okoto 1 kg); niewielki
wyciek wody jest tu normalny.

4. Wyjac lejek i wytrzec resztki soli wokét otworu.

w \'Qu

Upewnic sie, czy korek jest mocno dokrecony, aby detergent nie mogt
przedostac sie do zbiornika podczas programu zmywania (mogtoby to
spowodowac nienaprawialne uszkodzenie zmiekczacza wody).

Po zakonczeniu tych czynnosci wiaczy¢ program bez wktadania
naczyn.

Program ,Mycie wstepne” NIE wystarczy.

Wycieki roztworu soli lub rozsypane granulki soli moga doprowadzi¢
do gtebokiej korozji i nieodwracalnie uszkodzi¢ komponenty ze stali
nierdzewne;j.

Gwarancja producenta nie obejmuje roszczen zwigzanych z tym
zjawiskiem.

Po wsypaniu soli do zmywarki kontrolka BRAK SOLI gasnie.

Nalezy stosowa¢ wylacznie taka sol, ktora jest specjalnie
przeznaczona do zmywarek.

Jesli pojemnik z solg jest pusty, istnieje ryzyko uszkodzenia
zmiekczacza wody oraz grzatki z powodu nagromadzenia osadu.
Stosowanie soli jest zalecane z kazdym rodzajem detergentu do
zmywarek.

Jesli trzeba uzupelnic ilos¢ soli w urzadzeniu, nalezy wykonac te
czynnos¢ przed rozpoczeciem cyklu zmywania aby unikna¢ koroz;ji.

USTAWIENIE TWARDOSCI WODY

Aby zmiekczacz wody dziatat idealnie, istotne jest ustawienie twardosci
wody na podstawie rzeczywistej twardosci doprowadzanej wody.

Te informacje mozna uzyskac od lokalnego dostawcy wody.
Ustawienie fabryczne to,3” dla $redniej twardosci wody.

Aby dokonac zmiany, nalezy postepowac zgodnie z instrukcjami
zamieszczonymi w czeéci, MENU USTAWIEN",

Tabela twardosci wody
Poziom °dH °fH °Clark

St. niemieckie St. francuskie St. brytyjskie

1 Miekka 0-6 0-10 0-7

2 Srednia 7-11 11-20 8-14

3 Przecietna 12-16 21-29 15-20

4 Twarda 17-34 30-60 21-42

5 fvi;‘:é‘; 35-50 61-90 43-62
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PIERWSZE UZYCIE

SRODEK NABtYSZCZAJACY | DETERGENT

SYSTEM ZMIEKCZANIA WODY

Zmiekczacz wody automatycznie zmniejsza twardo$¢ wody, tym
samym zapobiegajac nagromadzeniu osadu na grzatce co z kolei
przyczynia sie do wiekszej wydajnosci zmywania.

System sam regeneruje sie przy pomocy soli, zatem zbiornik soli
nalezy uzupelniac jak tylko bedzie pusty.

Czestotliwo$¢ regeneracji jest uzalezniona od ustawienia stopnia
twardosci wody - regeneracja ma miejsce raz na 6 cykli Eco przy
poziomie twardosci wody ustawionym na 3.

Proces regeneracji rozpoczyna sie wraz z ostatnim ptukaniem i konczy
podczas etapu suszenia przed korcem cyklu.

« Podczas jednej regeneracji: ~Zuzycie 3.5 L wody;

+ Dodatkowe 5 minut cyklu;

« Zuzycie ponizej 0,005 kWh energii elektrycznej.

NAPELNIANIE DOZOWNIKA PLYNU
NABLYSZCZAJACEGO

Ptyn nablyszczajacy utatwia SUSZENIE naczyn. Dozownik ptynu
nabtyszczajacego A powinien zosta¢ napetniony, gdy kontrolka BRAK
PLYNU NABLYSZCZAJACEGO -.%, $wieci sie na panelu sterowania.

Cw ]
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1. Otworzy¢ dozownik B, naciskajac i podnoszac klapke na pokrywce.

2. Ostroznie wlewac plyn nabtyszczajacy, az do kreski oznaczajacej
maksymalny poziom napetnienia (110 ml) - unika¢ rozlania ptynu. Jesli
tak sie stanie, nalezy natychmiast wytrze¢ rozlany ptyn sucha szmatka.

3. Zatrzasnac¢ pokrywke.

NIGDY nie wlewa¢ ptynu nabtyszczajacego bezposrednio do komory

=K
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zmywarki.

REGULACJA DOZOWANIA PLYNU NABLYSZCZAJACEGO

Jesli rezultaty suszenia nie s3 w peini zadowalajace, mozna
wyregulowac dozowanie uzywanego ptynu nabtyszczajacego.

Aby dokona¢ zmiany, nalezy postepowaé zgodnie z instrukcjami
zamieszczonymi w czesci,MENU USTAWIEN”.

Jesli poziom dozowania ptynu nabtyszczajacego zostat ustawiony na 1,
ptyn nabtyszczajacy nie bedzie dozowany. Kontrolka BRAK PLYNU
NABLYSZCZAJACEGO nie bedzie swieci¢, jedli zabraknie ptynu
nabtyszczajacego.

Mozna ustawi¢ maksymalnie 5 poziomdw, zaleznie od modelu

zmywarki. Ustawienie fabryczne to 5"

- Jesli na naczyniach sa widoczne niebieskawe smugi, nalezy ustawic
niski poziom (2-3).

- Jedli na naczyniach pozostaja krople wody lub oznaki kamienia,
nalezy ustawi¢ wysoki poziom (4-5).

Zastosowanie
: w zmywarkach moze spowodowac nieprawidtowe dziatanie lub

Aby otworzy¢ dozownik detergentu,

NAPELNIANIE DOZOWNIKA DETERGENTU

detergentéw nieprzeznaczonych do uzytku

uszkodzenie urzadzenia.
Aby uzyskac najlepsze rezultaty mycia i suszenia, wymagane jest

. jednoczesne zastosowanie detergentu, plynu nablyszczajacego i soli.
. Zalecamy uzywanie detergentéw, ktore nie zawieraja fosforu lub

chloru, poniewaz takie produkty nie sg szkodliwe dla sSrodowiska.
Dobre rezultaty zmywania zaleza réwniez od wiasciwej ilosci
uzywanego detergentu.

Przekroczenie zalecanych ilosci nie bedzie miato wpltywu na
bardziej efektywny wynik zmywania, natomiast spowoduje wzrost

. zanieczyszczenia Srodowiska naturalnego.

llos¢ detergentu mozna dostosowac do poziomu zabrudzenia.

W przypadku normalnie zabrudzonych naczyn, mozna uzy¢ okoto

35 g (detergentu w proszku) lub 35 ml (detergentu w ptlynie)
i dodatkowo jedna tyzeczke detergentu, bezposrednio do komory

zmywarki. Jesli uzywane sa tabletki, wystarczy jedna tabletka.

Gdy naczynia s3 tylko lekko zabrudzone lub przed umieszczeniem
ich w zmywarce zostaly splukane woda, mozna odpowiednio

. zmniejszy¢ ilo§¢ uzywanego detergentu (minimum 25 g/ml)
. tzn. zrezygnowac z proszku/zelu umieszczanego bezposrednio
. w komorze zmywarki.

nacisng¢ przycisk C.
Detergent wsypywac/wlewac tylko do suchego zasobnika D.
Detergent przeznaczony do mycia wstepnego wsypywacé/wlewa¢é
bezposrednio do komory zmywarki.

1. Odmierzajac  dawke detergentu,
nalezy  uwzgledni¢ informacje
podane powyzej, aby dodana
ilos¢ detergentu byta prawidtowa.
Wewnatrz dozownika D znajduja sie
oznaczenia ufatwiajace dozowanie
detergentu.

2. Przed zatrzasnieciem pokrywy
usuna¢ pozostatosci detergentu
z krawedzi dozownika.

3. Zamkna¢ pokrywke dozownika d
tergentu, pociggajac jg w gore tak,
az urzadzenie zamykajace zostanie
zablokowane na swoim miejscu.

Y
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Dozownik detergentu otwiera sie automatycznie w odpowiednim
czasie, zgodnie z danym programem.

© Jesli uzywany jest detergent typu,all-in-one’, zalecamy uzywanie

przycisku TABLETKI Z DETERGENTEM, poniewaz wtedy zostanie

© wybrany program pozwalajacy na osiagniecie najlepszych rezultatéw

mycia i suszenia za kazdym razem.
Nawet jesli uzywany jest detergent typu,all-in-one”, zaleca sie

zastosowanie soli, zwlaszcza jesli woda jest twarda lub bardzo
¢ twarda (postepowac zgodnie z instrukcjami podanymi na

opakowaniu).
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TABELA PROGRAMOW

o Czas trwania
Proqram &S Dostepne obcie * programu Zuzycie wody | Zuzycie energii
9 & ‘E epne opc) zmywania (litry/cykl) (kWh/cykl)
v (godz.:min)™
P1 Eco Eco s | v | ¥kt = ip @ 4:00 9,0 0,76
th
P2 6% Sense® 6 5060°| v [ YSKE 55 P @Y | 1:20-3:00 7,0-14,0 0,70-1,10
P3 Intensywny ﬁ 65° | ¥ | Y8 >5A P @R 2:40 17,0 1,30
P4 f:ﬁ'::;gyc'e @ﬂ 50 | v | Ykt @ 1:20 10,0 1,10
P5 Krysztaly ?Q w5 | V| Yeke @ 1:40 12,0 1,00
P6 Szybki 30’ Q) 50 | - | Ve @R 0:30 9,0 0,50
P7 Cichy 4@ 50 | v | Ykt @R 3:35 16,5 1,00
P8 Mycie MuLTI fl .
watepne @ ; ; MuLT @ 0:10 45 0,01
P9 Samooczy- | > 65 | - @ 0:50 9,5 0,70
szczenie a4 h : ’ ’

Dane Programu ECO uzyskano na podstawie pomiaréw wykonanych w warunkach laboratoryjnych zgodnie z normq europejskq EN 60436:2020.
Uwaga dla laboratoriéw testowych: szczegbtowe informacje dotyczqce warunkdw testéw poréwnawczych EN mozna uzyskac pod adresem:

dw_test_support@whirlpool.com

Przed Zzadnym z tych programdw nie ma potrzeby wstepnego przygotowania naczyn.

*) Nie wszystkie opcje mogq by¢ uzywane jednoczesnie.

**) Wartosci podane dla innych programdw niz program Eco majq charakter referencyjny. Rzeczywisty czas moze sie zmieniac¢ w zaleznosci od wielu
czynnikow, takich jak temperatura i cisnienie dopfywajqcej wody, temperatura otoczenia, ilos¢ detergentu, wielkos¢ i typ zatadunku oraz jego wywazenie,
a takze od dodatkowo wybranych opdji i kalibracji czujnika. Kalibracja czujnika moze wydtuzy¢ czas trwania programu az o 20 min.

OPIS PROGRAMOW

Instrukcje wyboru cyklu zmywania.

P1 ECO

Program Eco jest przeznaczony do mycia naczyn o zwyklym stopniu
zabrudzenia; dla tego zastosowania jest to najbardziej wydajny program
pod wzgledem zuzycia energii elektrycznej i wody oraz w takim
zastosowaniu program ten uzyskat certyfikat zgodnosci z dyrektywa
unijng Ecodesign.

P2 6™ SENSE®

Do mycia normalnie zabrudzonych naczyn z zaschnigetymi resztkami
potraw. Program jest automatycznie dostosowany w zaleznosci od
poziomu zabrudzenia. Gdy czujnik wykryje poziom zabrudzenia,
na wyswietlaczu pojawi sie animacja i czas trwania cyklu zostanie
zaktualizowany.

P3 INTENSYWNY
Program do zmywania bardzo zabrudzonych naczyn, szczegdlnie zalecany
do patelnii garnkéw (nie powinien by¢ uzywany do delikatnych naczyn).

P4 SZYBKIE MYCIE | SUSZENIE

Normalnie zabrudzone naczynia. Cykl do codziennego stosowania,
zapewniajacy optymalne rezultaty zmywania i suszenia w krétszym
czasie.

P5 KRYSZTALY
Program do mycia delikatnych naczyn, ktére sg bardziej wrazliwe na
wysoka temperature, np. szklanki i kubeczki.

P6 SZYBKI30'

Program nalezy stosowa¢ przy potowie zatadunku Ilub lekko
zabrudzonych naczyniach, na ktérych nie zalegaja resztki jedzenia. Nie
zawiera fazy suszenia.

P7 CICHY

Odpowiedni do zmywania w nocy. Zapewnia optymalne rezultaty
zmywania i suszenia przy najnizszej emisji hatasu.

P8 MYCIE WSTEPNE

Optukiwanie naczyn przeznaczonych do poézniejszego mycia. W tym
programie nie uzywa sie zadnego detergentu.

P9 SAMOOCZYSZCZENIE

Program przeznaczony do przeprowadzania konserwacji zmywarki, tylko
w przypadku gdy zmywarka jest PUSTA, z zastosowaniem specjalnych
detergentéw stuzacych do konserwacji zmywarki.

Uwagi:
Nalezy pamietac, ze cykl Szybki 30’ stuzy do mycia lekko zabrudzonych naczyn.
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OPCJE | FUNKCIJE

OPCJE mozna wybiera¢ bezposrednio, naciskajac odpowiedni przycisk (patrz PANEL STEROWANIA).

Jesli dana opcja nie moze by¢é uzywana z wybranym programem patrz TABELA PROGRAMOW, odpowiednia dioda LED mignie
szybko 3 razy i bedzie stycha¢ sygnat dzwiekowy. Opcja nie zostanie wlaczona.

MULTI
ZONE

N
E

NS
S

NI B

>SN

TABLETKI Z DETERGENTEM (,,all-in-one”)
Ustawienie to pozwala zoptymalizowa¢ wydajnos¢

programu zgodnie z typem zastosowanego detergentu.
Nacisna¢ przycisk TABLET DETERGENT (TABLETKI Z
DETERGENTEM) (zaswieci sie kontrolka) w przypadku

uzycia detergentéw w formie tabletek ,all-in-one” (ptyn
nabtyszczajacy, sél i detergent w 1 dawce).

W przypadku korzystania z detergentu w proszku lub
w ptlynie, opcja ta powinna by¢ wytaczona.

MULTIZONE

W przypadku niewielkiej ilosci naczyn do zmywania,
mozna wykorzysta¢ opcje czesciowego zatadunku w celu
zaoszczedzenia wody, energii elektryczneji detergentu. Wybrac
odpowiedni program (patrz ,Tabela programéw”) i nacisnac
przycisk MULTIZONE : symbol wybranego kosza pojawi sie na
wyswietlaczu:

(wybrano tylko dolny kosz)
(wybrano tylko gérny kosz)
(wybrano tylko pétke-kosz na sztucéce)

Domyslnie urzadzenie zmywa naczynia na obu koszach i na
potce. Opcja jest WYLACZONA.

Uwaga: naczynia nalezy umiesci¢ wylacznie w wybranym
koszu i odpowiednio zmniejszy¢ ilos¢ detergentu.

Jesli wyjeto gorny kosz, nalezy umiesci¢ detergent
bezposrednio w zbiorniku zamiast w dozowniku detergentu.

TURBO

Ta opcja moze by¢ stosowana w celu zmniejszenia czasu trwania
programu gtéwnego, przy jednoczesnym uzyskaniu takich
samych rezultatéw mycia i suszenia.

Wybra¢ odpowiedni program (patrz,, TABELA PROGRAMOW")
inacisnac przycisk TURBO. Zaswieci sie kontrolka. Aby wytaczy¢
opcje, jeszcze raz nacisngc ten sam przycisk.

POWER CLEAN®

Dzieki dodatkowym silnym dyszom ta opcja zapewnia bardziej
intensywne i doktadne mycie w koszu dolnym, w okreslonym
jego obszarze (patrz strona 6 ,Intensywne mycie w koszu
dolnym”). Opcja ta jest polecana do mycia garnkéw i patelni.
Nacisniecie tego przycisku wtacza opcje Power Clean (zapala
sie wskaznik).

d
h

OPOZNIENIE WLACZENIA

Wigczenie programu mozna opdznié o pewien czas w

zakresie od 30 minut do 24 godzin.

1. Wybra¢ program i ktérakolwiek z zadanych opcji. Nacisna¢
przycisk OPOZNIENIE WEACZENIA (kilkukrotnie), aby op6zni¢
rozpoczecie programu. Dostepna jest regulacja w zakresie
od pét godziny do 24 godzin. Po osiggnieciu ustawienia 24
godziny nacisna¢ ponownie OPOZNIENIE WEACZENIA, aby
wyltaczy¢ funkcje OPOZNIENIE WEACZENIA.

2. Nacisna¢ przycisk START i zamkna¢ drzwiczki w ciggu 4 sekund:
timer zaczyna odliczanie.

3. Po uptywie ustawionego czasu kontrolka gasnie, a program
wiacza sie automatycznie.

Funkcja OPOZNIENIE WLACZENIA nie moze byé
ustawiana po wiaczeniu sie programu.

ZAMKNIETY ZAWOR WODY - Alarm

Miga, gdy nie jest doprowadzana woda lub zawér wody jest
zamkniety.

SWIATLO SKIEROWANE NA PODLOGE

Lampka LED $wiecaca na podtoge wskazuje, ze zmywarka dziata.

Lampka pozostaje wigczona podczas cyklu i wylacza sie po jego
zakonczeniu.

Ta funkcja jest domysInie ustawiona jako aktywna, jednak mozna
ja wytaczy¢ w“MENU USTAWIEN”,
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LADOWANIE KOSZY

POLKA-KOSZ NA SZTUCCE

Trzecia potka-kosz jest przeznaczona do
umieszczania sztuccow.

Sztucce nalezy wkiadac tak, jak to
pokazano na rysunku

Rozdzielone utozenie sztu¢cow

utatwia ich wyjmowanie po zmywaniu

i zapewnia lepsze wysuszenie.

Noze i inne akcesoria o ostrych
czubkach i krawedziach nalezy
uktadac ostrzami skierowanymi
w dét.

GORNY KOSZ

Tu nalezy wktada¢ delikatne i lekkie

%%@%?7 A naczynia: szklanki, filizanki, talerzyki, mate
74 § miseczki do satatek.
o
| % Gorny kosz jest wyposazony

B w podnoszone wsporniki, ktére moga by¢
uzywane
w pozycji pionowej przy wkfadaniu
spodeczkéw/talerzykéw deserowych lub
W pozycji opuszczonej, przy wktadaniu
2 misek i pojemnikéw na zywnos¢.

NsSaNaNese)

(przyktadowe zatadowanie gérnego kosza)

REGULACJA WYSOKOSCI GORNEGO KOSZA
Wysokos¢ gérnego kosza mozna

wyregulowac: wyzsze potozenie umozliwia
umieszczenie duzych naczyn w dolnym koszu,
a nizsze pozwala na najwyzsze ustawienie
podnoszonych wspornikéw, co daje wiecej
miejsca u gory, a jednoczesnie pozwala uniknac
stykania sie z naczyniami umieszczonymi

w dolnym koszu.

Gorny kosz jest wyposazony w regulator
wysokosci gornego kosza (patrz ilustracja); bez
naciskania dzwigienek, mozna tatwo podnies¢
kosz trzymajac go za boczne czesci i umieszczajac stabilnie w gérnym
potozeniu.

Aby przywréci¢ dolne potozenie, nacisna¢ dzwigienki A po bokach
kosza i przesuna¢ kosz w dét.

Zdecydowanie zalecamy, aby nie regulowa¢ wysokosci kosza,
gdy jest zaladowany.

NIGDY nie podnosic lub opuszczac kosza tylko z jednej strony.

zabrudzonych naczyn. Dolny kosz posiada

SKELADANE POLECZKI Z REGULOWANYM POLOZENIEM
Boczne sktadane klapy mozna

ztozy¢ lub roztozy¢, aby

zoptymalizowac utozenie

FH“% ﬂ naczyn w koszyku.

F U Kieliszki do wina mozna

bezpiecznie umiescic,

wktadajac n6zke kazdego

H kieliszka do odpowiedniego

5 otworu.

\

W zaleznosci od modelu:
. — aby roztozy¢ klapy, nalezy wysunac je do géry i obrocic lub zwolni¢

z zatrzaskéw i pociagnac do dotu.

- aby ztozy¢ klapy, nalezy obrdci¢ je i wsuna¢ je do dotu lub

wyciggna¢ do géry i zamocowac do zatrzaskow.

Do garnkéw, pokrywek, talerzy, misek
do satatek, sztuccow itp. Duze talerze
i pokrywki powinny by¢ umieszczane
z boku, aby unikng¢ stykania sie
z ramieniem natryskowym.

Dolnykoszjestwyposazony w podnoszone
wsporniki, ktére moga by¢ uzywane
w potozeniu pionowym przy wktadaniu
talerzy lub w potozeniu poziomym, aby
utatwi¢ wktadanie patelni i misek.

(przyktad sposobu zatadowania dolnego kosza)

SYSTEM POWER CLEAN® W DOLNYM KOSZU
System Power Clean® wykorzystuje specjalne
dysze wodne znajdujace sie z tytu komory,

ktére pozwalajg na intensywne mycie bardzo

miejsce do umieszczania duzych
przedmiotéw. Z tytu kosza znajduje sie
specjalny wysuwany wspornik, ktéry moze
by¢ uzywany do podparcia patelni lub blach do pieczenia i ustawienia ich
pionowo, dzieki czemu beda zajmowaty mniej miejsca.

Umieszczajac garnki/patelnie skierowane w strone elementu Power
Clean®, nalezy wtaczy¢ POWER
CLEAN na panelu sterowania.

EPOWERCLEAN

Stosowanie opcji Power Clean®:

1. Dostosowa¢ obszar Power
Clean (G), skiadajac tylne
uchwyty w taki sposob, aby
méc wiozy¢ garnki.

2. Wiozy¢ przechylone w pionie
garnki i patelnie w obszar
Power Clean®. Garnki musza
by¢ zwrécone w kierunku
silnych dysz wodnych.
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INSTRUCOES DE UTILIZACAO

< www.whirlpool.eu/register
XD

|:| OBRIGADO POR TER ADQUIRIDO UM PRODUTO WHIRLPOOL.
Para beneficiar de uma assisténcia mais completa, registe o seu aparelho em:

Leia as Instru¢oes de Seguranga com atencgao antes de usar o aparelho.

DESCRICAO DO PRODUTO

APARELHO

1. Cesto superior
: 5 2. Tabuleiro dos talheres
T 3. Abas dobraveis
I 4. Ajuste da altura do cesto superior
= 5. Braco aspersor superior
= 6. Cesto inferior
§ - : inferi
> e 7. Suportes Power Clean®
6 X /// // 8. Braco aspersor inferior
\ \ 8 9. Conjunto de filtros
10. Deposito de sal
11. Distribuidores de detergente e abrilhantador
12. Chapa de caracteristicas
e |- oo ' 13. Painel de comandos
TR = E‘Dj :
13 U
7
L. )
PAINEL DE COMANDOS
@] P | O | e s 1 &[]
1 2 3 4 10 1112 13 14 15 16 17
Botdo Ligar-Desligar 10. Indicador luminoso de torneira de dgua fechada
Botdo para selecao de programas 11. Luz indicadora de reabastecimento do abrilhantador
Botdo de detergente em pastilhas (tudo em um) 12. Luzindicadora de reabastecimento do sal

Botao Multizone

Visor

Indicador luminoso Multizone
Indicador luminoso do programa Eco
Indicador luminoso de inicio diferido

VWOoNOUA~WN =

13.
14.
15.
16.
17.

Indicador de numero de programa e tempo restante

Indicador luminoso de detergente em pastilhas (tudo em um)
Botao Turbo com indicador luminoso

Botao Power Clean® com indicador luminoso

Botao de inicio diferido com indicador luminoso

Botao INICIO com indicador luminoso

Whj;lﬁool 1




PRIMEIRA UTILIZACAO

MENU DE PROGRAMACAOQO E SAL

CONSELHOS PARA A PRIMEIRA UTILIZA(;AO
Apds a instalagao, retire os elementos de fixagdao dos cestos e os
elementos de retencdo eldsticos do cesto superior.

MENU DE PROGRAMACAO

1. Ligue a maquina premindo o botdo LIGAR/DESLIGAR.

2. Desligue a maquina premindo o botdo LIGAR/DESLIGAR.

3. Mantenha premido o botao INICIO durante 5 segundos, até ouvir
um sinal sonoro.

4. O visor apresenta a primeira programacao disponivel (letra ,A"),
seguida do respetivo valor (por exemplo: 3).

5. Prima P para percorrer a lista de programacdes disponiveis e ver o
respetivo valor (consulte a tabela abaixo); depois, prima INICIO se
pretender alterar o valor da programacdo apresentada: o respetivo
valor comecga a piscar.

6. Use os botdes P para alterar o valor a piscar das programacodes
selecionadas; depois, prima INICIO para guardar o novo valor: este
para de piscar.

7. Para alterar outras programacdes, repita os passos 5-6.

8. Para sair do menu de programacao - prima o botdo LIGAR/DESLIGAR.

LETRA PROGRAMACAO YALORES -
(padréo - a negrito)
I'| Nivel de dureza da agua
l-l (consulte “Programar a dureza da 112]3]4]|5
adgua”e“Tabela de dureza da 4gua”)
| Nivel de abrilhantador
l-l (consulte “Ajustar a dosagem de 112]3]4]|5
- abrilhantador”)
Iniciar programa
l- Para programar o ciclo a apresentar
ao ligar-se a maquina. E|L
|- “E"= ecoldgico, “L"= ultimo ciclo
executado
Nivel de luminosidade
_| Para ajustar o nivel de luminosi- Lo | Hi
|_| dade do visor. o|Hi
“Lo"=baixo, “Hi"= alto
_ Nivel sonoro
- Para ajustar o volume dos sons. .
l_ “OF” = sons desligados, “Lo" = vol- OF [Lo | Hi
ume baixo, “Hi" = volume alto.
| | Luzes interiores
l-l (consulte “Opgbes e fungdes”) On | OF
“On” = ligadas, “OF" = desligadas
Defini¢oes de fabrica
Para repor nas defini¢cdes de fabrica
| todos os valores das programacdes
| I incluidas no menu de programacéo. On | OF
- Apos a ativacdo desta programacao
(ON), a maquina desliga-se e repde
as defini¢coes de fabrica.

ENCHER O DEPOSITO DO SAL

A utilizacdo de sal evita a formacdo de calcario na loica e nos
componentes funcionais da maquina.

. Eobrigatério que O DEPOSITO DE SAL NUNCA ESTEJA VAZIO.

- Eimportante definir a dureza da dgua.

O depdsito de sal situa-se na parte inferior da maquina de lavar loica
(ver DESCRICAO DOS PRODUTO) e tem ser enchido quando o indicador
luminoso REABASTECIMENTO DO SAL &5 estiver aceso no painel de
comandos.

1. Retire o cesto inferior e desaperte a tampa do
deposito (no sentido contrério ao dos ponteiros
do relégio).

2. Apenas na primeira vez em que o fizer:
encha o depésito de sal com agua

3. Posicione o funil (ver a figura) e encha o
depdsito de sal até ao rebordo (aprox. 1 kg); é
normal que saia alguma dgua.

4. Retire o funil e limpe qualquer residuo de sal da
abertura.

Certifique-se de que a tampa esta bem apertada para que nao entre

detergente no depésito durante o programa de lavagem (tal pode

danificar o amaciador de 4gua de modo irreparavel).

Assim que este procedimento estiver concluido, execute um programa

sem carregar qualquer loica na maquina.

O programa de “pré-lavagem” NAO é suficiente.

A solucao salina derramada e os graos de sal podem provocar corrosao

profunda, danificando irremediavelmente os componentes em aco

inoxidavel.

A garantia nédo serd aplicavel em caso de avarias decorrentes de tais

circunstancias.

Utilize apenas sal especificamente concebido para méaquinas de lavar

loica.

Depois de colocar o sal na maquina, o indicador luminoso

REABASTECIMENTO DO SAL apaga-se.

Se o depdsito de sal nao for enchido, o amaciador de agua e o elemento
de aquecimento podem ser danificados

Seodepdsitode sal ndoforenchido, oamaciadorde agua e o elementode
aquecimento podem ser danificados em resultado da acumulacao
de calcério.

A utilizacdo de sal é recomendada com qualquer tipo de detergente
para a maquina de lavar loica.

Sefornecessarioadicionarsal, é obrigatdrio executar o procedimento
antes do inicio do ciclo de lavagem para evitar corroséao.

DEFINIR A DUREZA DA AGUA

Para que o amaciador de &gua funcione corretamente, é essencial
que a definicdo de dureza da dgua tenha por base a dureza da dgua
existente em sua casa. Pode obter esta informacdo consultando a
empresa de abastecimento de agua local.

A definicdo de fabrica corresponde a uma dureza da dgua média (3).
Para alterar, siga as instrucées na seccdo,,MENU DE PROGRAMACAOQ”".

Tabela de dureza da 4gua
Nivel °dH ) °fH °C!ark
Graus Alemaes | Graus Franceses | Graus ingleses

1 Macia 0-6 0-10 0-7
2 Média 7-11 11-20 8-14
3 Média 12-16 21-29 15-20
4 Dura 17-34 30-60 21-42
5 Muito dura 35-50 61-90 43-62

? Whj;lﬁool



PRIMEIRA UTILIZACAO

ABRILHANTADOR E DETERGENTE

SISTEMA DE DESENDURECIMENTO DA AGUA

O descalcificador de dgua reduz automaticamente a dureza da dgua
evitando, consequentemente, a acumulac¢ao de calcério no aquecedor,
e contribuindo também para uma melhor eficiéncia de limpeza.

Este sistema regenera-se com sal, portanto, é necessario
reabastecer o recipiente de sal sempre que este estiver vazio.

A frequéncia da regeneracdo depende da definicao do nivel de dureza
da 4gua - a regeneracgado ocorre uma vez a cada 6 ciclos Eco com uma
definicdo de dureza da dgua de nivel 3.

O processo de regeneracdo comeca no ciclo de enxaguamento final e
termina na fase de secagem, antes do término do ciclo.

« Uma Unica regeneracdo consome: ~3,5 litros de dgua;

«  Demora até 5 minutos adicionais para o ciclo;

«  Consome menos de 0,005 kWh de energia.

ENCHER O DISTRIBUIDOR DE ABRILHANTADOR

O abrilhantador facilitaa SECAGEM da loica. O distribuidor de abrilhantador
AdeveserenchidoquandooindicadorluminosodeREABASTECIMENTO
DO ABRILHANTADOR - no painel de comandos se acender.

Cw ]
[

. Abra o distribuidor B pressionando e puxando a patilha da tampa.

2. Encha cuidadosamente com abrilhantador até ao entalhe de
referéncia maximo (110 ml) da area de enchimento, evitando
derrama-lo. Se isso acontecer, limpe imediatamente com um pano
seco.

3. Pressione a tampa para baixo até ouvir um clique de fecho.

NUNCA deite o abrilhantador diretamente na cuba da maquina.

=
Q4
)

—_

AJUSTAR A DOSAGEM DE ABRILHANTADOR

Se nao estiver completamente satisfeito(a) com os resultados da
secagem, pode ajustar a quantidade de abrilhantador utilizado.

Para alterar, siga as instrucdes na seccao,MENU DE PROGRAMACAQ”.
Se o nivel de abrilhantador estiver definido para 1 (ECO), ndo sera
distribuido abrilhantador. O indicador luminoso de POUCO
ABRILHANTADOR néo se acende se o abrilhantador acabar.

E possivel definir um maximo de 5 niveis, de acordo com o modelo da
maquina de lavar loica.

A definicdo de fabrica é“5".

- Sealoica possuir riscas azuladas, defina um nivel baixo (2-3).
+ Se existirem gotas de 4gua ou marcas de calcdrio na loica, defina um

numero alto (4-5).

ENCHER O DISTRIBUIDOR DE DETERGENTE

A utilizacdo de detergentes inapropriados para maquinas de lavar
loica podera causar avarias ou danos no aparelho.

Para obter os melhores resultados em termos de lavagem e de
secagem, é necessario usar uma combinacao de detergente,
abrilhantador e sal.

Recomendamos a utilizacao de detergentes sem fosfatos ou cloro,
uma vez que estes produtos sao prejudiciais para o meio ambiente.

Os bons resultados de lavagem também dependem da utilizacdao
da quantidade correta de detergente. Ultrapassar a quantidade
indicada nao implica uma lavagem mais eficaz e aumenta a
poluicao ambiental.

A quantidade pode ser ajustada ao nivel de sujidade da loica.

No caso de objetos com uma sujidade normal, utilize aprox. 25g
(detergente em p6) ou 25ml (detergente liquido) e uma colher
de cha adicional de detergente diretamente na cuba. Se utilizar
pastilhas, uma é suficiente.

Se a loica estiver apenas ligeiramente suja ou tiver sido passada
por agua antes de ser colocada na maquina de lavar loica, diminua
a quantidade de detergente utilizado em conformidade (minimo
de 20 g/ml), por ex. ndo acrescente detergente em pé/gel ao
interior da cuba.

Para abrir o distribuidor de detergente, utilize o dispositivo de abertura C.
Coloque o detergente apenas no distribuidor seco D. Coloque a
quantidade de detergente para pré-lavagem diretamente na cuba.

distribuidor D, existem indica¢des

-
iR
que ajudam a dosear o detergente.

c
\ly X 2. Elimine os residuos de detergente
dos rebordos do distribuidor e

1. Para dosear o detergente, consulte
as informacbes anteriormente
mencionadas para adicionar a
quantidade correta. No interior do

feche a tampa até fazer clique.

3. Feche a tampa do distribuidor de
detergente puxando-a para cima
até que o dispositivo de fecho
esteja fixo no devido local.

O distribuidor de detergente abre-se automaticamente no momento

certo, de acordo com o programa.

Se forem utilizados detergentes tudo em um, recomendamos a

utilizacdo do botdo DETERGENTE EM PASTILHAS, uma vez que

este ajusta o programa para que sejam sempre obtidos os melhores
resultados de lavagem e secagem.

Se estiver a utilizar detergentes tudo em um, recomendamos que

adicione sal, especialmente se a agua for dura ou muito dura (siga

as instrucdes indicadas na embalagem).
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TABELA DE PROGRAMAS

3 £ Duragao do Consumo Consumo
& . . Ly programa de i .
Programa Y& Opcgoes disponiveis lavagem de agua de energia
S 3 gem (litros/ciclo) (KWh/ciclo)
v (hzmin)™
P1 Eco Eco s | v | W& > ip @ 4:00 9,0 076
th
P2 6™ Sense® O so60°| ¥ O Wp ss P @Y | 1:20-3:00 7,0-14,0 0,70-1,10
P3 Intensivo ﬁ 65° | v [ D Y >sA P @ 2:40 17,0 1,30
P4 Lavagem e Secagem o MULTI ] .

Rpidas Cﬂ 50 | V| Ve (€ 1:20 10,0 1,10
P5 Cristais ?Q w5 | V| Yeke € 1:40 12,0 1,00
P6 Rapido 30’ Q) 50 | - | D Ve @ 0:30 9,0 0,50
P7 Silencioso 4@ 50 | v | Ykt @ 3:35 16,5 1,00
P8 Pré-lavagem @ - - MuL @ 0:10 45 0,01
P9 Limpeza automética |;<> 65° | - @ 0:50 9,5 0,70

Os dados do programa ECO séo avaliados em condi¢ées laboratoriais de acordo com a norma europeia EN 60436:2020. Nota para os Laboratdrios de
Ensaio: para informagoes sobre as condi¢des do ensaio comparativo EN, solicitar ao enderego: dw._test_support@whirlpool.com
Ndo € necessdrio efetuar qualquer tipo de pré-tratamento da loica antes de iniciar os programas.

*) Nem todas as op¢des podem ser utilizadas em simulténeo.

*¥) Os valores apresentados para todos os programas, a excecédo do programa Eco, sdo meramente indicativos. O tempo real poderd variar dependendo
de vdrios fatores, tais como a temperatura e a pressdo da dgua de entrada, a temperatura ambiente, a quantidade de detergente, a quantidade e o
tipo de carga, o equilibrio da carga, as op¢bes adicionais selecionadas e a calibragem do sensor. A calibragem do sensor pode aumentar a duragéo do

programa até 20 min.

DESCRICAO DOS PROGRAMAS

Instrucoes sobre a selecdo do ciclo de lavagem.
P1 ECO

O programa Eco é ideal para lavar loica com um nivel de sujidade
normal,sendo o programa mais eficiente para o efeito em termos da sua
utilizacdo combinada de energia e de dgua e estando em conformidade
com a legislacéo de concecéo ecoldgica da UE.

P2 6" SENSE®

Para loica com um grau de sujidade normal, com restos de comida se-
cos. Deteta o nivel de sujidade da loica e ajusta o programa. Quando o
sensor esta ativado para detetar o nivel de sujidade da loica, é apresen-
tada uma animacao no visor e a duragao do ciclo é atualizada.

P3 INTENSIVO
Programa aconselhado para loica muito suja, sendo particularmente indi-
cado para tachos e panelas (ndo deve ser utilizado para objetos frageis).

P4 LAVAGEM E SECAGEM RAPIDAS
Loica com um grau de sujidade normal. Ciclo didrio, que garante um de-
sempenho de limpeza e secagem ideais num periodo de tempo mais curto.

P5 CRISTAIS
Programa para objetos frageis e mais sensiveis a temperaturas eleva-
das, tais como copos de vidro e chavenas.

P6 RAPIDO 30’
Programa a ser utilizado para meia carga de loica com sujidade ligeira,
sem restos de comida secos. Ndo tem uma fase de secagem.

P7 SILENCIOSO

Adequando para um funcionamento noturno do aparelho. Garante
um desempenho de limpeza e secagem ideais com a menor emissdo
menor de ruido possivel.

P8 PRE-LAVAGEM
Utilizado para refrescar a loica a ser lavada mais tarde. Neste programa
ndo é utilizado detergente.

P9 LIMPEZA AUTOMATICA

Programa a ser utilizado para efetuar a manuten¢ao da maquina de lavar
loica, a ser efetuado apenas quando a maquina de lavar loica estiver VAZIA
e utilizando detergentes especificos concebidos para a manutencdo de

maquinas de lavar loica.

Notas:
Note que o ciclo de lavagem Répido 30’ destina-se a lavagem de loica com
sujidade ligeira.
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OPCOES E FUNCOES

E possivel selecionar diretamente a funcdo OPCOES premindo o botao correspondente (ver PAINEL DE COMANDOQS,).

Se uma opcao nao for compativel com o programa selecionado, consulte a TABELA DE PROGRAMAS, o LED correspondente
pisca rapidamente 3 vezes e é emitido um sinal sonoro. A op¢ao nao sera ativada.

MULTI
ZONE

N
E

N
E

NI B

>3

DETERGENTE EM PASTILHAS (tudo em um)
Esta programacéo permite otimizar o desempenho do pro-
grama de acordo com o tipo de detergente utilizado.

Prima o botdo DETERGENTE EM PASTILHAS (o simbolo
correspondente luminoso acende-se) se utilizar detergentes
tudo em um em pastilhas (abrilhantador, sal e detergente
numa dose).

Se utilizar detergente liquido ou em pg, esta opcao deve
estar desativada.

MULTIZONE

Se a carga de loica a lavar for reduzida, poderd ser utilizado
o programa de meia carga para poupar dgua, eletricidade e
detergente.

Selecione um programa compativel (consulte a «Tabela de
programas») e prima o botao MULTIZONE: o simbolo do cesto
escolhido aparece no visor:

(selecionado apenas o cesto inferior)
(selecionado apenas o cesto superior)
(selecionado apenas o cesto dos talheres)

Por padrao, a maquina lava a loica em todos os cestos.
A opcéo esta desativada.

Lembre-se de colocar aloi¢a apenas no cesto selecionado.

Se o cesto superior for removido, aplique o detergente
diretamente na cuba e nao na gaveta do detergente.

TURBO

E possivel utilizar esta opcéo para reduzir a duracdo dos
programas principais, mantendo os mesmos niveis de
desempenho em termos de lavagem e de secagem.
Selecione um programa compativel (consulte a «Tabela de
programas»), prima o botdo TURBO e o indicador luminoso
acende-se. Para cancelar esta op¢do, volte a premir o mesmo
botao.

POWER CLEAN®

Gracas aos jatos de poténcia suplementar, esta opcéo permite
uma lavagem mais intensa e rigorosa no cesto inferior, na
drea especifica (consulte a pagina 6, <Power Clean no cesto
inferior»).

Esta opcdo é recomendada para alavagem de tachos e panelas.
Selecione um programa compativel (consulte a «Tabela de
programas») e prima este botao para ativar POWER CLEAN (o
indicador acende-se).

d
h

INICIO DIFERIDO

O inicio do programa podera ser diferido, num periodo entre

0:30 e 24 horas.

1. Selecione o programa e quaisquer opg¢des pretendidas.
Prima o botao INICIO DIFERIDO (repetidamente) para atrasar
oinicio do programa. Ajustavel entre 0:30 e 24 horas. Quando
se alcancar a programacao de 24 horas, prima novamente
INICIO DIFERIDO para desativar a funcédo INICIO DIFERIDO.

2. Prima o botado INICIAR e feche a porta no intervalo de 4
segundos: o temporizador dd inicio a contagem decrescente;

3. Decorrido este tempo, o indicador luminoso apaga-se e o
programa comeca automaticamente.

Nao é possivel definir a funcao INICIO DIFERIDO depois de
um programa ter comecado.

Alarme -TORNEIRA DA AGUA FECHADA
Fica intermitente quando néo estd a entrar agua ou quando a
torneira da 4gua esté fechada.

LUZ NO CHAO

Uma luz LED projetada no chao indica que a maquina de lavar
loica esta em funcionamento.

A luz mantém-se acesa durante o ciclo e fica intermitente no
final do mesmo.

Se estiver programado o inicio diferido, a luz permanece acesa
durante toda a contagem decrescente.

Esta funcdo estd ativa por padrdo, mas é possivel desativa-la
no «SETTINGS MENU» (menu de programacao).
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CARREGAR OS CESTOS

TABULEIRO DOS TALHERES
[[( —’r"‘- O terceiro cesto foi concebido para
== ’0‘; Vi colocar os talheres.

Posicione os talheres conforme se
mostra na figura.

Uma disposicao separada dos talheres
facilita a sua remocdo apds a lavagem e
melhora o desempenho da lavagem e
da secagem.

As facas e os outros utensilios
afiados tém de ser colocados com as
laminas voltadas para baixo.

CESTO SUPERIOR

Carregue neste cesto a loica fragil e leve:
@goﬁ%% N copos, chdvenas, pires, tigelas.

N

YereNeves

O cesto superior tem suportes rebativeis,

que podem ser utilizados numa posicao
2 vertical para colocar pires de cha/sobre-
mesa ou numa posicao inferior, para
colocar tigelas e recipientes.

Feasatans

~

(exemplo de carga no cesto superior)

AJUSTAR A ALTURA DO CESTO SUPERIOR
E possivel ajustar a altura do cesto superior: utilize
uma posicao mais elevada para colocar loica mais
volumosa no cesto inferior e uma posi¢ao mais
baixa para aproveitar ao maximo os suportes re-
bativeis, criando mais espaco superior e evitando o
choque com os objetos colocados no cesto inferior.

O cesto superior estd equipado com um ajuste
de altura do cesto superior (consulte a figura);
sem pressionar as alavancas, eleve o cesto segu-
rando-o pelas partes laterais, logo que o cesto
fique estavel na posicao superior.

Para voltar a posicéo inferior, pressione as alavancas A existentes nas
partes laterais do cesto e desloque-o para baixo.

Recomendamos vivamente que néo ajuste a altura do cesto qu-
ando este esta carregado.

NUNCA eleve ou baixe o cesto apenas de um lado.

S

|
=/

. ABAS DOBRAVEIS COM POSICAO AJUSTAVEL

As abas laterais podem ser
dobradas ou desdobradas para
otimizar a disposicao da loica

'

r\r% n dentro do cesto.
¥ Os copos de vinho podem ser
posicionados em seguranca nas
> abas dobraveis, introduzindo o
Il pé de cada copo nas ranhuras
I correspondentes.
4
B U

Conforme o modelo:

- para desdobrar as abas, é necessario desliza-las para cima e roda-las
ou solta-las dos encaixes e puxa-las para baixo.

- para dobrar as abas, é necessario roda-las e desliza-las para baixo ou
puxa-las para cima e encaixa-las nos respetivos encaixes.

CESTO INFERIOR

—— Para tachos, tampas, pratos, saladeiras, tal-
heres, etc.. Os pratos e as tampas grandes
devem ser colocados dos lados, a fim de
evitar interferéncias com o brago aspersor.

O cesto inferior tem suportes rebativeis,
que podem ser utilizados numa posicdo
vertical para colocar pratos ou numa po-
sicdo horizontal (inferior) para colocar fa-
cilmente tachos ou saladeiras.

(exemplo de carga para o cesto inferior)

POWER CLEAN® NO CESTO INFERIOR
A funcao Power Clean® utiliza jatos de 4gua
especiais situados na parte traseira da cuba
para lavar os objetos mais sujos com maior
intensidade. O cesto inferior tem uma zona
de espaco adicional, um suporte especial
de puxar na parte traseira do cesto que
pode ser utilizado para o suporte de
frigideiras ou para os tabuleiros de forno na posicao vertical, o que
permite que ocupem menos espago.
Colocando os tachos/panelas
voltados para o componente

Power Clean®, ative a funcéo

POWER CLEAN no painel.

#POWERCLEAN

Como utilizar afun¢ao Power Clean®:

1. Ajuste a &rea Power Clean® (G) 1
dobrando para baixo os supo- B@Q&
rtes traseiros dos pratos para /
introduzir tachos.

2. Introduza os tachos e as pane-
las inclinados na vertical na drea LWARAN 177 711
Power Clean®. Os tachos tém de = L h 1
estar inclinados na direcio dos [ G
jatos de dgua.
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NAVOD NA POUZIVANIE

A
EXD

|:| DAKUJEME, ZE STE SI KUPILI VYROBOK WHIRLPOOL.
Ak chcete ziskat komplexnejsiu pomoc a podporu, zaregistrujte, prosim, svoj
spotrebi¢ na: www.whirlpool.eu/register

Pred pouzitim spotrebica si pozorne precitajte Bezpecnostné pokyny.

OPIS VYROBKU

SPOTREBIC
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A
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OVLADACI PANEL

VWoONOUNA~WN =

© N U A WN =

Vrchny ko3

K63 na pribor

Sklapacie klapky

Nastavovanie vysky vrchného kosa
Horné umyvacie rameno

Spodny ko3

Power Clean® podpora

Spodné umyvacie rameno
Zostava filtra

. Zasobnik soli

. Davkovac¢ umyvacieho prostriedku a lestidla
. Vyrobny stitok

. Ovladaci panel

Tlacidlo Zap./Vyp.

Tlacidlo na volbu programu

Tlacidlo umyvacieho prostriedku v tablete (vietko v jednom)
Tlacidlo Multizone

Displej

Kontrolka Multizone

Kontrolka programu Eko

Kontrolka Posunutie Startu

Cislo programu a ukazovatel zostavajliceho ¢asu

10.
11.
12.

13.

14.
15.
16.
17.

10 11 12 13 14 15 16 17
Kontrolka ,Zatvoreny vodovodny ventil”

Kontrolka Doplnit lestidlo

Kontrolka Doplnit sol

Kontrolka umyvacieho prostriedku v tablete (v3etko v jednom)
Tlacidlo Turbo s kontrolou

Tlacidlo Power Clean® s kontrolou

Tlacidlo Posunutie Startu s kontrolou

Tlac¢idlo Start s kontrolou
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PRVEPOUZITIE
PONUKA NASTAVENI A SO

RADY PRI PRVOM POUZITI

Po instalovani odstrérite zarazky na kosoch a elastické oporné prvky
zhorného kosa.

PONUKA NASTAVENI

1. Zapnite spotrebic stlacenim tlacidla ZAP./VYP.

2. Vypnite spotrebi¢ stlacenim tlacidla ZAP./VYP.

3. Podrzte stlacené tlacidlo Start po dobu 5 sekiind, dokym sa neozve
pipnutie.

4. Na displeji sa zobrazi najprv dostupné nastavenie (pismeno ,A")
nasledované hodnotou (napr. 3).

5. Stld¢anim tlacidiel P moézete prechddzat zoznam dostupnych
nastaveni a zobrazit ich hodnotu (pozrite nasledujucu tabulku),
potom stla¢te Start, ak chcete zmenit hodnotu zobrazeného
nastavenia: jeho hodnota zac¢ne blikat.

6. Pouzitim tlacidiel P zmerite blikajucu hodnotu vybratych nastaveni,
potom stlacenim tlacidla Start ulozte novi hodnotu: prestane
blikat.

7. Ak chcete zmenit iné nastavenia, opakujte kroky 5 - 6.

8. Ak chcete opustit ponuku nastaveni, stlacte tlacidlo ZAP./VYP.

pis- HODNOTY
NASTAVENIE (predvolené
MENO .. P
tuc¢nym pismom)
l-l Stupen tvrdosti vody
l-l (pozrite Cast,Nastavenie tvrdosti 112]3]4]|5
vody” a,Tabulka tvrdosti vody*)
| Uroven lestidla
l-l (pozrite Cast,Nastavenie davkova- 1123|415
- nia lestidla”)
Spustit program
l- Nastavenie zobrazenia cyklu pri
| zapnuti spotrebica. E|L
- ,E“= Eko, L= Posledny spusteny
cyklus
| Uroven jasu
l-l Uprava Urovne jasu displeja. Lo | Hi
- ,Lo" = Nizky, ,Hi" = Vysoky
_ Uroven hlasitosti
|_ Uprava Urovne hlasitosti zvukov. .
- ,OF" = vypnuté zvuky,,Lo” = nizka OF [Lo[Hi
hlasitost, ,Hi” = vysoka hlasitost.
| | Svetlo na podlahe
l-l (pozrite cast ,,MozZnosti a funkcie”) On | OF
,On" =Zap.,,OF" =Vyp.
Vyrobné nastavenia
Ak chcete obnovit vyrobné hod-
noty vietkych hodnét nastaveni
| v ponuke nastayenl. Po aktivacii On | OF
|_| tohto nastavenia (ZAP), sa spo-
trebic vypne a obnovia sa vsetky
vyrobné hodnoty.
,On” =Zap.,,OF" =Vyp.

PLNENIE ZASOBNIKA SOLI

Pouzivanie soli zabranuje tvorbe vodného kamena na riadoch a
funkénych komponentoch umyvacky.

« Jenevyhnutné, aby ZASOBNIK SOLI NEBOL NIKDY PRAZDNY.
- Je dolezité nastavit tvrdost vody.

Zasobnik soli sa nachadza v spodnej casti umyvacky (pozri OPIS
VYROBKU), a musi byt naplneny, ked na ovladacom paneli svieti
indikator DOPLNIT SOL &5.

1. Vyberte spodny ko3 a odskrutkujte uzaver
zasobnika (proti smeru hodinovych ruciciek).

2. Vykonava sa len prvykrat: zasobnik soli
napliite vodou.

3. Nasadte nasypku (pozri obrazok) a naplnte
zasobnik az po okraj (priblizne 1 kg); je
bezné, Ze trochu vody vytedie.

4. Vlyberte nasypku a zvysky soli na otvore utrite.

Dbajte, aby bol uzaver pevne zatiahnuty, aby sa pocas umyvacieho
programu nedostal do zdsobnika umyvaci prostriedok (mohlo by to
nenapravitelne poskodit zméakcovac vody).

Po skonceni tohto postupu spustite program s prazdnou umyvackou.
NESTACI spustit iba program ,Predumyvanie”.

Unik slaného roztoku alebo soli méze spdsobit vazne a nenapravitelné
poskodenie antikorovych casti.

Na uvedené pripady sa nevztahuje zaruka.

Ked do umyvacky nasypete sol, kontrolka DOPLNIT SOL zhasne.
Pouzivajte iba sol'uréenu Specialne do umyvaciek.

Ak zasobnik soli nenaplnite, zmékcovac vody a ohrievacie teleso sa
mozu poskodit v dosledku hromadenia vodného kamena.

Pouzitie soli sa odporica s akymkolvek typom umyvacieho
prostriedku do umyvacky riadu.

Aby sa zabranilo korézii, vzdy ked'potrebujete pridat sol, musite do-
koncit postup pred zaciatkom umyvacieho cyklu.

NASTAVENIE TVRDOSTI VODY

Aby mohol zméakcovac dokonale pracovat, je dolezité, aby bola tvrdost
vody nastavena podla skutoc¢nej tvrdosti vody vo vasej domacnosti.
Tuto informaciu moézete ziskat od miestneho dodavatela vody.

Z vyroby je nastavena priemerna tvrdost vody,, 3"

Ak chcete vykonat zmenu, postupujte podla pokynov v ¢asti,PONUKA
NASTAVENI".

Tabulka tvrdosti vody

i °dH °fH °Clark
Uroven Nemecké Francuzske Anglické
stupne stupne stupne

1 Méakka 0-6 0-10 0-7

2 Stredna 7-1 11-20 8-14
3 Priemerna 12-16 21-29 15-20
4 Tvrda 17-34 30-60 21-42
5 Velmi tvrda 35-50 61-90 43-62
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PRVE POUZITIE

ISK

LESTIDLO A UMYVACI PROSTRIEDOK

SYSTEM NA ZMAKCOVANIE VODY

Zmakcovac vody automaticky znizuje tvrdost vody, ¢im zaroven
zabranuje tvorbe vodného kamena v ohrievaci a prispieva k vy3sej
efektivite umyvania.

Tento systém sa automaticky regeneruje pomocou soli, a preto je
nutné pravidelne dopliiat zasobnik soli, ked'bude prazdny.
Intervaly vykondvania regenerdcie zavisia od nastavenia tvrdosti
vody - regenerdcia sa vykonava raz za 6 Eko cyklov, ak je tvrdost vody
nastavena na 3.

Proces regenerdcie sa zacne pocas zavere¢ného oplachovania

a skondi sa pocas fazy susenia eSte predtym, nez sa skonci cely cyklus.
« Priregeneracii sa spotrebuje: priblizne 3,5 litra vody;

+ Pridd k cyklu dodato¢nych 5 minut;

+ Spotrebuje sa pri nej 0,005 kWh energie.

PLNENIE DAVKOVACA LESTIDLA

Lestidlo ulah¢uje SUSENIE riadu. Davkova¢ lestiaceho prostriedku A
treba naplnit, ked' na ovlddacom paneli svieti kontrolka DOPLNIT
LESTIDLO 3%

iy

1=

1. Otvorte davkovac B stlacenim a zdvihnutim drziaka na veku.
2. Opatrne nalejte lestidlo az po znacku maximum (110 ml) v pIniacom

—

=]
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priestore — dbajte, aby ste ho nerozliali. Ak sa to stane, lestidlo ihned’

utrite suchou handrickou.
3. Zatlacte veko, az pocujete cvaknutie.
NIKDY nelejte lestidlo priamo do vanicky umyvacky.

NASTAVENIE DAVKOVANIA LESTIDLA

Ak nie ste celkom spokojni s vysledkom susenia, mozete nastavit
mnozstvo pouzitého lestidla.

Ak chcete vykonat zmenu, postupujte podla pokynov v ¢asti,PONUKA
NASTAVENI",

Ak je uroven lestidla nastavend na 1, nepriddva sa nijaké mnozstvo

lestidla. Kontrolka MALO LESTIDLA sa nerozsvieti, ani ked sa lestidlo

minie.

V zavislosti od modelu umyvacky mozno nastavit maximalne 5 Grovne.

Vlyrobné nastavenie je “5".

- Ak vidite na riade modrasté pasiky, nastavte nizku hodnotu (2-3).

« Aksu nariade kvapky vody alebo stopy po vodnom kameni, nastavte
vysoku hodnotu (4-5).

PLNENIE DAVKOVACA UMYVACIEHO PROSTRIEDKU

Ak pouzivate cistiaci prostriedok, ktory nie je uréeny na umyvacky,
maozete tym sposobit poruchu alebo poskodenie spotrebica.
Pouzivajte iba umyvaci prostriedok urceny Specidlne do
umyvaciek.

Ak chcete dosiahnut najlepsie vysledky pri umyvani a suseni, je
potrebné pouzivat kombinaciu umyvacieho prostriedku, tekutého
lestiaceho prostriedku a rafinovanej soli.

Odporucame pouzivat umyvacie prostriedky, ktoré neobsahuju
fosfaty alebo chlor, pretoze tieto produkty poskodzuju zivotné
prostredie.

Dobry vysledok umyvania zavisi aj od mnozstva pouzitého
umyvacieho prostriedku. Prekrocenie uvedeného mnozstva
nevedie k uc¢innejsiemu umytiu a zvysuje znecistenie Zivotného
prostredia.

Mnozstvo mozno nastavit podla Grovne znecistenia.

V pripade normalne znecisteného riadu pouzite priblizne 35 g
(praskovy prostriedok) alebo 35 ml (tekuty prostriedok) a dalSiu
cajovu lyzicku prostriedku na umyvanie pridajte priamo do
vanicky. Ak pouzivate tablety, jedna tableta staci.

Ak je riad iba mierne znecisteny, alebo bol pred vlozenim do

umyvacky oplachnuty vodou, primerane znizte mnozstvo

umyvacieho prostriedku (minimum 25 g/ml) napr. vynechajte
nasypanie prasku/naliatie gélu priamo do vanicky.

Ak chcete otvorit davkova¢ umyvacieho prostriedku, stlacte tlacidlo

C. Umyvaci prostriedok davajte iba do suchého davkovaca D.

Umyvaci prostriedok na predumyvanie dajte priamo do vanicky.

1. Pri.  odmeriavani  umyvacieho
prostriedku sa riadte uvedenymi
informaciami, aby ste pridali
spravne mnozstvo. Vnutri
davkovaca D sa nachadzaju znacky,
ktoré pomoézu pri davkovani
umyvacieho prostriedku.

2. Odstrante zvysky umyvacieho
prostriedku z okrajov davkovaca a
az potom veko zatvorte, az sa ozve
cvaknutie.

3. Zatvorte veko davkovaca umyvacieho prostriedku jeho nadvihnutim,
az uzatvaracie zariadenie zapadne na miesto.

Davkova¢ umyvacieho prostriedku sa automaticky otvori v spravnom

Case podla programu.

Ak pouzivate umyvacie prostriedky typu ,vetko v jednom’,

odport¢ame pouzit tla¢idlo UMYVACI PROSTRIEDOK V TABLETE,

pretoze upravi program tak, aby sa vzdy dosiahli najlepsie vysledky
umyvania a susenia.

Ak pouzivate umyvacie prostriedky v tablete, odportcame, aby

ste v kazdom pripade pridali sol, najméa ak je voda tvrda alebo

velmi tvrda (riadte sa pokynmi na obale).

Y
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TABULKA PROGRAMOV

. Ttvan-le Spotreba Spotreba
NS P - umyvacieho .
Program 5.9 Dostupné moznosti programu vody energie
: .
@ (h:min)™ (litre/cylus) | (kWh/cyklus)
P1 Eko Eco s | v | % > ip @ 4:00 9,0 0,76
th
P2 6™ Sense® O so60| ¥ O Wit s i @Y | 1:20-300 | 70-140 0,70-1,10
P3 Intenzivne ﬁ 65° N4 @ %Jkﬂz' >SN P @ 2:40 17,0 1,30
P4 Rychle umyvanie Cﬂ o MuLTI ] .

A (} s | v | Yo @Q 1:20 10,0 1,10
P5 Kridtal ?Q w5 | V| Yeke @ 1:40 12,0 1,00
P6 Rychly 30’ @ 50 | - | D Yekw @R 0:30 9,0 0,50
P7 Tichy 4@ 50 | v | Ykt @ 3:35 16,5 1,00
P8 Predumyvanie @ - - e @ 0:10 4,5 0,01
P9 Samo¢istenie ;{} 65° - @ 0:50 9,5 0,70

Udaje zprogramu EKO st namerané v laboratérnych podmienkach podla eurépskej normy EN 60436:2020.
Pozndmka pre Skusobné laboratdrid: O informdcie o podmienkach vykonania komparativnej skusky EN mézete poZiadat na adrese:

dw_test_support@whirlpool.com
Priprava riadu pred umyvanim nie je potrebnd pri nijakom program.

*) Nie vSetky moZnosti moZno pouZzit sucasne s inymi.

**) Hodnoty uvedené pri inych programoch ako Eko st iba orientacné. Skutocny cas sa méze lisit v zdvislosti od mnohych faktorov, ako su teplota a tlak
privddzanej vody, teplota vmiestnosti, mnoZstvo umyvacieho prostriedku, mnoZstvo a typ vloZeného riadu, jeho rozloZenie, dalsie zvolené moznosti
akalibrdcia senzoru. Kalibrdcia senzoru méZe pred|Zit trvanie programu az 020 mindut.

PROGRAMS DESCRIPTION

Instructions on wash cycle selection.
P1 EKO

Program Eko je vhodny na umyvanie bezne zaspineného kuchynského
riadu, preto ide o najefektivnejsi program na tento ucel z hladiska
spotreby energie a vody, ktory sa pouziva na stanovenie suladu
s legislativou Ecodesign v ramci EU.

P2 6 SENSE®

Na normélne znecisteny riad so zaschnutymi zvyskami jedla. Snima
uroven znedistenia riadu a podla toho nastavuje program. Pocas
snimania Urovne znecistenia senzorom sa na displeji zobrazi animécia
a aktualizuje sa dizka cyklu.

P3 INTENZIVNE
Tento program sa odporuca pri silne znecistenom riade, vhodny je
najma na umyvanie panvic a kastrélov (nepouzivajte ho na krehky riad).

P4 RYCHLE UMYVANIEA SUSENIE
Bezne zadpineny riad. Kazdodenny cyklus, ktory zabezpecuje optimalny
vysledok umyvania a susenia v kratSom case.

P5 KRISTAL
Program na krehké kusy riadu, ktoré su citlivejsie na vysoké teploty,
napriklad pohére a $alky.

P6 RYCHLY 30’
Program, ktory sa pouziva pri polovi¢nom naplneni mierne zaspinenym
riadom bez zaschnutych zvyskov jedla. Nema fazu susenia.

P7 TICHY
Vhodny na nocnu prevadzku spotrebica. Zabezpecuje optimalne
umyvanie a susenie s najnizsou hlu¢nostou.

P8 PREDUMYVANIE
Na odmocenie riadu, ktory sa bude umyvat neskér. Pri tomto programe
sa nepouziva umyvaci prostriedok.

P9 SAMOCISTENIE

Program uréeny na udrzbu umyvacky sa musi spustat iba v PRAZDNE)
umyvacke s pouzitim $pecidlnych prostriedkov uréenych na udrzbu
umyvacky.

Poznamky:
Upozoriujeme, Ze cyklus Rychly 30’ je ureny na mierne zaspineny riad.
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MOZNOSTI A FUNKCIE

MOZNOSTI si mézete zvolit priamo stla¢enim prislusného tlacidla pozri OVLADACI PANEL.

Ak moznost nie je kompatibilna so zvolenym programom pozri TABULKU PROGRAMOYV, 3 razy rychlo zablika prislusna LED
kontrolka a ozve sa pipanie. MoZnost sa neaktivuje.

MULTI
ZONE

N
E

N
E

NI

>3

UMYVACi PROSTRIEDOK V TABLETE

(vSetko v jednom)

Toto nastavenie umoznuje optimalizovat vykonnost progra-
mu podla pouzitého druhu umyvacieho prostriedku.

Ak pouzivate kombinované umyvacie prostriedky typu
,Vsetko v jednom” vo forme tablety (lestidlo, sol'a umyvaci
prostriedok v jednej davke), stla¢te tlacidlo UMYVACI
PROSTRIEDOK V TABLETE (kontrolka sa rozsvieti).

Ak pouzivate prasok alebo tekuty umyvaci prostriedok,
tato moznost ma byt vypnuta.

MULTIZONE

Ak je potrebné umyt menej riadu, mozno pouzit polovi¢nu
napln, aby sa usetrila voda, elektrina a umyvaci prostriedok.
Zvolte kompatibilny program (pozrite ¢ast Tabulka programov)
a potom stlacte tlacidlo MULTIZONE na displeji sa zobrazi
symbol vybratého ko3a:

(vybraty len spodny kos3)
(vybraty len horny ké3)
(vybraty len kés na pribor)

Standardne tento spotrebi¢ umyva riad vo vietkych kosoch.
Moznost je vypnut.

Nezabudnite, Ze treba naplnitiba vrchny alebo iba spodny
kos a prislusne znizit davku umyvacieho prostriedku.

Ak vyberiete horny kés, naneste cistiaci prostriedok
priamo do vanicky, nie do zasobnika.

TURBO

Tuto moznost mozno pouzit na skratenie trvania hlavného
programu pri zachovani rovnakého vysledku umyvania
a susenia.

Vyberte kompatibilny program (pozrite cast Tabulka
programov), stlacte tlacidlo TURBO a kontrolka sa rozsvieti.
Vybrani moznost zrusite opatovnym stlacenim tlacidla.

POWER CLEAN®

Vdaka pridavnym vykonnym dyzam tdto funkcia umoznuje
intenzivnejsie a U¢innejsie umyvanie v spodnom kosi, v $pecifickej
oblasti (pozrite stranu 6 Power Clean v spodnom kosi).

Tato moznost sa pouziva na umyvanie hrncov a kastrélov.
Vyberte kompatibilny program (pozrite ¢ast Tabulka
programov), stlacenim tohto tlac¢idla aktivujte funkciu POWER
CLEAN® (kontrolka sa rozsvieti).

d
h

POSUNUTIE STARTU

Zaciatok programu mozno posunut o 30 minut az 24 hodin.

1. Zvolte program a akukolvek Zelani moznost. Opakovanym
stlacanim tlacidla POSUNUTIE STARTU posuniete zaciatok
Startu programu. Da sa nastavit ¢as 0:30 az 24 hodin. Po
dosiahnuti nastavenia 24 hodin opdtovnym stlacenim
POSUNUTIE STARTU deaktivujete funkciu START DELAY
POSUNUTIE STARTU.

2. Stlacte tlacidlo START a do 4 sekund zatvorte dvierka:
casomer zac¢ne odpocitavanie;

3. Po uplynuti zvoleného ¢asu kontrolka zhasne a program sa
automaticky spusti.

Po spusteni programu uz nemozno nastavit funkciu
POSUNUTIE STARTU.

ZATVORENY VODOVODNY VENTIL - alarm

Blika v pripade Ziadneho pritoku vody alebo zatvoreného
vodovodného ventilu.

SVETLO NA PODLAHE

Svetielko kontrolky LED premietané na dlazku signalizuje, ze
umyvacka pracuje.

Svetielko zostane pocas cyklu rozsvietené a na konci cyklu
sa vypne.

Tato funkcia je aktivovana standardne, ale je mozné ju
deaktivovat v PONUKE NASTAVENI.
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UKLADANIE RIADU DO KOSOV

KOS NA PRIBOR
E[( Treti kosik je ur¢eny na ukladanie
; priboru.

Pribor ulozte, ako je uvedené na obraz-
, ku.

: f Vdaka oddelenému ulozeniu sa pribor

po umyti lahsie vybera a dosiahne sa

lepsi vysledok umyvania a susenia.

Noze a ostatné kuchynské nacinie s
ostrymi okrajmi treba ulozit cepela-
mi nadol.

VRCHNY KOS
Ukladajte dori krehké a fahké nadoby: po-
@é@% N hére, 3alky, tanieriky, nizke 3aldtové misky.
| /4 X

Vrchny kés mé oporu proti prevrateniu,

ktort mozno pouzit vo vertikalnej polohe
2 pri ukladani podsélok a dezertnych tanie-
rikov alebo v spodnej polohe na ukladanie
misiek a nadob na jedlo.

8

<
Serasesas
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(priklad naplnenia vrchného kosa)

NASTAVENIE VYSKY VRCHNEHO KOSA
Vyska vrchného kosa je nastavitelnd: vysokd
poloha umoziuje ulozit do spodného kosa
objemny riad a nizka poloha umoziuje o naj-
lepsie vyuzit opory proti prevrateniu vytvorenim
vacsieho miesta smerom nahor a vyhnut sa
tomu, aby riad narazal o veci v spodnom kosi.

Vrchny koS je vybaveny nastavovacom vysky
vrchného kosa (pozri obrazok), bez stlacania
pacok ho jednoducho nadvihnite uchopenim
bocnic kosa, len ¢o je ko3 v stabilnej hornej polohe. 2
Na vratenie do spodnej polohy stlacte packy A

na bokoch kosa a posurite kés nadol.

V ziadnom pripade neodporticame nastavovat vysku kosa, ked'je
piny.

NIKDY nezdvihajte ani nespustajte kos iba na jednej strane.

SKLAPACIE KLAPKY S NASTAVITELNOU POLOHOU

Bocné sklapacie opierky je
mozné sklopit alebo vyklopit,
aby bolo mozné optimalizovat
usporiadanie riadu v zasuvke.
Vinové pohére mozno bezpecne
ulozit do sklapacich opierok
vlozenim stopky pohéra do
prislusnej trbiny.

V zavislosti od modelu:

— pri vyklapani opierku posunte
hore a otocte ju alebo ju uvolhite
zo zépadiek a potiahnite ju dole.
- pri skldpani opierku otocte a zasurite ju dole alebo ju vytiahnite
hore a zatlacte do zdpadiek.

vodné dyzy v zadnej Casti priestoru na

Na hrnce, pokrievky, taniere, saladtové misy,
pribor a pod. Velké taniere a pokrievky by
mali byt uloZzené po bokoch, aby na ne
ostrekovacie ramend nenarézali.

Spodny kés mé opory proti prevrateniu,
ktoré mozno pouzit v zvislej polohe pri
ukladani tanierov alebo v horizontélnej
polohe (nizsie) pre lahké uloZenie panvic a
salatovych mis.

(priklad naplnenia spodného kosa)

FUNKCIA POWER CLEAN® V SPODNOM KOSI

Funkcia Power Clean® vyuziva $pecidlne

intenzivne umyvanie velmi Spinavych nadob.
Spodny kos ma oddelovaciu zénu,
$pecidlnu vytahovaciu oporu v zadnej Casti
kosa, ktord moze sluzit na podopretie panvic
alebo plechov na pecenie, aby boli v zvislej
polohe a zabrali tak menej miesta.

Po umiestneni hrncov/kastrélov 1

=
FPOWERCLEAN

oproti komponentu Power Clean® cececY---(G)- cees
aktivujte na ovladacom paneli

POWER CLEAN.

Ako pouzivat Power Clean®:

1. Upravte priestor Power Clean®
(G) sklopenim zadnych drziakov
tanierov, aby sa tam zmestili
hrnce.

2. Vlozte vertikdlne naklonené
hrnce a kastroly do oblasti Po-
wer Clean®. Hrnce musia byt
naklonené smerom k vodnym
dyzam.

AR /
[ il

° Whjﬂﬁool



KAZDODENNE POUZIVANIE

ISK

1. SKONTROLUJTE PRIPOJENIE KVODOVODU
Skontrolujte, ¢i je umyvacka pripojena k vodovodnej sieti
a ¢i je otvoreny vodovodny ventil.

2. NAPLNTE KOSE
(pozri UKLADANIE RIADU DO KOSOV).

3. NAPLNTE DAVKOVAC UMYVACIEHO PROSTRIEDKU

4. ZAPNITE UMYVACKU
Otvorte dvierka a stlacte tlacidlo ZAP./VYP. Upozorfiujeme vas, ze
tlacidla sa deaktivuju po otvoreni dveri do viac nez 3/4 z vertikal-
nej (zatvorenej) polohy.

5. VYBERTE PROGRAM A UPRAVTE CYKLUS
Vyberte najvhodnejsi program podla typu riadu a stupna zneciste-
nia (pozri ¢ast OPIS PROGRAMOV).
Na displeji sa zobrazi pismeno ,,P“ nasledované ¢islom programu
(napr.,,P 1“). Stla¢enim tlac¢idiel PREDCHADZAJUCE / NASLEDU-
JUCE sa meni program. Vyberte Zelané moznosti (pozri MOZNOSTI
A FUNKCIE).

6. START
Spustite umyvaci cyklus stla¢enim tlacidla START (kontrolka
svieti) a zatvorenim dvierok do 4 sekund. Po spusteni programu sa
ozve jedno pipnutie. Ak nezatvorite dvierka do 4 sekind, ozve sa
alarm. V takomto pripade otvorte dvierka, stlacte tlacidlo START
a opat zatvorte dvierka do 4 sekund.

7. KONIEC UMYVACIEHO CYKLU
Koniec umyvacieho cyklu oznamuju pipnutia a na displeji sa zo-
brazi,,End” Otvorte dvierka a vypnite spotrebic stlacenim tlacidla
ZAP./VYP. Niekolko minut pockajte, aby ste sa nepopalili, a potom
nadoby vyberte. VyloZte riad z koSov, za¢nite od spodného.

Po dlhsej dobe necinnosti sa spotrebic automaticky vypne, aby sa
minimalizovala spotreba elektrickej energie.

Ak je riad iba mierne znecisteny, alebo bol pred vioZzenim do
umyvacky oplachnuty vodou, primerane znizte mnozstvo umyva-
cieho prostriedku.

UPRAVA PREBIEHAJUCEHO PROGRAMU

Ak ste zvolili nespravny program, mozno ho zmenit len za podmien-
ky, ze sa prave zacal: otvorte dvierka stlacte a podrzte tlacidlo ZAP./
VYP., spotrebic sa vypne. Znova spotrebic zapnite pomocou tlacidla
ZAP./VYP. a zvolte novy umyvaci cyklus a poZzadovani moznost;
Spustite umyvaci cyklus stla¢enim tla¢idla START a zatvorenim dvier-
ok do 4 sekund.

DOPLNENIE DALSIEHO RIADU

Bez toho, aby ste vypinali spotrebi¢, otvorte dvierka (symbol ;"
prestane blikat a za¢ne blikat kontrolka START ) (pozor na HORUCU
paru!) a vlozte riad do umyvacky. Stla¢te tlacidlo START a do

4 sekund zatvorte dvierka; cyklus bude pokracovat od momentu,

v ktorom bol prerudeny.

NAHODNE PRERUSENIA

Ak sa dvierka otvoria po¢as umyvacieho cyklu alebo pri vypadku
elektriny, cyklus sa zastavi. Stlacte tla¢idlo START a do 4 sekind
zatvorte dvierka; cyklus bude pokracovat od momentu, v ktorom bol
preruseny.

RADY ATIPY

TIPY

Pred naloZenim riadu do ko3ov odstrante vietky zvysky jedla z nddob a
vyprazdnite pohare. Riad nemusite vopred oplachovat pod tecticou vodou.
Ulozte nadoby tak, aby sedeli pevne na mieste a neprevratili sa; a ulozte
ich tak, aby boli otvorminadol, a vypuklé ¢asti, aby boli naklonené a voda
sa tak mohla volne dostat ku vsetkym povrchom.

Pozor: veka, rucky, podnosy a panvice na vysmazanie nesmu branit
otacaniu ostrekovacich ramien.

Drobné veci ukladajte do kosika na pribor.

Velmi Spinavy riad a hrnce treba ukladat do spodného kosa, lebo v tejto
Casti su prudy vody silnejsie a zvySuju umyvaci vykon.

Po naplneni spotrebica sa presvedcte, ¢i sa ostrekovacie ramena mézu
volne otécat.

NEVHODNE PREDMETY
Drevené nadoby a pribor.

«  Krehké zdobené pohare, umelecky ru¢ne malovany a starozitny por-
celan. Ich zdobenie nie je odolné.

« Casti z plastu, ktoré nie st odolné voci vysokym teplotam.

» Medené a cinové nddoby.

«+ Riad zaspineny od popola, vosku, mazadiel alebo atramentu.

Farby 0zd6b na skle a hlinikové/strieborné kusy sa mézu pocas umyvania
menit a vyblednut. Niektoré typy skla (napr. kristalové predmety) mézu
po niekolkych umytiach zmatniet.

POSKODENIE SKLA A PORCELANU
Pouzivajte iba sklo a porcelan, pri ktorych vyrobca zarucuje, ze ich moz-
no bezpec¢ne umyvat v umyvacke.

+ Pouzivajte jemny umyvaci prostriedok vhodny na porceldn

+ Vytiahnite pohare a pribor z umyvacky hned' po skonéeni umyvacieho
cyklu.

TIPY NA USPORU ENERGIE

- Ked'pouzivate umyvacku riadu do domdcnosti v sulade s pokyn-
mi vyrobcu, pri umyvani kuchynského riadu v umyvacke sa
spravidla spotrebuje MENEJ ENERGIE a vody ako pri ruénom
umyvani riadu.

+ Na dosiahnutie maximalnej efektivity umyvacky riadu sa odporuca
spustit cyklus umyvania az potom, ¢o bude kompletne napl-
nena. Ak nalozite umyvacku riadu az do kapacity uvedenej vyrob-
com, prispejete tym k Uspore energie a vody. Informacie o spravnom
nakladani riadu najdete v kapitole s ndzvom NAKLADANIE KOSOV.
V pripade ciasto¢ného naplnenia sa odporuca pouzivat $pecial-
izované moznosti umyvania (Polovi¢na naplr/Zénové umyvanie/
Multizénové umyvanie), ak su k dispozicii, a naplnit iba konkrétne
kose. Pri nespravnom alebo nadmernom naplneni sa moze zvysit
spotreba umyvacky (¢i uz ide o spotrebu vody, energie, ¢asu alebo
vacsiu mieru hluku), ¢o povedie k znizeniu vykonu pri umyvani
asusdeni.

« Manualne predbezné oplachovanie kuchynského riadu ma za
ndasledok zvysenu spotrebu vody a energie, a preto sa neodporuca.

HYGIENA

Aby ste sa vyhli zdpachu a usadeninam, ktoré sa m6zu nahromadit
vumyvacke, aspor raz do mesiaca spustite program s vysokou teplotou.
Do prazdnej umyvacky dajte ¢ajovu lyzicku umyvacieho prostriedku a
pustite ju naprézdno, aby sa vycistila.
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STAROSTLIVOST A UDRZBA

POZOR: Pri ¢isteni umyvacky a udrzbe ju vzdy odpojte od elektri-
ny vytiahnutim zastrcky. Necistite spotrebic¢ horlavymi kvapali-
nami.

CISTENIE UMYVACKY

Flaky vo vnutri spotrebi¢a mozno odstranit han-
drickou navlh¢enou vodou a trochou octu.
Vonkajsie povrchy spotrebica a ovlddaci panel moz-
no ¢istit vihkou jemnou handri¢ckou. Nepouzivajte
rozpustadla alebo abrazivne Cistiace prostriedky.

ZAMEDZENIE NEPRIJEMNYCH
PACHOV

Dvierka spotrebica nechévajte vzdy pootvorené, aby v spotrebici
nezostala uzavreta vlhkost.

Pravidelne cistite tesnenia dvierok a ddvkovace umyvacieho
prostriedku vlhkou Spongiou. V tesneni tak nezostanu zachytené
zvysky jedla, ktoré st hlavnou pri¢inou vzniku neprijemného pachu.

KONTROLA PRIVODNEJ HADICE

Pravidelne kontrolujte privodnu hadicu, ¢i sa neldame alebo nepraska.
Ak je poSkodend, vymerite ju za novu, ktoru ziskate v popredajnom
servise alebo u Specializovaného predajcu.

Podla typu hadice

), )] =
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Ak ma privodnd hadica priesvitny obal, pravidelne kontrolujte, ¢i na
niektorych miestach jeho farba netmavne. Ak dno, na hadici méze byt
priesak a treba ju vymenit.

Pri hadiciach so zastavovanim prietoku: skontrolujte maly priezor
bezpecnostného ventilu (pozri Sipku). Ak je ¢erveny, bola aktivovana
funkcia zastavenia vody a hadicu treba vymenit za novu.

Aby ste mohli hadicu odkrutit, pri odkrucani stlacte uvolfiovacie
tlacidlo.

CISTENIE PRIVODNEJ HADICE

Ak st hadice nové alebo sa dlhsi ¢as nepouzivali, nechajte cez ne
pretiect vodu, aby ste sa ubezpecili, Ze su priepustné a nenachadzaju
sa v nich necistoty, az potom ich pripojte. Ak tento krok vynechate,
privod vody sa méze upchat a poskodit umyvacku.

CISTENIE ZOSTAVY FILTRA

Zostavu filtra pravidelne Cistite, aby sa filtre neupchali a odpadova
voda mohla spravne odtekat.

Ak pouzivate umyvacku riadu s upchatymi filtrami alebo s cudzimi
telesami vo filtracnom systéme ¢i v ostrekovacich ramendach, moze
to spdsobit poruchu s néslednym zhorsenim vykonu, nérastom hluku
alebo zvysenim spotreby.

Zostava filtra pozostdva z troch filtrov, ktoré odstranuju zvysky jedla
zumyvacky a potom vodu recirkuluju.

Umyvacku nesmiete pouzivat bez filtrov, alebo ak je filter uvol-
neny.

Aspon raz mesacne alebo zakazdym po 30 cykloch skontrolujte zosta-

vu filtra a v pripade potreby ju pomocou nekovovej kefky dokladne

vycistite pod tecticou vodou podla nizsie uvedenych pokynov:

1. Otocte valcovym filtrom A proti smeru hodinovych ruciciek
a vytiahnite ho (obr. 1).

2. Vytiahnite vrchny filter B jemnym zatlacenim na boc¢né klapky (obr.
2).

3. Vyberte plechovy filter z nehrdzavejucej ocele C (obr. 3).

4. V pripade, Ze najdete cudzie telesd (napr. Ulomky skla, porceldnu,
kosti, ovocné semend a pod.), opatrne ich vyberte.

5. Skontrolujte sifén a odstrante zvysky jedla. NIKDY NEVYBERAJTE
ochranu Cerpadla (Cierny dielec) (obr. 4).

Po vycisteni filtrov zostavu filtrov vlozte na miesto a zafixujte v sprav-
nej polohe; je to délezité pre spravnu ¢innost umyvacky.

CISTENIE OSTREKOVACICH RAMIEN

Obcas sa zvysky jedla mozu zasusit
aj na ostrekovacich ramenach a
zablokovat dierky, cez ktoré strieka
vody. Preto sa odporuca obcas ra-
mena kontrolovat a cistit ich malou
nekovovou kefkou.

Horné ostrekovacie rameno od-
stranite pootocenim plastového
upevnovacieho kruzku v smere
pohybu hodinovych ruciciek.
Vrchné rameno treba vymenit tak,
aby strana s vac¢sim poctom dierok
smerovala nahor.

Spodné ostrekovacie rameno mozno
vybrat potiahnutim nahor.

° Whjﬂﬁool



INSTALACIA

POZOR: Ak je potrebné spotrebi¢ presuvat, musi byt vo vertikal-
nej polohe; ak je to absoltitne nevyhnutné, mozno ho naklonit
dozadu.

PRIPOJENIE PRIVODU VODY

Upravu privodu vody pri initalacii by mal vykonavat iba kvalifikovany
technik.

Privodnd a odtokové hadica mézu byt umiestnené vpravo alebo
vlavo, aby bola instalacia ¢o najlepsia.

Dbajte, aby umyvacka hadice neohla ani nepritlacila.

PRIPOJENIE PRIVODNEJ HADICE

» Nechajte vodu tiect, az kym nie je celkom cista.

«+ Hadicu naskrutkujte a pevne zatiahnite a uzavrite vodovodny ventil.
Ak privodna hadica nie je dost dlhd, obratte sa na Specializovany
obchod alebo na autorizovaného technika.

Tlak vody nesmie presahovat hrani¢né hodnoty uvedené v tabulke

technickych udajov, inak mozno umyvacka nebude fungovat spravne.

Presvedcte sa, ¢i hadica nie je ohnuta alebo stlacena.

SPECIFIKACIE PRE PRIPOJENIE PRIVODNEJ HADICE:

PRIVOD VODY studena alebo tepla (max. 60 °C)
PRIVODNE POTRUBIE 3/4”

0,05 + 1 MPa (0,5 =~ 10 bar)
TLAKVODY 7,25 - 145 psi

PRIPOJENIE ODTOKOVEJ HADICE

Pripojte odtokovu hadicu k odtokovému potrubiu s minimalnym
priemerom 2 cm A

Pripojenie odtokovej hadice musi byt vo vyske od 40 po 80 cm od
podlahy alebo povrchu, na ktorom umyvacka stoji.

Pred pripojenim odtokovej hadice k odtoku z drezu odstrarite plasto-
vu zatku B.

OCHRANA PROTIVYTOPENIU

Ochrana proti vytopeniu. Aby nedoslo k vytopeniu, umyvacka

je vybavena Specidlnym systémom, ktory zablokuje privod vody v pripa-
de anomdlii alebo unikov vody zo spotrebica.

Niektoré modely st vybavené aj doplnkovym bezpecnostnym zaria-
denim New Aqua Stop, ktoré zarucuje ochranu proti vytopeniu aj v
pripade prasknutia privodnej hadice.

Za ziadnych okolnosti by ste nemali privodnu hadicu rezat, pretoze
obsahuje elektrické casti pod pradom.

ZAPOJENIE DO ELEKTRICKEJ SIETE

5 VYSTRAHA: Za ziadnych okolnosti by ste nemali privodni
hadicu rezat, pretoze obsahuje elektrické ¢asti pod pridom.

Prv nez zastréite zastrcku do elektrickej zasuvky, presvedcte sa, ze:

« Zasuvka je uzemnena ‘:L a vyhovuje platnym predpisom;
Zasuvka vydrzi maximalnu zataz spotrebica, ako je uvedené na
udajovom stitku, ktory sa nachddza na vnutornej strane dvierok
(pozri OPIS VYROBKU).

+ Napdjacie napadtie je v rdmci hodnét uvedenych na udajovom
stitku na vnutornej strane dvierok.

+ Zasuvka je kompatibilnd so zéstr¢kou spotrebica.

Ak to tak nie je, poziadajte autorizovaného technika o vymenu

zastreky (pozri POPREDAJNY SERVIS). Nepouzivajte predlzovacie kable

ani rozdvojky. Po nainstalovani spotrebica by mali byt napajaci kabel i

elektricka zasuvka lahko pristupné.

Kabel by nemal byt ohnuty ani stlaceny.

Ak je privodny kabel poskodeny, dajte ho vymenit u vyrobcu alebo

v jeho autorizovanom servise, aby ste sa vyhli pripadnému nebez-

pecenstvu.

Spolo¢nost neprebera zodpovednost za nehody, ktoré vznikli ne-

dodrzanim tychto predpisov.

UMIESTNENIE A VYROVNANIE

1. Umyvacku postavte na rovnu pevnu podlahu. Ak podlaha nie je
rovna, predné nozicky spotrebi¢a mozno nastavit, az kym nedosia-
hnete vodorovnu polohu. Ak je spotrebi¢ sprdvne vyvazeny, bude
stabilnejsi a je menej pravdepodobné, Ze sa posunie alebo bude pri
prevadzke spdsobovat vibracie ¢i hluk.

2. Pred zabudovanim umyvacky podlepte drevenu policu priesvitnou
lepiacou paskou, aby ste ju chranili pred pripadnou kondenzéciou,
ktora sa méze vytvorit.

3. Umyvacku umiestnite tak, aby sa bo¢né steny alebo zadny panel
dotykali susednych skriniek alebo steny. Tento spotrebi¢ moze byt
zabudovany aj pod pracovny pult.

4. Ak chcete nastavit vysku zadnej nozicky, otacajte ¢ervenu Sesthran-
nu objimku vpredu v spodnej strednej casti umyvacky pomocou
Sesthranného kltca s otvorom 8 mm. Otacajte kli¢om v smere
hodinovych ruciciek, ak chcete vysku zvacsit, a proti smeru hodino-
vych ruciciek, ak ju chcete zmensit.

ROZMERY, KAPACITA A SPOTREBA V POHOTOVOSTNOM REZIME:

SIRKA 448 mm
VYSKA 820 mm
HLBKA 555 mm
KAPACITA 10 Standardnych suprav
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RIESENIE PROBLEMOV

Ak vasa umyvacka riadnu nefunguje spravne, zistite, ¢i problém nemozno vyriesit po konzultacii s nasledujicim zoznamom. V pripade
dalsich chyb a problémov sa obratte na autorizovany popredajny servis, pricom kontaktné tidaje najdete v zarucnej knizke. Ndhradné diely

budu k dispozicii pocas 7 alebo az 10 rokov podla konkrétnych poziadaviek nariadeni.

PROBLEMY | MOZNE PRICINY RIESENIA
€3 Kontrolka Grovne |Zasobnik soli je prazdny. (Po doplneni soliméze  |Dopliite do zasobnika sol (dalsie informacie néjdete na strane 2).
soli svieti kontrolka svietit este niekolko cyklov umyvania). |Nastavte tvrdost vody - pozrite si tabulku na strane 2.

¥ Kontrolka trovne
lestidla svieti

Zasobnik na lestidlo je prazdny. (Po doplneni lestidla
moze kontrolka svietit eSte niekolko cyklov umyvania).

Doplnte do zasobnika lestidlo (dalsie informacie najdete na strane 3).

Umyvacka sa ne-
spusta a nereaguje
na prikazy.

Spotrebic nie je riadne pripojeny do elektrickej zasuvky.

Zastrcte zastrcku do zasuvky.

Vypadok pradu.

Z bezpec¢nostnych dévodov sa umyvacka riadu automaticky nerestartuje po obnoveni na-
péjania. Otvorte dvierka umyvacky, stlacte tlacidlo START a zatvorte dvierka do 4 sekdnd.

Dvierka umyvacky nie su zatvorené.

Energicky dvierka zatlacte tak, aby ste poculi“cvaknutie”

Po otvoreni dveri na viac ako 4 sekundy sa cyklus
prerusi.

Stlacte START do 4 sekind a zatvorte dvere.

Nereaguje na prikazy.
Zobrazenie na displeji: F9 alebo F12 a vSetky LED
diédy rychlo blikaju

Vypnite spotrebic stlacenim tlacidla ZAP/VYP, asi po minute ho znova zapnite a restartuj-
te program. Ak problém pretrvéva, odpojte spotrebi¢ na 1 minutu a nasledne ho znova
zapojte.

Z umyvacky neod-
tiekla voda.
Zobrazenie na
displeji: F3 a vsetky
LED diody rychlo
blikaju

Umyvaci cyklus sa este neskocil.

Pockajte, kym sa umyvaci cyklus neskoni.

Odtokova hadica je ohnuta.

Skontrolujte, ¢i odtokova hadica nie je ohnuté (pozri NAVOD NA INSTALACIU).

Odtokové potrubie drezu je upchaté.

Vycistite odtokové potrubie drezu.

Filter je upchaty zvyskami jedla

Vycistite filter (pozri CISTENIE ZOSTAVY FILTRA).

Umyvacka vydava
nadmerny hluk.

Nadoby o seba hrkocu.

Ulozte nadoby spravne (pozri UKLADANIE RIADU DO KOSOV).

Tvori sa nadmerné mnozstvo peny.

Umyvaci prostriedok nebol davkovany spravne alebo nie je vhodny do umyvaciek riadu
(pozri PLNENIE DAVKOVACA UMYVACIEHO PROSTRIEDKU). Vypnutim umyvacky reétartujte
aktudlny cyklus a nasledne ju znova zapnite, zvolte novy program, stlacte tlacidlo START
a zatvorte dvierka do 4 sekund. Nepridavajte cistiaci prostriedok.

Riad nie je cisty.

Riad nebol spravne ulozeny.

Ulozte nadoby spravne (pozri UKLADANIE RIADU DO KOSOV).

Ostrekovacie ramena sa nemozu volne tocit, brania
im v tom kusy riadu.

Ulozte nadoby spravne (pozri UKLADANIE RIADU DO KOSOV).

Umyvaci cyklus je prilis jemny.

Vyberte prislusny umyvaci cyklus (pozri TABULKU PROGRAMOV).

Tvori sa nadmerné mnozstvo peny.

Umyvaci prostriedok nebol davkovany spravne alebo nie je vhodny do umyvaciek riadu
(pozri PLNENIE DAVKOVACA UMYVACIEHO PROSTRIEDKU).

Veko priehradky na lestidlo nebolo spravne
uzavreté.

Presvedcte sa, i je veko davkovaca lestidla uzavreté.

Filter je Spinavy alebo upchaty.

Vy¢istite zostavu filtrov (pozri STAROSTLIVOST A UDRZBA,).

Chyba sol.

Naplrite zasobnik soli (pozri PLNENIE ZASOBNIKA SOLI).

Umyvacka sa neplni
vodou.

Zobrazenie na
displeji: ¥, F6 a
vietky LED diody
rychlo blikaju

V privode nie je voda alebo je uzavrety ventil.

Presvedcte sa, i je v privode voda a ¢i tecie voda z kohutika.

Privodna hadica je ohnuta.

Presved¢te sa, ¢i privodna hadica nie je ohnuta (pozri kapitolu INSTALACIA), znovu
umyvacku naprogramujte a spustite.

Sitko v privodnej hadici na vodu je upchaté; je
potrebné ho vycistit.

Po overeni a vycisteni vypnite a zapnite umyvacku a restartujte novy program.

Umyvacka riadu
predcasne dokonci
cyklus.

Zobrazenie na
displeji: F15 a
vsetky LED diody
rychlo blikaju

Odtokové hadica je umiestnend prilis nizko alebo
voda odteka do domdaceho odpadového systému.

Skontrolujte, i je koniec odtokovej hadice umiestneny v spravnej vyske (pozri kapitolu
INSTALACIA). Skontrolujte, ¢i voda odteka do doméceho odpadového systému a v
pripade potreby nainstalujte ventil na privod vzduchu.

V privode vody je vzduch.

Skontrolujte, ¢i privod vody neprepusta alebo ¢i dovnutra nevnika vzduch z inych
doévodov.

10
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PROBLEMY | MOZNE PRICINY RIESENIA
Zvoleny program nema fazu susenia. Overte si v tabulke programov ¢ima zvoleny program fazu susenia.
. L - . L . Prlda)te lestidlo alebo nastavte vyssie davkovanie (pozri PLNENIE DAVKOVACA UMYVA—
SLa;LijgneIE)J’le Lestidlo sa minulo alebo rozdelenie nie je adekvétne. CIEHO PROSTRIEDKU).

Nadoby maj tpravu proti pripaleniu alebo st z Pritomnost kvapiek vody je normalna (pozri RADY A TIPY).

plastu.
Na nadobéach a
p?haroch s mo.d're Davka lestidla je privelka. Znizte davky.
pasiky alebo maju
modrasté sfarbenie.
Mnozstvo soI| Je pr|I|s nlzke Doplnte zasobnik soI| (pozrl NAPLNENIEZASOBNIKA SOLI)
Na nadobéch a Nastavenle tvrdostl vody nie je primerané. Zvyste hodnoty (pozn TABULKU TVRDOSTI VODY)

pohdroch su stopy e
vodného kamena [ Uzaver zasobnlka soI| nie je dobre zavrety. Skontrolu;te gije ponadne zatvoreny uzaver zasobmka soI|
alebo biely povlak. —

Lestidlo saminulo alebo je dévkovanie nedosta- Pridajte lestidlo alebo nastavte vyssie davkovanie.

tocné.
Dvierka sa nezamy- Kose nie st zasunuté po koniec. Overte, ¢i su ko3e zasunuté po koniec.
kaju. Zémka dvierok je zaseknuta. Energicky dvierka zatlacte tak, aby ste poculi“cvaknutie”.

E Firemné zasady, Standardnu dokumentaciu, objednavanie nahradnych dielov a dalsie informa-
cie o produkte najdete na:
+ Nasej webovej stranke docs.whirlpool.eu a parts-selfservice.whirlpool.com
+ Naskenovanim QR kédu
+ Pripadne sa obratte na nas popredajny servis (Telefonne ¢islo ndjdete v zaru¢nej knizke).
Pri kontaktovani nasho popredajného servisu uvedte, prosim, koédy z vyrobného stitku vasho spotre-
bica.
Informéacie o modele ziskate cez QR kéd na energetickom stitku. Na $titku tiez ndjdete identifikacné
¢islo modelu, ktoré mézete pouzit na vyhladévanie v registri na portali https://eprel.ec.europa.eu.
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UTILIZACAO DIARIA

PT

1.VERIFICAR A LIGACAO DA AGUA
Certifique-se de que a maquina de lavar loica esta ligada a rede de
abastecimento de dgua e que a torneira estd aberta.

2. CARREGAR OS CESTOS
(consulte CARREGAR OS CESTOS)

3. ENCHER O DISTRIBUIDOR DE DETERGENTE

4. LIGAR A MAQUINA DE LAVAR LOICA
Abra a porta e prima o botao LIGAR/DESLIGAR.
Tenha em atencdo que os botdes estao desativados se a porta
estiver aberta mais de 3/4 em relacao a posicao vertical (fechada).

5. ESCOLHER O PROGRAMA E ADAPTAR O CICLO
Selecione o programa mais adequado consoante o tipo de loica e
o nivel de sujidade (ver DESCRICAO DOS PROGRAMAS).
O visor apresenta a letra“P” seguida do nimero do programa
(p. ex.,“P 1"). Premir os botdes P muda o programa. Selecione as
opcoes pretendidas (ver OPCOES E FUNCOES).

6. INICIAR
Inicie o ciclo de lavagem premindo o botao INICIO (LED aceso) e
fechando a porta no intervalo de 4 segundos. Quando o progra-
ma se inicia, ouve um sinal sonoro. Se a porta nao for fechada no
intervalo de 4 segundos, é emitido o som de alarme. Neste caso,
abra a porta, prima o botao INICIO e feche novamente a porta no
intervalo de 4 segundos.

7.FIM DO CICLO DE LAVAGEM
O fim do ciclo de lavagem é indicado por sinais sonoros e o visor
apresenta“End” (fim). Abra a porta e desligue a maquina pre-
mindo o botao LIGAR/DESLIGAR. Aguarde alguns minutos antes
de retirar os talheres, a fim de evitar queimaduras. Descarregue os
cestos, comecando pelo inferior.

A maquina desliga-se automaticamente durante periodos alarga-
dos de inatividade, a fim de reduzir o consumo de energia.

Se a loica estiver apenas ligeiramente suja ou tiver sido passada
por agua antes de ser colocada na maquina de lavar loica, dimin-
ua a quantidade de detergente utilizado em conformidade.

MUDAR UM PROGRAMA EM CURSO

Se tiver sido selecionado um programa incorreto, é possivel muda-lo,
desde que o mesmo tenha comecado ha pouco tempo: abra a porta,
prima o botdo LIGAR/DESLIGAR e mantenha-o premido; a maquina
desliga-se. Volte a ligar a maquina utilizando o botédo LIGAR/DESLI-
GAR e selecione um novo ciclo de lavagem e as op¢des pretendidas;
Inicie o ciclo de lavagem premindo o botéo INICIO e fechando a
porta no intervalo de 4 segundos.

ADICIONAR LOICA EXTRA

Sem desligar a maquina, abra a porta (“:" deixa de piscar e o LED
INICIO comeca a piscar) (cuidado com a saida de vapor QUENTE!)
e coloque a loica dentro da maquina. Prima o botao INICIO e feche
a porta no intervalo de 4 segundos; o ciclo é retomado no ponto em
que foi interrompido.

u,n

INTERRUPCOES ACIDENTAIS

Se a porta for aberta durante o ciclo de lavagem ou se houver um
corte de energia, o ciclo para. Prima o botao INICIO e feche a porta
no intervalo de 4 segundos; o ciclo é retomado no ponto em que foi
interrompido.

CONSELHOS E SUGESTOES

CONSELHOS

Antes de carregar os cestos, elimine todos os restos de comida da
loica e esvazie os copos. Nao é necessario passar previamente

a loica por agua corrente. Disponha a loica de modo a que fique
firme e nao vire; disponha os recipientes com as aberturas voltadas
para baixo e os elementos concavos/convexos na diagonal, a fim de
permitir que a dgua chegue a toda a superficie e flua facilmente.
Aviso: as tampas, as pegas, os tabuleiros e as frigideiras ndo im-
pedem a rotacdo dos bracos aspersores. Coloque os objetos peque-
nos no cesto dos talheres. A loica e os tachos muito sujos devem ser
colocados no cesto inferior, uma vez que nesta area a aspersao de
4dgua é mais intensa e permite obter melhores resultados de lavagem.
Depois de carregar a maquina, certifique-se de que os bragos asper-
sores conseguem rodar livremente.

LOIQA INADEQUADA
+ Loica e talheres de madeira.
- Copos frageis com decoragdo, artesanato artistico ou loica antiga.
As decoragdes ndo sdo resistentes.
» Pecas de material sintético que néo resistam a temperaturas altas.
- Loica de cobre e estanho.
- Loica suja com cinza, cera, lubrificante ou tinta.
As cores das decoracdes de pecas em vidro e as pegas de aluminio/
prata podem sofrer altera¢des e desbotar durante o processo de lav-
agem. Alguns tipos de vidro (por ex., cristal) podem ficar opacos apds
alguns ciclos de lavagem.

DANOS EM VIDRO E LOICA

« Coloque apenas vidros e porcelana que tenham garantia do fabricante
como sendo adequados para lavagem na maquina de lavar loica.

« Utilize um detergente suave adequado para loica

- Retire os vidros e a loica da maquina de lavar loica assim que o ciclo
de lavagem termine.

SUGESTOES PARA POUPAR ENERGIA
Se a maquina de lavar loica for utilizada de acordo com as instrugoes
do fabricante, um ciclo de lavagem de loica consome habitualmente
MENOS ENERGIA e agua do que uma lavagem manual da loica.
Para maximizar a eficiéncia da maquina de lavar loica, recomenda-se
que inicie o ciclo de lavagem assim que a maquina esteja totalmente
carregada com loiga. Ao carregar a maquina de lavar loiga até a capaci-
dade maxima indicada pelo fabricante ird contribuir para poupar energia
e dgua. Podera encontrar informagdes sobre o carregamento correto da
loica na seccao “CARREGAR OS CESTOS". Caso a maquina de lavar loica seja
carregada apenas parcialmente, recomenda-se que utilize as opgoes de
lavagem dedicadas, se disponiveis (Meia carga/ Zone Wash/ Multizone),
carregando loica apenas nos cestos selecionados para o efeito. Carregar
ou sobrecarregar incorretamente a maquina de lavar loica pode aumentar
0 uso de recursos (como dgua, energia e tempo, além de aumentar o nivel
de ruido), reduzindo o desempenho de limpeza e de secagem.

+ A pré-lavagem manual de loica causa um aumento do consumo
de dgua e de energia, ndo sendo, portanto, recomendada.

HIGIENIZAGCAO

Para evitar odores e acumulacdo de sedimentos na maquina de lavar
loica, execute um programa de temperatura elevada pelo menos
uma vez por més. Utilize uma colher de ché de detergente e coloque
a maquina a funcionar sem carga para efetuar a limpeza do aparelho.
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LIMPEZA E MANUTENCAO

ATENCAO: Desligue sempre o aparelho durante a limpeza e quando
efetuar trabalhos de manutencéao.
Nao utilize liquidos inflamaveis para limpar a maquina .

LIMPAR A MAQUINA DE LAVAR LOICA

E possivel eliminar qualquer marca existente N
no interior da maquina utilizando um pano
humedecido em 4gua e um pouco de vinagre.
As superficies externas da maquina e o painel
de comandos podem ser limpos com um pano
nao abrasivo humedecido em dgua. Nao utilize
solventes ou produtos abrasivos.

EVITAR ODORES DESAGRADAVEIS

Mantenha sempre a porta da maquina entreaberta para evitar a
formacédo de humidade e a sua acumulacdo no interior da maquina.
Limpe regularmente os vedantes em redor da porta e os
distribuidores de detergente, utilizando uma esponja himida. Isto ird
evitar que os restos de comida se acumulem nos vedantes, a causa
principal da formacéo de odores desagradaveis.

VERIFICAR A MANGUEIRA DE
ABASTECIMENTO DE AGUA

Verifique regularmente se a mangueira de entrada de dgua apresenta
fragilidades e fissuras. Caso a mangueira esteja danificada, substitua-a
por uma nova, disponivel através do nosso Servico Pés-Venda ou do
seu revendedor especializado.

Consoante o tipo de mangueira:

IO, 1)) =
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Se a mangueira de entrada de dgua dispuser de um revestimento
transparente, verifique periodicamente se a cor se intensifica
localmente. Em caso afirmativo, a mangueira poderd ter uma fuga e
deve ser substituida.

No caso da mangueira de bloqueio da dgua: verifique a abertura de
inspecdo da vélvula de seguranca pequena (veja a seta). Caso esteja
vermelha, a funcdo de bloqueio de 4gua foi ativada e a mangueira
tem de ser substituida por uma nova.

Para desenroscar esta mangueira, prima o botao de libertacao
enquanto desenrosca a mangueira.

LIMPAR A MANGUEIRA DE ENTRADA DE AGUA

Se as mangueiras da agua forem novas ou nao tiverem sido utilizadas
durante um longo periodo de tempo, deixe a 4gua correr para
garantir que estao desobstruidas e sem impurezas antes de efetuar as
ligagcdes necessdrias. Se ndo tomar esta precaucao, a entrada de dgua
pode ficar obstruida e danificar a maquina de lavar loica.

LIMPAR O CONJUNTO DE FILTROS

Limpe regularmente o conjunto de filtros para que os filtros nao fiquem
entupidos e para que a agua residual flua corretamente.

Ao utilizaramaquina de lavar loica com filtros obstruidos ou objetos estranhos
dentro do sistema de filtragem ou nos pulverizadores podera causar o mau
funcionamento da unidade, resultando numa perda de desempenho, num
funcionamento ruidoso ou numa maior utilizagéo de recursos.

O conjunto de filtros é composto por trés filtros que eliminam os restos
de comida da 4gua de lavagem e fazem recircular a 4gua: para obter os
melhores resultados de lavagem é necessario limpa-los.

A maquina de lavar loica nao pode ser utilizada sem filtros ou com
os filtros soltos.
Pelo menos uma vez por més ou apéds cada 30 ciclos, verifique o con-

* junto de filtros e, se necessario, limpe-os muito bem em agua corrente,

utilizando uma escova ndo metdlica e seguindo as instrucdes abaixo:

1. Rode o filtro cilindrico A no sentido contrario ao dos ponteiros do
relégio e retire-o (Fig. 1).

2. Retire a parte interna do filtro B exercendo uma ligeira pressao nas
abas laterais (Fig. 2).

3. Faga deslizar para fora o filtro de aco inoxidavel C (Fig. 3).

4. Caso encontre quaisquer objetos estranhos (tais como vidros e por-
celana partidos, ossos de comida, sementes de frutos, etc.) remova-
-os cuidadosamente.

5. Inspecione o coletor e retire quaisquer restos de comida. NUNCA
RETIRE a protecdo da bomba do ciclo de lavagem (elemento preto)

Depois de limpar os filtros, volte a colocar o conjunto de filtros e fixe-o
corretamente na devida posicdo; isto é essencial para manter um
funcionamento eficaz da maquina de lavar loica.

LIMPAR OS BRACOS ASPERSORE

Por vezes, os restos de comida
podem acumular-se nos bragos
aspersores e bloquear os orificios
utilizados para pulverizar a dgua.
Assim, recomenda-se que verifique
periodicamente os bracos e que os
limpe com uma escova pequena nao
metalica.

Para retirar o brago aspersor
superior, rode o anel de bloqueio de
plastico no sentido dos ponteiros do
relogio. O brago aspersor superior
deve ser recolocado de modo a

que o lado com mais orificios fique
voltado para cima.

E possivel retirar o braco aspersor
inferior pressionando as patilhas
laterais e puxando-o para cima.
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INSTALACAO

ATENCAO: Se for necessario mover o aparelho, mantenha-o sem-
pre na posicao vertical; se for absolutamente necessario inclina-
-lo, incline-o para tras.

LIGAR AO ABASTECIMENTO DE AGUA

A adaptacédo do abastecimento de dgua para a instalacdo sé deve ser
efetuada por um técnico qualificado.

As mangueiras de entrada e de escoamento da dgua podem ser posi-
cionadas a esquerda ou a direita para permitir a melhor instalagao.
Certifique-se de que a maquina de lavar loica ndo dobra nem esmaga
as mangueiras.

LIGAR A MANGUEIRA DE ENTRADA DA AGUA

» Coloque a 4gua a correr até estar completamente limpida.
« Aperte bem a mangueira de entrada na posicéo correta e ligue a torneira.
Se a mangueira de entrada nao for suficientemente comprida, dirija-se a

uma loja especializada ou entre em contacto com um técnico autorizado.

A pressao da agua tem de estar dentro dos valores indicados na tabe-
la de dados técnicos; caso contrario, a maquina de lavar loica podera
ndo funcionar corretamente.

Certifique-se de que a mangueira ndo estad dobrada nem comprimida.

ESPECIFICAGOES PARA A LIGAGAO DA MANGUEIRA DE ABASTECI-
MENTO DE AGUA:

ABASTECIMENTO DE AGUA fria ou quente (max. 60 °C)

ENTRADA DE AGUA 3/4"

0,05 + 1 MPa (0.5 = 10 bar)

POTENCIA DA PRESSAO DA AGUA 7.25 - 145 psi

LIGAR A MANGUEIRA DE ESCOAMENTO
DE AGUA

Ligue a mangueira de escoamento a uma conduta de escoamento
com um didmetro minimo de 2cm A

A ligacdo da mangueira de escoamento tem de estar a uma altura
entre 40 e 80 cm do solo ou da superficie de apoio da maquina de
lavar loica.

A

- 1,

Antes de ligar a mangueira de escoamento de 4gua a conduta de
escoamento, retire o tampéao de plastico B.

PROTECAO CONTRA INUNDACAO

Protecdo contra inundacdo. Para evitar inundac¢des, a maquina de lavar
loica:

- dispde de um sistema especial que corta o abastecimento de dgua em
caso de anomalias ou de fugas no interior da maquina.

Alguns modelos também estdo equipados com um dispositivo de se-
guranca suplementar, o novo Aqua Stop, que garante uma protecao
contra inundagdes mesmo em caso de rutura de uma mangueira de
abastecimento.

A mangueira de entrada de dgua nunca deve ser cortada, pois contém
pecas com corrente elétrica.

LIGACAO ELETRICA

5 AVISO: A mangueira de entrada de agua nunca deve ser
cortada, pois contém pecas com corrente elétrica.

+ Antes de ligar a ficha a tomada, certifique-se de que:

- Aficha estd ligada a terra ‘:L e esta em conformidade com os
regulamentos atuais;
A tomada suporta a carga maxima da maquina, apresentada na
chapa de dados existente no interior da porta (consulte DESCRICAO
DO PRODUTO).

» Atensdo de abastecimento de energia esta dentro dos valores
indicados na chapa de dados existente no interior da porta.

+ Atomada é compativel com a ficha da maquina.

Se néo for este o caso, contacte um técnico autorizado para que
substitua a ficha (consulte SERVICO POS-VENDA). Nao use extensdes
elétricas ou tomadas multiplas. Depois de a maquina estar instalada,
o cabo de alimentacao e a tomada elétrica devem estar facilmente
acessiveis.

O cabo néo deve estar dobrado nem comprimido.

Se o cabo de alimentacao estiver danificado, contacte o fabricante ou
o respetivo servico de assisténcia técnico autorizado para o substituir,
a fim de evitar todos os potenciais perigos.

A Empresa néo serd responsabilizada por quaisquer incidentes caso
estas regras ndo sejam cumpridas.

POSICIONAMENTO E NIVELAMENTO

1. Posicione a maquina de lavar loica num piso nivelado e resistente.
Se o piso for irregular, os pés dianteiros podem ser ajustados até a
magquina ficar numa posicdo horizontal. Se a maquina estiver bem
nivelada, ficard mais estavel e é muito menos provavel que cause
vibragées e ruido durante o funcionamento.

2. Antes de encaixar a maquina de lavar loica no devido local, cole a
faixa transparente adesiva por baixo da prateleira de madeira, para
que fique protegida de qualquer condensacdo que possa formar-
-se.

3. Posicione a maquina de lavar loica de modo a que os lados ou o
painel traseiro fiqguem em contacto com os armarios adjacentes ou
com a parede. Este aparelho também pode ser encastrado sob um
balcao de cozinha.

4, Para ajustar a altura do pé traseiro, rode o casquilho hexagonal ver-
melho na parte central inferior pela parte dianteira da maquina de
lavar, utilizando uma chave hexagonal com uma abertura de 8 mm.
Rode a chave no sentido dos ponteiros do relégio para aumentar a
altura e no sentido contrério para a diminuir.

DIMENSOES, CAPACIDADE E CONSUMO EM MODO DE
ESPERA:

LARGURA 448 mm
ALTURA 820 mm
PROFUNDIDADE 555 mm
CAPACIDADE 10 talheres standard
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RESOLUCAO DE PROBLEMAS

Caso a sua maquina de lavar loica ndo funcione corretamente, verifique se consegue resolver o problema através das solucdes apresentadas na lista que se
segue. Para outros erros ou problemas, entre em contato com o Servico de Pds-venda Autorizado, cujos detalhes de contacto podem ser encontrados no li-
vrete da garantia. As pecas sobressalentes estarao disponiveis por um periodo de até 7 ou até 10 anos, de acordo com os requisitos especificos do Regulamento.

PROBLEMAS

CAUSAS POSSIVEIS

SOLUGOES

— Oindicador de
sal estd aceso

O reservatorio de sal esta vazio. (Apds abastecer
com sal o indicador podera permanecer aceso
durante varios ciclos de lavagem).

Encha o reservatoério com sal (para mais informagdes consulte a pagina 2).
Ajuste a dureza da dgua - consulte a tabela na pagina 2.

 Oindicador do
,< abrilhantador
esta aceso

A gaveta do abrilhantador estd vazia. (Ap6s abaste-
cer com abrilhantador o indicador podera perma-
necer aceso durante varios ciclos de lavagem).

Encha o reservatoério com abrilhantador (veja mais informacdes na pagina 2).

A maquina de lavar
loica ndo comeca

a funcionar ou

nao responde aos
comandos.

A maquina néo esta ligada corretamente.

Ligue a ficha a tomada.

Corte de energia.

Por motivos de seguranca, a maquina de lavar loica néo reinicia automaticamente qu-
ando a energia é reposta. Abra a porta da maquina de lavar loica, prima o botéo INIiCIO
e feche a porta no espaco de 4 sequndos.

A porta da maquina de lavar loica nao esta fechada.

Empurre vigorosamente a porta até ouvir um “clique”

O ciclo é interrompido com a abertura da porta
durante > 4 sequndos.

Prima INICIO e feche a porta no espaco de 4 segundos.

A méquina nao responde aos comandos.
O visor apresenta: F9 ou F12 e o todos os LEDs
estdo piscando rapidamente

Desligue a maquina premindo o botdo LIGAR/DESLIGAR, volte a ligé-la passado cerca
de um minuto e reinicie o programa. Se o problema persistir, desligue o aparelho duran-
te 1 minuto e ligue-o novamente

A maquina de lavar
loica ndo escoa

a agua. O visor
apresenta:F3 e

o todos os LEDs
estdo piscando
rapidamente

O ciclo de lavagem ainda ndo terminou.

Aguarde até que o ciclo de lavagem termine.

O tubo de escoamento esta dobrado.

Certifique-se de que o tubo de escoamento néo esta dobrado (consulte INSTRUCOES DE
INSTALAGAO).

O tubo de escoamento do lava-loica esta obstruido.

Limpe o tubo de escoamento do lava-loica.

O filtro esta obstruido com restos de comida

Limpe o filtro (ver LIMPAR O CONJUNTO DE FILTROS,).

A maquina de lavar
loica faz um ruido
excessivo.

Os pratos estao a chocalhar entre si.

Disponha a loica corretamente (ver CARREGAR OS CESTOS).

Foi produzida uma quantidade excessiva de
espuma.

O detergente ndo foi doseado corretamente ou nao é adequado para utilizacdo em
maquinas de lavar loica (ver ENCHER O DISTRIBUIDOR DE DETERGENTE). Reinicie o ciclo atual
desligando a méaquina de lavar loica e voltando a ligé-la; selecione um novo programa,
prima INICIO e feche a porta no espaco de 4 segundos. N&o adicione mais detergente.

A loica nao fica
limpa.

A loica foi disposta de forma incorreta.

Disponha a loica corretamente (ver CARREGAR OS CESTOS).

Os bragos aspersores ndo conseguem rodar
livremente, sendo impedidos pela loica.

Disponha a loiga corretamente (ver CARREGAR OS CESTOS,).

O ciclo de lavagem é demasiado suave.

Selecione um ciclo de lavagem apropriado (ver TABELA DE PROGRAMAS).

Foi produzida uma quantidade excessiva de
espuma.

O detergente néo foi doseado corretamente ou ndo é adequado para utilizacdo em
maquinas de lavar loica (ver ENCHER O DISTRIBUIDOR DE DETERGENTE).

A tampa do dep6sito de abrilhantador ndo esta
bem fechada.

Certifique-se de que a tampa do distribuidor de abrilhantador esta fechada.

O filtro esta sujo ou obstruido.

Limpe o conjunto de filtros (ver LIMPEZA E MANUTENCAO).

Nao ha sal.

Encha o depésito de sal (ver ENCHER O DEPOSITO DO SAL).

A maquina de lavar
loica ndo se enche
de dgua.

O visor apresenta:
<2 0uF6e0
todos os LEDs
estdo piscando
rapidamente

N&o ha abastecimento de dgua ou a torneira
esté fechada.

Certifique-se de que hd dgua ou que a torneira estd aberta.

A mangueira da entrada estd dobrada.

Certifique-se de que a mangueira de entrada ndo estd dobrada (ver INSTALACAQ), volte a
programar a mdquina e reinicialize-a.

O filtro da mangueira de entrada de dgua esta
obstruido; é necessario limpa-lo.

Depois de efetuar a verificagéo e a limpeza, desligue a mdquina de lavar loica, volte a
ligd-la e reinicie um novo programa.

A maquina de lavar
loica termina o
ciclo prematura-
mente.

O visor apresenta:
F15 e o todos os
LEDs estao piscan-
do rapidamente

Drene a mangueira que estd posicionada dema-
siado em baixo ou drene para o seu sistema de
esgoto doméstico.

Verifique se a extremidade da mangueira de drenagem estd colocada a altura correta
(consulte INSTALACAO). Verifique se existe um siféo no sistema de esgoto doméstico, insta-
le a vdlvula de admisséo de ar, se necessdrio.

Existe ar no abastecimento de dgua.

Verifique se existem fugas de dgua ou outros problemas que causem a entrada de ar.
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A loiga nao fica
seca.

O programa selecionado nédo tem fase de
secagem.

Na tabela de programas, verifique se o programa selecionado tem fase de secagem.

Acrescente abrilhantador ou ajuste um nivel de dosagem superior (consulte ENCHER O
DISTRIBUIDOR DE ABRILHANTADOR).

A loica é antiaderente ou de plastico.

A presenca de gotas de dgua é normal (consulte CONSELHOS).

A loica e os copos
tém faixas azuis ou
uma tonalidade
azulada.

A dose de abrilhantador é excessiva.

Ajuste para um nivel de dosagem inferior.

A loica e os copos
apresentam
calcinacéo ou
uma pelicula
esbranquicada.

O nivel de sal é demasiado baixo.

Encha o depésito de sal (consulte ENCHER O DEPOSITO DO SAL).

Aumente os valores (consulte a TABELA DE DUREZA DA AGUA).

Verifique se a tampa do depésito de sal esta bem fechada.

ciente.

Acrescente abrilhantador ou ajuste um nivel de dosagem superior.

A porta néo tranca.

Os cestos nao estao devidamente encaixados até
ao fim.

Verifique se os cestos estdo encaixados até ao fim.

A porta nao estd trancada.

Empurre vigorosamente a porta até ouvir um “clique”.

As politicas da empresa, documentacao padrao, encomenda de pecas sobresselentes e
informacgodes adicionais sobre o produto poderao ser consultadas em:
Visitando a nossa pagina web docs.whirlpool.eu e parts-selfservice.whirlpool.com

Utilizando o cédigo QR

Em alternativa, contacte o nosso Servico Pés-venda (através do nimero de telefone contido
no livrete da garantia). Ao contactar o nosso Servico Pés-Venda, indique os cédigos fornecidos
na placa de identificacdo do seu produto.

A informacao relativa ao modelo pode ser obtida utilizando o cédigo QR indicado na etiqueta
energética. A etiqueta inclui também o identificador do modelo, que pode ser utilizado para
consultar o portal de registo em https://eprel.ec.europa.eu.
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CODZIENNA EKSPLOATACJA

PL

1. SPRAWDZANIE DOSTEPNOSCI WODY
Sprawdzi¢, czy zmywarka jest podtaczona do instalacji wodnej
i czy zawor wody jest otwarty.

2. LADOWANIE KOSZY
(patrz tADOWANIE KOSZY)

3. NAPELNIANIE DOZOWNIKA DETERGENTU

4. WLACZANIE ZMYWARKI
Otworzy¢ drzwiczki i nacisnac¢ przycisk Wk./WYL.. Nalezy zwrécic
uwage, ze przyciski sg wytaczone, gdy drzwi sg otwarte i odchylone
na ponad 3/4 od potozenia pionowego (zamknietego).

5. WYBORPROGRAMU | DOSTOSOWANIE CYKLU
Wybra¢ najbardziej odpowiedni program, dostosowany do typu
naczyn i stopnia ich zabrudzenia (patrz OPIS PROGRAMOW). Na
wyswietlaczu pojawia sie litera ,P” i numer programu (np. ,P 1”).
Nacisniecie przyciskow P powoduje zmiane programu. Wybra¢ zadane
opcje (patrz OPCJE | FUNKCJE).

6. START
Aby rozpocza¢ cykl zmywania, nalezy nacisng¢ przycisk START
(zaswieci sie dioda LED), a nastepnie w ciggu 4 sek. od tej czynnosci,
zamkng¢ drzwiczki. Po uruchomieniu programu pojawi sie
pojedynczy sygnat dzwigkowy. Jesli drzwiczki nie zostang zamknigte
w ciggu 4 sekund, rozlegnie sie dzwiek alarmu. W takim przypadku
otworzy¢ drzwiczki, nacisna¢ przycisk START i ponownie zamkna¢
drzwiczki w ciagu 4 sek.

7. KONIEC CYKLU ZMYWANIA
Koniec cyklu zmywania jest sygnalizowany przez sygnat
dzwiekowy i komunikat,End” (Koniec) na wyswietlaczu.
Otworzy¢ drzwiczki i wylaczy¢ urzadzenie, naciskajac
przycisk WE./WYL.
Przed wyjeciem naczyn odczekac kilka minut - aby unikna¢
oparzenia. Wyja¢ naczynia, zaczynajac od dolnego kosza.

Po dtuzszym czasie braku aktywnosci urzadzenie wylaczy sie
automatycznie, w celu zminimalizowania zuzycia energii
elektrycznej. Gdy naczynia sa tylko lekko zabrudzone lub
przed umieszczeniem ich w zmywarce zostaly splukane
woda, mozna odpowiednio zmniejszy¢ ilos¢ uzywanego
detergentu.

MODYFIKOWANIE URUCHOMIONEGO PROGRAMU

Jezeli wybrano niewtasciwy program, mozna go zmieni¢, pod warunkiem,
ze whasnie sie on rozpoczat: otworzy¢ drzwiczki, nacisnac i przytrzymac
przycisk WE./WYL.; urzadzenie wylaczy sie.

Wihaczy¢ zmywarke z powrotem, za pomocg przycisku WE./WYk. i wybrac
nowy cykl zmywania oraz zadane opcje; Aby rozpocza¢ cykl zmywania,
nalezy nacisna¢ przycisk START, a nastepnie w ciggu 4 sek. od tej czynnosci,
zamkna¢ drzwiczki..

UMIESZCZANIE DODATKOWYCH NACZYN

Nie wytaczajac maszyny, otworzy¢ drzwiczki (symbol ,:" przestaje
miga¢, dioda START zaczyna migac) (uwaga na GORACA pare!)

i umiesci¢ naczynia wewnatrz zmywarki. Nacisng¢ przycisk START

i zamkna¢ drzwiczki w ciggu 4 sekund. Cykl bedzie kontynuowany od
momentu, w ktérym zostat przerwany.

PRZYPADKOWE PRZERWY

Jesli drzwiczki zostana otwarte podczas cyklu zmywania albo wystapi
przerwa w doptywie pradu, cykl zostanie wstrzymany. Nacisna¢ przycisk
START i zamkna¢ drzwiczki w ciggu 4 sekund. Cykl bedzie kontynuowany
od momentu, w ktérym zostat przerwany.

PORADY | WSKAZOWKI

PORADY

Przed wtozeniem naczyn do kosza, nalezy usuna¢ wszystkie resztki
jedzenia i oproznic szklanki. Nie trzeba ich wczesniej ptukac pod
biezaca woda.

Rozmiesci¢ naczynia tak, aby byty mocno utrzymywane na miejscu
i nie mogty sie przewrdci¢; pojemniki utozy¢ tak, aby ich otwory byty
skierowane w dot, a wkleste/wypukte elementy byly ustawione ukosnie,
dzieki czemu woda bedzie mogta dociera¢ do kazdej powierzchni
i swobodnie przeptywac.

Ostrzezenie: pokrywki, uchwyty, tace i patelnie nie moga uniemozliwiac
obracania sie ramion natryskowych.

Wszystkie mate przedmioty nalezy umieszczac¢ w koszyku na sztucce.
Bardzo zabrudzone naczynia i patelnie powinny by¢ umieszczane
w dolnym koszu, poniewaz w tej czesci komory zmywarki strumienie
wody s3 silniejsze i zmywanie jest bardziej skuteczne.

Po wtozeniu naczyn do zmywarki trzeba sprawdzi¢, czy ramiona
natryskowe moga obracac sie swobodnie.

NACZYNIA NIE NADAJACE SIE DO ZMYWANIA

W ZMYWARKACH
Naczynia i sztu¢ce drewniane.

+ Szklankiz delikatnym zdobieniem, wyroby artystyczne lub naczynia
zabytkowe. Ich zdobienia nie sg odporne.

+ Elementy z tworzywa sztucznego, ktére nie sg odporne na wysokie
temperatury.

+ Naczynia miedziane i cynowe.

+ Naczynia zabrudzone popiotem, woskiem, smarem lub tuszem.

Kolory szklanych dekoracji oraz aluminiowe/srebrne czes$ci moga

zmienic sie lub $ciemnie¢ podczas zmywania. Niektére rodzaje

wyrobow szklanych (np. krysztaty) moga stracic¢ przezroczystosc po zbyt

wielu cyklach zmywania.

USZKODZENIENACZYN SZKLANYCHIPORCELANOWYCH

« W zmywarkach mozna my¢ tylko takie naczynia szklane
i porcelanowe, ktérych producent deklaruje, ze s przeznaczone do
zmywarek.

+ Uzywac delikatnego detergentu, przeznaczonego do porcelany

» Naczynia szklane i porcelanowe nalezy wyjmowac ze zmywarki, jak
tylko zmywanie sie skonczy.

WSKAZOWKI DOTYCZACE OSZCZEDZANIA ENERGI
+ Jedli zmywarka domowa uzytkowana jest zgodnie z zaleceniami
producenta, zmywanie naczyn w zmywarce zazwyczaj pochtania
MNIEJ ENERGII ELEKTRYCZNEJ i mniej wody nizzmywanie reczne.
« Aby maksymalnie zwiekszy¢ wydajnos¢  zmywarki, nalezy
uruchamia¢ cykl zmywania po peitnym zaladowaniu urzadzenia.

tadowanie zmywarki domowej w stopniu zalecanym przez
producenta przyczyni sie do oszczednosci energii elektrycznej
i wody. Informacje na temat prawidtowego tadowania naczyn

w zmywarce mozna odnalez¢ w rozdziale tADOWANIE KOSZY.
W przypadku czesciowego zatadowania, zaleca sie skorzystanie ze
specjalnych opgji, jesli s3 one dostepne (Potowa zatadunku/ Zone Wash/
Multizone), zapetniajac jedynie wybrane kosze. Nieprawidtowe lub
nadmierne tadowanie zmywarki moze spowodowac zwiekszenie zuzycia
mediéw (np. wody, energii, czasu lub zwiekszenie poziomu hatasu), co
wplywa negatywnie za wydajnos¢ suszenia.

+ Reczne sptukiwanie naczyn przyczynia sie do wiekszego zuzycia
wody i energii elektrycznej i nie jest zalecane.

DEZYNFEKCJA ZMYWARKI

Aby unikna¢ powstawania nieprzyjemnych zapachéw i tworzenia sie osadéw,
ktdre moga pojawic sie wzmywarce, nalezy co najmniejrazw miesigcu wiaczy¢
program zwysoka temperatura. Aby wyczysci¢ zmywarke, nalezy wsypac/wlac
jedna tyzeczke detergentu i wiaczy¢ program bez wktadania naczyn.
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UTRZYMANIE | KONSERWACJA

UWAGA: W przypadku czyszczenia lub wykonywania prac
konserwacyjnych zawsze nalezy odtgcza¢ zmywarke od zasilania.
Nigdy nie uzywac fatwopalnych ptynéw do czyszczenia zmywarki.

CZYSZCZENIE ZMYWARKI

Wszelkie $lady pozostate wewnatrz urzadzenia
mozna usung¢ za pomoca Sciereczki zwilzonej woda
i niewielka iloscig octu.

Zewnetrzne powierzchnie urzadzenia oraz

panel sterowania mozna oczysci¢ przy uzyciu
miekkiej $ciereczki zwilzonej woda. Nie stosowac
rozpuszczalnikéw i srodkéw Sciernych.

ZAPOBIEGANIE POWSTAWANIU
NIEPRZYJEMNYCH ZAPACHOW

Drzwiczki nieuzywanego URZADZENIA powinny pozostawac stale
uchylone, aby w jego wnetrzu nie tworzyla sie i pozostawata wilgoc.
Uszczelki drzwiczek i powierzchnie wokét dozownikéw detergentu
nalezy regularnie czysci¢ wilgotna gabka. To zapobiegnie
pozostawaniu resztek potraw w uszczelkach, co jest gtéwna przyczyna
powstawania nieprzyjemnych zapachéw.

SPRAWDZENIE WEZA DOPROWADZANIA WODY

Nalezy okresowo sprawdza¢, czy waz nie ma wybrzuszen i pekniec.
Jezeli jest uszkodzony, trzeba zastapi¢ go nowym wezem, ktéry
mozna zakupi¢ w serwisie technicznym lub sklepie specjalistycznym.
Zaleznie od rodzaju weza:

), )] =
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Jesli waz doptywowy ma przezroczysta powtoke, okresowo sprawdzac,
czy w niektérych miejscach kolor weza nie stat sie bardziej intensywny.
Jesli tak, waz moze by¢ nieszczelny i powinno sie go wymienic.

Jesli waz jest wyposazony w system zatrzymujacy wode: sprawdzié
okienko zaworu bezpieczenstwa (patrz strzatka). Jesli jest czerwone,
funkcja zatrzymywania wody jest aktywna i waz musi zostac
wymieniony na nowy.

Aby taki waz odkreci¢, nalezy podczas odkrecania nacisna¢ przycisk
zwalniajacy.

CZYSZCZENIE WEZA DOPLYWOWEGO WODY

Jesli weze wody sg nowe lub nie byly uzywane przez dtuzszy czas, to
przed wykonaniem niezbednych pofaczen nalezy przepuscic¢ przez
nie strumien wody, aby upewnic sie, czy woda jest czysta i wolna od
zanieczyszczen. Jesli takie srodki ostroznosci nie zostana podjete,
wlot wody moze zosta¢ zablokowany, a zmywarka uszkodzona.

CZYSZCZENIE ZESPOLU FILTRA

Zespét filtra nalezy regularnie czysci¢, zapobiegajac jego zapychaniu
i zapewniajac prawidtowy odptyw Sciekow.

Uzywanie zmywarki, w ktorej zablokowane s filtry lub zawierajacej
ciata obce w uktadzie filtrowania moze spowodowac nieprawidtowe
dziatanie urzadzenia, co prowadzi do obnizenia wydajnosci, gtosnej
pracy lub wiekszego wykorzystania medidw.

Zespot filtra skfada sie z trzech filtréw, ktére usuwaja resztki jedzenia
z myjacej wody, a nastepnie umozliwiaja jej obieg.

Nie wolno uzywa¢ zmywarki bez filtrow lub jesli filtry sa zle
Zamocowane.

Co najmniej raz na miesiac lub po kazdych 30 cyklach zmywania nalezy

sprawdzi¢ zespdt filtra i w razie potrzeby oczysci¢ go doktadnie pod

biezaca woda za pomoca szczoteczki z niemetalowym wtosiem

i postepujac zgodnie z ponizszymi instrukcjami:

1. Odkreci¢ filtr cylindryczny A w kierunku ruchu wskazéwek zegara
i wyciagnac go (Rys. 1).

2. Zdjac korek filtra B lekko naciskajac boczne klapki (Rys. 2).

3. Wysunac filtr ptytkowy ze stali nierdzewnej C (Rys. 3).

4. W przypadku odnalezienia ciat obcych (np. pottuczonego szkta,
porcelany, kosci, pestek owocow itp.), nalezy je ostroznie wyjac.

5. Sprawdzi¢ syfon i usuna¢ wszelkie resztki potraw. NIGDY NIE NALEZY
WYJMOWAC ostony pompy cyklu myjqcego (czarny element) (Rys. 4).

e

LIJ’

Po oczyszczeniu filtrow zatozy¢ z powrotem zespdét filtra i zamocowac
go w prawidtowym potozeniu; jest to niezbedne dla utrzymania
sprawnego funkcjonowania zmywarki.

CZYSZCZENIE RAMION NATRYSKOWYCH

Moze sie zdarzy¢, ze resztki potraw
pozostang na ramionach natrysko-
wych i beda zatykac otwory, przez
ktére wytryskiwana jest woda.
Dlatego tez zaleca sig, aby od czasu
do czasu sprawdzi¢ ramiona natry-
skowe i oczysci¢ je matg szczoteczka
z nie-metalowym wtosiem.

Aby zdja¢ gbérne ramie natryskowe
nalezy przekreci¢ plastikowy
pierscien blokujacy w kierunku
ruchu wskazéwek zegara. Gérne
ramig atryskowe powinno zostac

z powrotem zatozone w taki sposéb,
aby strona z wieksza liczba otworéw
byta skierowana do géry. Dolne
ramie natryskowe mozna wyjmowac

pociagajac je w gore.
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INSTALACJA URZADZENIA

UWAGA: W razie, gdy kiedykolwiek trzeba bedzie zmieni¢ miejsce
ustawienia urzadzenia, nalezy je przenosi¢ w potozeniu pionowym;
jesli jest to absolutnie konieczne, mozna je przechyli¢ do tytu.

PODLACZENIE DOPROWADZENIA WODY

Dostosowanie doprowadzenia wody w celu zainstalowania
URZADZENIA powinno by¢ wykonywane tylko przez wykwalifikowa-
nego serwisanta.

Waz doptywowy i odptywowy wody mozna skierowac w lewo lub w
prawo, tak by mozna byto zainstalowac urzadzenie w
najkorzystniejszym potozeniu.

Sprawdzi¢, czy zmywarka nie powoduje zagiecia lub zgniecenia wezy.

PODLACZENIE WEZA DOPLYWOWEGO WODY

« Odkreci¢ wode i poczekac az bedzie zupetnie czysta.

« Dokreci¢ doktadnie waz doptywowy i odkreci¢ zawér wody.

Jesli waz doptywowy jest za krétki, nalezy poszuka¢ odpowiedniego
w specjalistycznym sklepie lub poprosi¢ o pomoc wykwalifikowanego
serwisanta.

Cisnienie wody musi miescic sie w przedziale podanym w tabeli da-
nych technicznych - w przeciwnym razie zmywarka moze nie dziata¢
prawidtowo. Sprawdzi¢, czy waz nie jest zagiety lub zgnieciony.

WYMAGANIA TECHNICZNE DLA PODLACZENIA WEZA
DOPROWADZENIA WODY:

DOPROWADZENIE WODY zimna lub ciepta (max. 60°C)

UJECIE WODY gwint 3/4”
i 0,05+ 1 MPa (0.5 + 10 bar)
CISNIENIE WODY 7,25 - 145 psi

PODLACZENIE WEZA ODPLYWOWEGO
Wylot weza odptywowego powinien byc¢ podtagczony do przewodu
kanalizacyjnego o minimalnej srednicy 2 cm A.

Ztacze weza odptywowego musi znajdowac sie na wysokosci od 40
do 80 cm ponad posadzka lub powierzchnig, na ktérej stoi zmywarka.

A

Przed podtaczeniem weza odptywowego do syfonu zlewu, nalezy
wyjac plastikowa zaslepke B.

ZABEZPIECZENIE PRZED ZALANIEM

Zabezpieczenie przed zalaniem. Aby zapewni¢, ze nie dojdzie do
zalania, zmywarka:

- zostata wyposazona w specjalny system, ktéry odcina doptyw wody w
przypadku wystapienia nieprawidtowosci lub wyciekéw wewnatrz
URZADZENIA.

Niektére modele wyposazone sa réwniez w dodatkowe urzadzenie
New Aqua Stop, ktére gwarantuje zabezpieczenie przed zalaniem,
nawet w przypadku pekniecia weza doprowadzenia wody.

W zadnym wypadku nie wolno przecina¢ weza doptywowego wody,
poniewaz zawiera on czesci elektryczne pod napieciem.

PODLACZENIE DO ZASILANIA

OSTRZEZENIE: W zadnym wypadku nie wolno przecina¢
weza doptywowego wody, poniewaz zawiera on czesci
elektryczne pod napieciem.

Przed wtozeniem wtyczki do gniazdka nalezy sprawdzi¢, czy:

+ Gniazdko posiada uziemienie —:L i spetnia wymagania
obowiazujacych przepisow;

+ Gniazdko moze wytrzymac obcigzenie maksymalnej mocy
urzadzenia, podane na tabliczce znamionowej znajdujacej sie na
wewnetrznej stronie drzwiczek (patrz OPIS PRODUKTU).

+ Napiecie zasilania miesci sie w przedziale wartosci podanych na
tabliczce znamionowej znajdujacej sie na wewnetrznej stronie
drzwiczek urzadzenia.

+ Gniazdo jest zgodne z wtyczka urzadzenia.

Jesli nie sa spetnione powyzsze warunki, nalezy poprosi¢
autoryzowany serwis o wymiane wtyczki (patrz SERWIS TECHNICZNY).
Nie stosowac przedtuzaczy ani rozdzielaczy. Po zainstalowaniu
urzadzenia kabel zasilania oraz gniazdko elektryczne powinny by¢
fatwo dostepne.

Kabel nie powinien by¢ zgiety lub zgnieciony.

Jesli kabel zasilania jest uszkodzony, powinien zosta¢ wymieniony
przez producenta lub pracownika autoryzowanego serwisu, aby
zapobiec wszelkim potencjalnym zagrozeniom.

Producent nie ponosi zadnej odpowiedzialnosci za ewentualne
wypadki wynikajace z nieprzestrzegania tych przepiséw.

USTAWIENIE | POZIOMOWANIE URZADZENIA

1. Zmywarke nalezy ustawic¢ na poziomej, stabilnej powierzchni.
Jesli powierzchnia, na ktérej stoi zmywarka, jest nieréwna, mozna
wyregulowac wysokos¢ przednich nézek urzadzenia tak, aby
uzyskac jego poziome potozenie. Jezeli urzadzenie jest prawidtowo
wypoziomowane, bedzie ono bardziej stabilne i nie bedzie sie
przesuwac lub powodowac drgania i hatasowa¢ podczas pracy.

2. Przed wstawieniem zmywarki do zabudowy nalezy przyklei¢ pasek
przezroczystej taSmy samoprzylepnej pod drewnianym blatem,
w celu jego zabezpieczenia przed ewentualnym skraplaniem sie pary
wodne;j.

3. Zmywarke nalezy ustawic¢ w taki sposéb, aby jej boki i tylny panel
stykaly sie z przylegajacymi szafkami lub $ciana. To urzadzenie
mozna réwniez wbudowac pod blatem kuchennym.

4. Aby wyregulowac wysokos¢ tylnej nézki, nalezy przekrecic
czerwong szesciokatna tuleje znajdujaca sie w dolnej srodkowej
czesci z przodu zmywarki, uzywajac w tym celu szesciokatnego
klucza 8 mm. Przekreci¢ klucz w kierunku ruchu wskazéwek zegara,
aby zwiekszy¢ wysokos¢ lub w kierunku przeciwnym do ruchu
wskazowek zegara, aby ja zmniejszyc.

WYMIARY | POJEMNOSC:
SZEROKOSC 448 mm
WYSOKOSC 820 mm
GLEBOKOSC 555 mm
POJEMNOSC 10 standardowych nakry¢
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USUWANIE USTEREK

Jesli zmywarka nie dziata prawidtowo, nalezy sprawdzi¢ czy problem mozna rozwigza¢ wykonujac czynnosci opisane ponizej. W przypadku
btedéw lub probleméw prosimy skontaktowac sie z zaktadem serwisowym, ktérego dane kontaktowe mozna odnalez¢ w ksigzeczce gwaran-

cyjnej. Czesci zamienne beda dostepne przez okres do 7 lub do 10 lat, zgodnie z okreslonymi wymaganiami rozporzadzenia.

PROBLEM

MOZLIWE PRZYCZYNY

ROZWIAZANIE

&3 Swieci sie wskaz-
nik poziomu soli

Zbiornik soli jest pusty. (Po napetnieniu kontrolka pozio-
mu soli moze sie swieci¢ po zakonczeniu kilku kolejnych
programoéw zmywania).

Napetnic zbiornik sola (aby uzyska¢ wiecej informacji, patrz strona 2).
Dostosowa¢ poziom twardosci wody, patrz tabela strona 2.

' Swieci sie wskaznik
dozownika ptynu
nablyszczajacego

Dozownik ptynu nabtyszczajacego jest pusty. (Po napetnieniu
kontrolka dozownika ptynu nabtyszczajagcego moze sie $wie-
ci¢ po zakonczeniu kilku kolejnych programéw zmywania).

Napetni¢ dozownik nabtyszczaczem (aby uzyskac wiecej informacji, patrz
strona 3).

Zmywarka nie
wiacza sie lub
nie reaguje na
polecenia.

Urzadzenie nie zostato prawidtowo podtaczone do
zasilania.

Wiozy¢ wtyczke przewodu zasilajgcego do gniazdka.

Przerwa w doptywie pradu.

Ze wzgledow bezpieczenstwa, zmywarka nie wznowi automatycznie pracy
po ponownym wigczeniu pradu. Otworzy¢ drzwiczki zmywarki, nacisna¢
przycisk START i zamkna¢ drzwiczki w przeciagu 4 sekund.

Drzwiczki zmywarki nie sg zamkniete.

Energicznie popchnac drzwiczki tak, aby byto stycha¢ ze zostaty “zatrzasniete”.

Cykl zostat przerwany otwarciem drzwiczek przez > 4
sekundy.

Nacisna¢ przycisk START i zamkna¢ drzwiczki w ciggu 4 sekund.

Nie reaguje na polecenia.
Na wyswietlaczu widoczny jest komunikat:
F9 albo F12 i wszystkie diody LED migaja szybko.

Wytaczy¢ urzadzenie naciskajac przycisk WE./WYL., po ok. jednej minucie
wiaczyc je z powrotem i zrestartowac program. Jesli problem nadal wystepuje,
nalezy odtaczy¢ urzadzenie na 1 minute a nastepnie podtaczy¢ ponownie.

Zmywarka nie od-
pompowuje wody.
Na wyswietlaczu
widoczny jest komu-
nikat: F3 i wszystkie
diody LED migaja
szybko.

Cykl zmywania jeszcze nie zostat zakonczony.

Poczekac, az skonczy sie cykl zmywania.

Waz spustowy jest zagiety.

Sprawdzi¢, czy waz odptywowy nie jest zagiety (patrz INSTRUKCJA INSTALACJI).

Rura odptywu zlewu jest zatkana.

Oczyscic rure odptywu w zlewie.

Filtr jest zatkany resztkami potraw

Oczyscic filtr (patrz CZYSZCZENIE ZESPOLU FILTRA).

Zmywarka pracuje
zbyt gtosno.

Naczynia uderzaja o siebie.

Prawidtowo utozy¢ naczynia (patrzt ADOWANIE KOSZY).

Wytwarzana jest nadmierna ilo$¢ piany.

Porcja detergentu nie zostata poprawnie odmierzona, albo detergent nie
nadaje sie do stosowania w zmywarkach (patrz NAPELNIANIE DOZOWNIKA DE-
TERGENTU). Zrestartowac biezacy cykl wytaczajac zmywarke, nastepnie wia-
czy¢ ponownie, wybra¢ nowy program, nacisna¢ przycisk START i zamkna¢
drzwiczki w przeciggu 4 sekund. Nie dodawa¢ zadnego detergentu.

Naczynia nie s
czyste.

Naczynia nie zostaty prawidtowo rozmieszczone.

Prawidtowo utozy¢ naczynia (patrzt ADOWANIE KOSZY).

Ramiona natryskowe nie moga obracac sie swobodnie,
zaczepiaja sie 0 naczynia.

Prawidtowo utozy¢ naczynia (patrzt ADOWANIE KOSZY).

Cykl zmywania jest zbyt delikatny.

Wybierz odpowiedni cykl zmywania (patrz TABELA PROGRAMOW,).

Wytwarzana jest nadmierna ilos¢ piany.

Porcja detergentu nie zostata poprawnie odmierzona, albo detergent nie nadaje
sie do stosowania w zmywarkach (patrz NAPEENIANIE DOZOWNIKA DETERGENTU).

Pokrywka przegrédki na ptyn nabtyszczajacy nie zostata
prawidtowo zamknieta.

Upewnic sie, czy dozownik ptynu nabtyszczajacego jest zamkniety.

Filtr jest brudny lub zatkany.

Oczysci¢ zespdt filtra (patrz UTRZYMANIE | KONSERWACJA).

Nie ma soli.

Napetni¢ zbiornik soli (patrz NAPELNIANIE ZBIORNIKA SOLI).

Zmywarka nie napet-
nia sie woda.

Na wyswietlaczu
widoczny jest komu-
nikat: Dioda ==, F6
i wszystkie diody
LED migaja szybko.

Brak wody w sieci wodociagowej lub zawor jest zamkniety.

Sprawdzi¢, czy woda doptywa z sieci wodociaggowej lub czy zawor jest otwarty.

Waz doptywowy jest zagiety.

Sprawdzi¢ czy waz doptywowy nie jest zagiety (zobacz INSTALACJA), nastep-
nie ponownie zaprogramowac i wtaczy¢ zmywarke.

Sitko w wezu doptywowym wody jest zapchane; niezbed-
ne jest jego oczyszczenie.

Po wykonaniu sprawdzenia i oczyszczenia nalezy wytgczyc¢ i wkaczyé zmywar-
ke, i rozpocza¢ nowy program.

Zmywarka konczy
cykl przedwczesnie
Na wyswietlaczu
widoczny jest komu-
nikat: F15

i wszystkie diody
LED migaja szybko.

Waz doptywowy ustawiony jest zbyt nisko lub zasysa do
kanalizacji domowe;j.

Sprawdzi¢ czy korcowka weza doptywowego umieszczona jest na prawidto-
wej wysokosci (zobacz INSTALACJA). Nalezy sprawdzi¢ pod katem zasysania
do kanalizacji domowej, w razie potrzeby zainstalowac zawdr wpustowy.

Powietrze w doptywie wody.

Sprawdzi¢ uktad doprowadzania wody pod katem wyciekéw lub innych
problemdéw mogacych wiazac sie z przepuszczaniem powietrza.

10
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PROBLEM

MOZLIWE PRZYCZYNY

ROZWIAZANIE

Naczynia nie zostaty
wysuszone.

Wybrany program nie ma fazy suszenia.

Sprawdzi¢ w tabeli programéw, czy wybrany program ma faze suszenia.

Ptyn nabtyszczajacy sie skofczyt lub dozowanie nie jest
odpowiednie.

Doda¢ nabtyszczacz lub zwigkszy¢ poziom dozowania (patrz NAPEENIANIE
DOZOWNIKA NABLYSZCZACZA).

Naczynia sg wykonane z tworzywa sztucznego lub materiatu
antyadhezyjnego.

Obecnos¢ kropel wody jest zjawiskiem normalnym (patrz PORADY
| WSKAZOWKI).

Na naczyniach

i szklankach
pozostaja niebieskie
smugi lub
niebieskawe zacieki.

Nadmierne dozowanie ptynu nabtyszczajacego.

Zmniejszy¢ dozowanie.

Na naczyniach

i szklankach pozo-
staje wapienny osad
lub biatawy film.

llos¢ soli jest za mata.

Napehic zbiornik soli (patrz NAPEENIANIE ZBIORNIKA SOLI).

Zwiekszy¢ wartosé¢ ustawienia (patrz TABELA TWARDOSCI WODY).

Sprawdzi¢, czy pokrywka zbiornika soli zostata doktadnie zamknieta.

Ptyn nabtyszczajacy zostat zuzyty lub dozowanie jest
niewystarczajace.

Dola¢ ptynu nabtyszczajacego lub ustawi¢ wieksze dozowanie.

Drzwiczki sie nie
zamykaja.

Kosze sa nie do korica wsuniete.

Sprawdzi¢, czy kosze zostaty do konca wsuniete.

Blokada drzwiczek nie dziata.

Energicznie popchna¢ drzwiczki tak, aby byto stychac ze zostaly ,zatrzasniete” .

Zasady, standardowa dokumentacje, informacje na temat zamawiania cz¢sci za-
miennych oraz dodatkowe informacje o produkcie mozna znalez¢:
Odwiedzajac nasza strone internetowa docs.whirlpool.eu i parts-selfservice.whirlpool.com

Uzywajac kodu QR

Ewentualnie mozna skontaktowac sie z naszg obstuga posprzedazowq (patrz numer telefonu
w ksigzeczce gwarancyjnej). Kontaktujac sie z nasza obstuga posprzedazowa, nalezy podac kody
zamieszczone na tabliczce identyfikacyjnej produktu.

Informacje o modelu mozna uzyskac przy pomocy kodu QR podanego na etykiecie energetycznej.
Etykieta zawiera rowniez identyfikator modelu, ktérego mozna uzy¢ do znalezienia informacji
na portalu rejestru pod adresem https://eprel.ec.europa.eu.

Whj;lﬁool
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MINDENNAPI HASZNALAT

HU

. ELLENORIZZE A ViZBEKOTEST

Gy6z6djon meg rola, hogy a késziilék csatlakozik a vizvezetékhez,
és a csap nyitva van.

. RAKJA AZ EDENYEKET A KOSARAKBA

(Idsd: A KOSARAK MEGTOLTESE).

. TOLTSE FEL A MOSOGATOSZER-ADAGOLOT
. KAPCSOLJA BE A MOSOGATOGEPET

Nyissa ki az ajtot, és nyomja meg a BE/KI gombot. Ne feledje, hogy
amig az ajté legaldbb a haromnegyedéig nyitva van, a gombok
nem mukodnek.

. VALASSZON PROGRAMOT ES ADJON MEG EGYENI

BEALLITASOKAT

Valassza ki az edények tipusanak és szennyezettségének leginkdbb
megfeleld programot (ldsd: PROGRAMOK ISMERTETESE)

A kijelz6n megjelenik a,P” betd, utana pedig a program szama (pl.
P 1"). Az P gombokkal lehet léptetni a programok kézétt. Allitsa
be a kivant opcidkat (Idsd: OPCIOK ES FUNKCIOK)

. INDITAS

Inditsa el a mosogatasi ciklust a INDITAS gombbal (kigyullad a
jelzéfény), majd 4 masodpercen beliil csukja be az ajtot. A program
induldsakor egyszeri hangjelzés hallhaté. Ha az ajtét nem csukta
be 4 masodpercen beliil, hangriasztas hallhaté. llyenkor nyissa ki
az ajtét, nyomja meg a INDITAS gombot, majd zérja be ismét az
ajtét 4 masodpercen beldil.

. MOSOGATASI CIKLUS VEGE

A mosogatasi ciklus végét sipold hangjelzések jelzik, és a kijelzén
megjelenik az,,End” felirat. Nyissa ki az ajtét, és kapcsolja ki a
készlléket a BE/KI gombbal. Az égési sériilések elkeriilése érdeké-
ben az edények kipakolasa el6tt varjon néhany percet. Vegye ki az
edényeket. EI6sz0r az alsé kosarat Uritse ki.

Az energiafogyasztas csokkentése érdekében a késziilék automa-
tikusan kikapcsol, ha bizonyos ideig nem hasznaljak.

Ha az edények enyhén szennyezettek, vagy a mosogatogépbe
helyezés eldtt vizzel ledblitették azokat, hasznaljon kevesebb
mosogatoszert.

FUTO PROGRAM MODOSITASA

Ha nem a megfelelé programot valasztotta, akkor elinditas utan kis
ideig még modosithatd: Nyissa ki az ajtot és tartsa lenyomva a
BE/KI gombot a késziilék ledllitasahoz. Kapcsolja vissza a mosoga-
tégépet a BE/KI gombbal, majd valassza ki az Uj mosogatasi ciklust
és az esetleges opcidkat. Inditsa el a mosogatasi ciklust a INDITAS
gombbal, majd 4 masodpercen beliil csukja be az ajtot.

TOVABBI EDENYEK HOZZAADASA

A késziilék kikapcsolasa nélkil nyissa ki az ajtét. Ekkor a ;" égve
marad, és a INDITAS kezd villogni (vigyazzon a FORRO gézre!), majd
tegye be az Ujabb edényeket a mosogatégépbe. Nyomja meg a
INDITAS gombot, majd 4 mésodpercen beliil csukja be az ajtot.

A ciklus onnan folytatédik, ahol kordbban megszakitotta azt.

VELETLEN FELBESZAKITAS

Ha kinyitja az ajtét, vagy ha dramsziinet van, a ciklus ledll. Nyomja
meg a INDITAS gombot, majd 4 masodpercen beliil csukja be az
ajtot. A ciklus onnan folytatédik, ahol kordbban megszakitotta azt.

TANACSOK ES TIPPEK

TANACSOK

A kosarak megtoltése el6tt tavolitsa el az ételmaradékokat az edényekrdl,
és Uritse ki a poharakat. Mosogatas el6tt nem sziikséges foly6 vizzel
ledbliteni az edényeket.

Az edényeket ugy rendezze el, hogy biztosan alljanak, ne déljenek el
konnyen. Az edények nyildsa lefelé nézzen, és a homori/domboru
részek ferdén élljanak, hogy a viz mindenhova elérjen, és akadalytalanul
folyhasson.

Vigyazat! A fedék, fogantyuk, talak és serpenyék nem allitjiak meg a forgd
szorokarokat.

A kisebb targyakat az evéeszkdzkosarba helyezze. Az er6sen szennyezett
edényeket azalsé kosarba kell helyezni, mivel ott er6sebb a vizpermet, azaz
jobb a mosogatasi eredmény. A késziilék megtoltése utan ellendrizze,
hogy a szérékarok forgasat nem akadélyozza-e valami.

GEPBEN NEM MOSOGATHATO EDENYEK

Fabdl készult edények és evéeszkdzok.

Kényes, diszes poharak, kézmlves és antik edények. Ezek a diszitések
nem birjak a gépi mosogatast.

Szintetikus anyagbdl készilt részek, amelyek nem birjdk a magas
hémérsékletet.

Réz- és badogedények.

Hamuval, viasszal, kendzsirral vagy tintaval szennyezett edények.

A poharakon [évé diszités és az aluminium- vagy eziistedények szine
megvaltozhat, kifakulhat a mosogatas soran. Egyes tivegtipusok (pl.
kristalyliveg) néhdny mosogatési ciklus utdn homalyossa vélhatnak.

A POHARAK ES AZ EDENYEK KAROSODASA

A késziilékbe kizarélag olyan liveg- és porceldnedények helyezheték,
amelyek a gyartd dllitasa szerint mosogatégépben mosogathatdk.

Az edényekhez megfeleld, kimélé mosogatdszert haszndljon.

Az edényeket és az evOeszkdzoket a mosogatési ciklus végeztével
azonnal vegye ki a mosogatégépbdl.

APOHARAKES AZ EDENYEK KAROSODASA

+ Ha a haztartdsi mosogatdgépet a gyartd utasitdsainak megfeleléen
haszndljdk, az edények mosogatégépben torténé mosogatasa
altalaban KEVESEBB ENERGIAT és vizet igényel, mint a kézi
mosogatas.

+ A mosogatégép hatékonysaganak maximalizéldsdhoz javasolt a
mosogatasi programot a mosogatogép teljes betoltése utan
inditani. Ha a haztartasi mosogatdgépet a gyarto altal jelzett kapacitasig
tolti fel, azzal energiat és vizet takarithat meg. Az edények helyes
betoltésével kapcsolatos informaciét a KOSARAK MEGRAKODASA
cimU fejezetben taldl. Részleges betoltés esetén javasolt a megfelel
mosogatdsi bedllitast (Fél toltet / Z6namosogatas / Multizone) hasznélni,
ha lehetséges, csak a kijelolt kosarakat hasznalva. A mosogatégép
helytelen betoltése vagy tultoltése fokozhatja az eréforrasok (példaul viz,
energia és id0) felhasznalasat, megndvelheti a zajszintet, és csokkentheti
amosogatasi és szaritasi teljesitményt.

« Az edények manudlis el6oblitése megnovekedett viz- és
energiafogyasztast eredményezhet, és nem javasolt.

HIGIENIA

A mosogatégépben keletkezd kellemetlen szag és lerakoédasok elkeriilése
érdekében legaldbb havonta egyszer futtasson le egy magas hémérsékletd
programot. Hasznéljon egy tedskandl mosogatodszert, és a késziilék
tisztitasahoz futtassa le a programot edények nélkil.

Whj;lﬁool ’



APOLAS ES KARBANTARTAS

FIGYELEM! A tisztitasi és karbantartasi miiveletek el6tt mindig
valassza le a késziiléket a halézatrol. A gép tisztitasahoz ne
hasznaljon gyulékony folyadékokat.

A MOSOGATOGEP TISZTITASA

A késziilék belsejében 1évé foltokat vizbe és kevés
ecetbe dztatott ronggyal tordlje le.

A gép kiilseje és a kezelépanel nedves, nem surold
ronggyal tisztithatd. Ne hasznéljon olddszereket
vagy surold hatdsu termékeket.

A KELLEMETLEN SZAGOK
MEGELOZESE

Mindig hagyja félig nyitva a készllék ajtajat, igy elkeriilhet6 a
paraképzédés és a nedvesség felhalmozodasa a gépben.
Rendszeresen tisztitsa meg az ajté és a mosogatodszer-adagolok
témitését egy nedves szivaccsal. gy elkeriilhets, hogy ételmaradék
ragadjon a tdmitésbe, ami a kellemetlen szagok képz6édésének
leggyakoribb oka.

A VIZELLATO TOMLO ELLENORZESE

Rendszeresen ellenérizze, hogy a vizbevezetd tdmlé nem tort vagy
repedt-e el. A sériilt tomloét cserélje ki egy, a vevdszolgalaton vagy
szakizletben beszerzett Gj tomlére. A tomlo tipusatdl fliggben:

Ig)), )] <
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Ha a bevezetd tomld atlatszé bevonattal rendelkezik, rendszeresen
ellenérizze, hogy lathat6-e egy-egy ponton erésebb elszinez6dés. Ha
igen, akkor eléfordulhat, hogy a tomld szivéarog, és ki kell cserélni.
Vizzéaré tomlék esetén: Ellendrizze a kis biztonsagi szelep betekinté
nyilasat (lasd a nyilat). Ha piros, akkor a vizzéré funkcié bekapcsolt, és
a tomlét cseréini kell.

A toml6 lecsatlakoztatdsdhoz nyomja meg a kioldé gombot a tomlé
lecsavarasa kozben.

A VIZBEVEZETO TOMLO TISZTITASA

Ha a viztéml&k Ujak, vagy azokat hosszabb ideig nem hasznaltak, a
csatlakoztatas el6tt folyasson at rajtuk vizet, hogy biztosan tisztak
és szennyez6déstdl mentesek legyenek. Ha nem végzi el ezt az
ovintézkedést, a vizbevezetd tomlé eltomdbdhet, és karosithatja a
mosogatégépet.

A SZUROEGYSEG TISZTITASA

Rendszeresen tisztitsa ki a sziréegységet, igy megel6zhetd a sz(ir6k
eltdmdbdése, és a viz szabadon tud tavozni.

Ha a mosogatégép haszndlata sordn a sz(irék el vannak tomdédve,
illetve ha a szlirérendszerben vagy a szérékarokban targyak vannak, az
a berendezés nem megfelel6 miikodését okozhatja, ami a teljesitmény
csokkenését, zajos mlikodést vagy nagyobb eréforras-felhasznélast
eredményezhet.

A szlréegység hdarom szlrébél all, amelyek eltdvolitjgk az
ételmaradékokat a mosogatoévizbdl, majd visszaforgatjak a vizet

A mosogatogép nem hasznalhaté sziirék nélkiil vagy meglazult
szlirdvel.

Havonta legaldbb egyszer vagy 30 programonként ellenérizze a

sz(irGegységet, és szilkség esetén tisztitsa meg alaposan folyd viz alatt,

nemfémes kefével, az aldbbi utasitdsoknak megfeleléen:

1. Forgassa a henger alaku sz(rét A az dramutaté jarasaval ellentétes
iranyba, majd huzza ki (1. dbra).

2. Vegye ki a kehely alaku sz(ir6t B ugy, hogy enyhén megnyomja az
oldalsé fiileket (2. dbra).

3. Csusztassa ki a rozsdamentes acélbdl készilt szlrélemezt C (3. dbra).

4. Ha idegen targyat (példaul torott lveget, porcelant, csontot,
gylimélcsmagot stb.) taldl, 6vatosan tavolitsa el azt.

5. Ellenérizze a szUirérészt, és tavolitsa el az ételmaradékokat. SOHA
NE TAVOLITSA EL a mosogatéciklust végzé pumpa védéfedelét (fek-
etével jeldlve) (4. dbra)!

A szUrék tisztitdsa utan helyezze vissza a szlir6egységet, és rogzitse
megfelel6en a helyére. Ez elengedhetetlen a mosogatdgép hatékony
mUkodéséhez.

A SZOROKAROK TISZTITASA

Idénként ételmaradék szaradhat a
szérokarokra, és eltdmitheti a viz
permetezésére szolgald nyilasokat.
Ezért javasoljuk, hogy rendszere-
sen ellendrizze a szérdkarokat, és
tisztitsa meg azokat egy kisméretd,
nemfémes kefével.

A felsé szordkar leszereléséhez
forgassa el a mlianyag rogzitégy(irtt
az 6ramutaté jarasaval megegyezd
irdnyba. A fels6é szérokar visszahely-
ezésekor lGigyeljen arra, hogy a tobb
nyilast tartalmazo oldala nézzen
felfelé.

0
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Az alsé szoérdkart felfelé hizva
lehet kivenni a helyérél.
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UZEMBE HELYEZES

FIGYELEM! Ha a késziiléket el kell mozditani, tartsa all6 helyzet-
ben. Ha mindenképpen sziikséges, a hatara dontheté.

CSATLAKOZTATAS A ViZCSAPRA

A készilék beszerelésekor a vizellatds megfeleld kialakitasat kizarélag
szakképzett villanyszerel végezheti.

A megfelel6 beszerelés érdekében a vizbevezet és vizelvezetd
tomldk a jobb és a bal oldalra is szerelhetdk.

Ugyeljen arra, hogy a mosogat6gép ne hajlitsa meg vagy nyomja
Ossze a vezetékeket.

AVIZBEVEZETO TOMLO CSATLAKOZTATASA

- Folyassa a vizet addig, amig teljesen tiszta nem lesz.

« Huzza meg erésen a vizbevezetd tomld csatlakozasat, és nyissa ki a
csapot.

Ha nem elég hosszu a bemeneti toml6, forduljon egy szakiizlethez

vagy szakképzett villanyszerel6hoz.

A viznyomasnak a m(iszaki adattablan jel6lt értékhatarokon belilre

kell esnie, ellenkezd esetben eléfordulhat, hogy a mosogatégép nem

megfeleléen mdkodik.

Ugyeljen arra, hogy a téml6 ne legyen megtérve, 6sszenyomva.

AVIZELLATO TOMLO CSATLAKOZTATASAVAL KAPCSOLATOS
ADATOK:

VIZELLATAS hideg vagy meleg (max. 60 °C)
VIZBEMENET 3/4”

; L, 0,05 + 1 MPa (0,5 =~ 10 bar)
VIZNYOMAS ERTEKE 7,25-145 psi

AVIZELVEZETO TOMLO CSATLAKOZTATASA

Csatlakoztassa a kimeneti vezetéket egy min. 2 cm atméréjd vizelve-
zet6 csére A.

A kimeneti vezeték csatlakozdsi pontja legyen a talajtél - vagy a
felllettdl, amelyen a mosogatdgép all — szamitott 40-80 cm ma-
gassagban.
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Miel6tt a vizelvezetd tomlét a mosogatd lefolydjéara csatlakoztatna,
vegye le a mlanyag dugét B.

ELARASZTASVEDELEM

Védelem az eldrasztds ellen. Az elarasztas elkeriilése érdekében a moso-
gatégép:

- specialis rendszerrel rendelkezik, amely a késziilék hibaja vagy szivar-
gasa esetén elzdrja a vizellatast.

Egyes tipusok Uj Aqua Stop kiegészité biztonsagi eszkdzzel is rendelke-
znek, amely a vizelldté tomld torésekor is gondoskodik az eldrasztasvé-
delemrdl.

Semmilyen koriilmények kozott ne vagja el a vizbevezeté tomlét, mivel
az feszliltség alatt allé elektromos alkatrészeket tartalmaz.

ELEKTROMOS CSATLAKOZTATAS

5 VIGYAZAT! Semmilyen kériilmények kézott ne vagja el a
vizbevezet6 tomlot, mivel az fesziiltség alatt all6 elektromos
alkatrészeket tartalmaz.

Miel6tt bedugna a csatlakozédugét a csatlakozoaljzatba, ellenérizze a
kovetkezdket:

- Azaljzat foldelt ‘:L és megfelel a hatalyos el6irasoknak.
Az aljzat megfelel a készllék maximalis terhelésének, amely az ajtd
belsején talalhaté adattablan van feltiintetve (Idsd: A TERMEK BEMU-
TATASA).

A halozati feszliltség az ajto belsején talalhatd adattablan jelzett
hatarértékek kozé esik.

+ Az aljzat kompatibilis a késziilék csatlakozédugdjaval.

Ellenkezé esetben cseréltesse ki a dugot szakképzett villanyszerel&vel
(Idsd: VEVOSZOLGALAT). Ne hasznéljon hosszabbitét vagy elosztét.

A késziiléket ugy kell beszerelni, hogy a tapkabel és a csatlakozdaljzat
kénnyen hozzaférhetd legyen.

Ne hajlitsa meg vagy nyomja 6ssze a vezetéket.

Ha a tdpkabel sériilt, a potencidlis veszélyek elkeriilése érdekében
cseréltesse ki azt a gyartéval vagy annak hivatalos muszaki vevészol-
gaélatan.

Céglink nem véllal felelsséget az elSirdsok be nem tartasabdl adédo
hibakért.

ELHELYEZES ES ViZSZINTBE ALLITAS

1. A mosogatdgépet vizszintes és szilard talajra helyezze. Egyenetlen
talaj esetén a készuilék elsd labai bedllithatdk ugy, hogy a moso-
gatégép vizszintesen alljon. A vizszintbe allitott készlilék stabi-
labb, valamint kevesebb az esélye annak, hogy m(ikddés kozben
elmozdul, rezeg vagy zajt ad ki.

2. Miel6tt a helyére tolna a mosogatogépet, ragassza a hosszukas,
atlatszé matricat a fapolc ala, igy megdvja azt az esetleges konden-
zaciotol.

3. Ugy helyezze el a mosogatdgépet, hogy annak oldalsé vagy hatsé
panele érintkezzen a szomszédos szekrénnyel vagy a fallal. A
késziilék egyszertien a munkalap ald is helyezheté.

4. A hatsé labak magassaganak bedllitdséhoz egy 8 mm-es hatszo-
gletl csavarkulccsal forgassa el a mosogatégép elején (kzépen,
alul) taldlhato piros hatszdgletti anyat. Forgassa a csavarkulcsot az
éramutato jarasaval megegyez6 irdnyba a magassag noveléséhez,
illetve az éramutato jarasaval ellenkezé irdnyba a magassag csok-
kentéséhez.

MERETEK ES KAPACITAS:

SZELESSEG 448 mm
MAGASSAG 820 mm
MELYSEG 555 mm
KAPACITAS 10 normal teriték
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HIBAELHARITAS

Ha a mosogatégép nem megfelel6en miikodik, ellendrizze, hogy a probléma javithat6-e az alabbi lista Iépéseinek végrehajtasaval. Mas
hibak vagy problémak esetében lépjen kapcsolatba a hivatalos vevészolgalattal, amelynek kapcsolattartasi adatai a garanciafiizetben talal-

hatok. A potalkatrészek akar 7, akar 10 évig is rendelkezésre éllnak, az adott rendelet kévetelményeinek megfelel6en.

HIBA

LEHETSEGES OK

MEGOLDAS

&3 Asojelzéfé-
nye ég

A sotartdly Ures. (A sotartaly feltoltése utan
eléfordulhat, hogy néhany mosogatasi
programon keresztil a sdszint jelz6fénye
tovabb vilagit).

Toltse fel a tartalyt séval (tovabbi tudnivaldk: 2. oldal).
Allitsa be a vizkeménységet. Lasd a 2. oldalon talalhat6 tablazatot.

3% Az Bblitészer
jelzéfénye ég

Az Oblitészer adagoldja Ures. (Az Oblitészertar-
taly feltoltése utan eléfordulhat, hogy néhany
mosogatasi programon keresztiil az 6blitészer
szintjének jelz6fénye tovabb vilagit).

Toltse fel az adagolot dblitészerrel (tovabbi tudnivaldk: 2. oldal).

A mosogatdgép
nem indul vagy
nem reagél a
parancsokra.

Nem megfelel6en csatlakoztatta a
készuléket.

Csatlakoztassa a dugét a haldzati aljzatba.

Aramkimaradas.

A mosogatdgép biztonsagi okokbdl nem indul Ujra automatikusan az aram-
szolgaltatas visszatértekor. Nyissa ki a mosogat6gép ajtajat, nyomja meg az
INDITAS gombot, majd 4 masodpercen belil csukja be az ajtét.

Nincs bezarva a mosogatdgép ajtaja.

Erételjesen nyomja be az ajtét, amig kattantast nem hall.

Az ajté nyitasa miatt a program félbeszakad
> 4 masodpercre.

Nyomja meg az INDITAS gombot, és csukja be az ajtét 4 masodpercen beliil.

A késziilék nem reagal a parancsokra.
A kijelz6n olvashaté felirat: Az F9 vagy F12
és az 0sszes LED gyorsan villog

Kapcsolja ki a késziiléket a BE/KI gombbal, majd kb. 1 perc elteltével kapcsolja
vissza, és inditsa Ujra a programot. Ha a probléma tovabbra is fenndll, hiizza ki
a késziiléket a halozatbodl 1 percre, majd csatlakoztassa ismét.

A mosogatégép
tul hangosan
mukodik.

A kijelzén olva-
shaté felirat: Az
F3 és az 6sszes
LED gyorsan
villog.

Még tart a mosogatasi ciklus.

Varja meg, amig a mosogatasi ciklus véget ér.

Meghajlott a leeresztétomld.

Ellendrizze, hogy nem hajlott-e meg a leereszt6tdmlé (Idsd BESZERELESI UTMUTA-
TO).

Eltdmédott a mosogato lefolydcsove.

Tisztitsa meg a mosogaté lefolydcsovét.

Az ételmaradékok eltomitették a szUirét.

Tisztitsa ki a sz(irét (Idsd A SZUROGEGYSEG TISZTITASA).

A mosogatdgép
tul hangosan
mukodik.

Az edények egymaéshoz titédnek.

Az edényeket megfeleléen rendezze el (ldsd A KOSARAK MEGTOLTESE).

Tul sok hab képz6dott.

Nem megfelel6en mérte ki a mosogatészert, vagy az nem hasznélhaté mo-
sogatégépben (ldsd A MOSOGATOSZER-ADAGOLO FELTOLTESE). Inditsa el Gjra
az aktudlis programot a BE/KI gombbal majd kapcsolja be ismét a késziiléket,
vélasszon egy Uj programot, nyomja meg a INDITAS gombot, és csukja be az
ajtét 4 masodpercen beliil. Ne toltson bele mosogatdszert.

Az edények nem
tisztak.

Nem megfeleléen rendezte el az edényeket.

Az edényeket megfeleléen rendezze el (Idsd A KOSARAK MEGTOLTESE).

A szérékarok nem forognak szabadon, mivel
az edények utban vannak.

Az edényeket megfeleléen rendezze el (Idsd A KOSARAK MEGTOLTESE).

A mosogatasi ciklus tulzottan kimélé.

Vélasszon megfelel mosogatasi ciklust (Idsd: PROGRAMOK TABLAZATA).

Tul sok hab képz6dott.

Nem megfelel6en mérte ki a mosogatészert, vagy az nem hasznalhaté mosoga-
tégépben (Idsd A MOSOGATOSZER-ADAGOLO FELTOLTESE).

Nem megfelel6en zarta vissza az oblitészer
rekeszének kupakjat.

Zarja vissza az 6blitészer-adagolo kupakjat.

A sz(ir6 szennyezett vagy eltdmédott.

Tisztitsa ki a sz(iréegységet (Idsd APOLAS ES KARBANTARTAS).

Kifogyott a so.

Toltse fel a tartalyt (Idsd A SOTARTALY FELTOLTESE).

A késziilék nem
vesz fel vizet.

A kijelzén olva-
shaté felirat:

Az =2

F6 és az Osszes
LED gyorsan villog

Nem jon viz a vizvezetékbdl, vagy el van
zarva a vizcsap.

Ellendrizze, hogy jon-e viz a vizvezetékbdl, és a vizcsap nyitva van-e.

Meghajlott a vizbevezeté tomlé.

Ellendrizze, hogy nincs-e megtorve a vizelvezet6 témlé (Idsd: UZEMBE HELY-
EZES), éllitsa be Ujra a mosogatdgépet, majd inditsa Ujra.

Eltomddott a vizbevezetd tomlében [évo
szUr6; ki kell tisztitani.

Az ellendrzés és a tisztitds utan kapcsolja ki, majd be a mosogatogépet, és
inditson el egy Uj programot.

A mosogatdgép
id6 elott befejezi
a programot.

A kijelzén olva-
shaté felirat: Az
F15 és az 6sszes
LED gyorsan villog

A leereszt6tomlé tul alacsonyra van pozi-
cionalva, vagy haztartasi szennyvizelvezetd
rendszerbe vezet le.

Ellendrizze, hogy a leereszt6tomlé vége megfelelé magassagban van-e (ldsd:
UZEMBE HELYEZES). Ellenérizze a levezetést a haztartasi szennyvizelvezet
rendszerbe, és ha sziikséges, szereljen be Iégbevezetd szelepet.

Levegé van a vizrendszerben.

Ellendrizze, hogy a vizrendszer nem szivérog-e, illetve mas probléma miatt
nem jut-e be levegé.
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Nem szaradtak
meg az edények.

A kivélasztott programban nincs szaritas.

Kifogyott az oblitészer, vagy az adagolasa
nem megfeleld.

Az edények tapadasmentes anyagbolvagy '
muanyagbol késziiltek.

' .OBLITOSZER ADAGOLO FELTOLTESE)

Ellendrizze a programtéablazatban, hogy a valasztott program tartalmaz-e
szaritasi szakaszt

Ad on hozza oblltoszert vagy noveIJe az adagolt mennylseget (lasd AZ

A vizcseppek megjelenése normaIISJeIenseg (Idsd: TANACSOK).

Az edényeken
és a poharakon
kék csikok vagy
kékes elszine-
z6dés lathato.

A késziilék tul sok oblitészert adagol.

Csokkentse az adagolt mennyiséget.

Az edényeken
és a poharakon
lerakédas vagy
fehér réteg
lathato.

Alacsony a somennyiség.

Nem megfelelen lett beallitva a vizk
nység.

A sotartaly kupakja nem megfeleloen lett

visszazarva.

Elfogyott vagy nem elegendé az éblitészer.

Toltse fel a séta rtalyt (Iasd A SOTARTALY FELTOLTESE)

Novel je az erteket (ldsd a wzkemenyseg/ tablazatot)

EIIenorlzze hogy megfeleloen visszazarta-e a sotartaly kupakjat.

Adjon hozz4 6blitészert, vagy noveIJe az adagolt mennyiséget.

Nem csukodik be
az ajto.

A kosarak nincsenek teljesen betolva.

Tolja be teljesen a kosarakat.

Az ajto nyitva van.

Er6teljesen nyomja be az ajtot, amig kattanast nem hall.

A szabalyzatok, a szabvanyos dokumentacio, a tartalékalkatrészek rendelése és a termékkel
kapcsolatos tovabbi informaciok az alabbi elérhetségeken talalhatok:
el E « Latogasson el a docs.whirlpool.eu and parts-selfservice.whirlpool.com weboldalra
) «  QR-kéd hasznélataval
- Vagy vegye fel a kapcsolatot a vevdszolgalattal (a telefonszamot lasd a garanciafiizetben).
Amennyiben a vevészolgélathoz fordul, kérjiik, adja meg a termék adattablajan feltiintetett kodokat.

A modell adataihoz olvassa be az energiafogyasztast jelolé cimkén taldlhatéd QR-kddot. A cimkén
taldlhaté modellazonosité segitségével hasznalhato a regisztracids portal https://eprel.ec.europa.eu.

Whj;lﬁool
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UTILISATION QUOTIDIENNE

FR

1. VERIFICATION DU RACCORDEMENT D’EAU
Vérifiez que le lave-vaisselle est connecté a I'alimentation en eau
et que le robinet d'eau est ouvert.

2. CHARGEZ LES RACKS
(voir CHARGEMENT DES RACKS)

3. REMPLISSAGE DU DISTRIBUTEUR DE LESSIVE

4, ALLUMAGE DU LAVE-VAISSELLE
Ouvrir la porte et appuyer sur le bouton MARCHE/ARRET. Veuillez
noter que les boutons sont désactivés pendant que la porte est
ouverte de plus de 3/4 par rapport a la position verticale (fermée).

5. CHOIX DU PROGRAMME ET PERSONNALISATION DU CYCLE
Sélectionnez le programme le plus approprié conformément au
type de vaisselle et a son niveau de saleté (voir DESCRIPTION DES
PROGRAMMIES).

L'écran affiche la lettre « P » suivie du chiffre du programme (par
exemple « P 1»). La pression des boutons P change le programme.
Sélectionnez les options désirées (voir OPTIONS ET FONCTIONS).

6. DEMARRAGE
Démarrez le cycle de lavage en appuyant sur le bouton DEPART
(le témoin est allumé) et en fermant la porte dans un délai de 4
secondes. Lorsque le programme démarre, vous entendez un bip
unique. Si la porte n‘a pas été fermée dans un délai de 4 secondes,
I'alarme retentira. Dans ce cas, ouvrez la porte, appuyez sur le bou-
ton DEPART et fermez & nouveau la porte dans un délai de 4 sec.

7. FIN DU CYCLE DE LAVAGE
La fin du cycle de lavage est indiqué par des bips et I'écran affiche
«End». Ouvrez la porte et éteignez I'appareil en appuyant sur la
touche MARCHE/ARRET. Pour éviter de vous briler, attendez
quelques minutes avant de retirer la vaisselle. Déchargez les pa-
niers en commencant par le panier inférieur.

AVIS ET CONSEILS

L'appareil s'éteint automatiquement durant des périodes d'in-
activité prolongées pour réduire la consommation d’énergie. Si
la vaisselle est Iégérement sale ou si elle a été rincée avec a I'eau
avant d'étre placée dans le lave-vaisselle, réduisez la quantité de
détergent utilisée en conséquence.

MODIFICATION D’'UN PROGRAMME EN COURS

Si un mauvais programme a été sélectionné, il est possible de le
changer, a condition qu'il soit a peine commencé: ouvrez la porte,
appuyez sur le bouton MARCHE/ARRET et maintenez-le enfoncé,

la machine s'éteindra. Rallumez I'appareil en appuyant sur la touche
MARCHE/ARRET et sélectionnez le nouveau cycle de lavage et les
options désirées; Démarrez le cycle de lavage en appuyant sur le bou-
ton DEPART et en fermant la porte dans un délai de 4 secondes.

AJOUT DE VAISSELLE SUPPLEMENTAIRE
Sans éteindre la machine, ouvrez la porte (le “:" arréte de clignoter

et le voyant DEPART commence a clignoter) (attention a la vapeur
CHAUDE!) et placez la vaisselle a I'intérieur du lave-vaisselle. Appuyez
sur le bouton DEPART et fermez la porte dans un délai de 4 secondes,

le cycle reprendra la ou il sétait interrompu.

INTERRUPTIONS ACCIDENTELLES

Si la porte est ouverte pendant le cycle de lavage ou en cas de cou-
pure de courant, le cycle s'arréte. Appuyez sur le bouton DEPART et
fermez la porte dans un délai de 4 secondes, le cycle reprendra la ou il
s'était interrompu.

CONSEILS

Avant de charger les paniers, enlevez tous les résidus de nourriture sur
la vaisselle et videz les verres. Vous n'avez pas besoin de rincer la
vaisselle avant de la placer dans le lave-vaisselle.

Placez la vaisselle pour qu’elle tienne bien en place et ne risque pas de
tomber; et placez les récipients avec les ouvertures vers le bas et les
parties concaves/convexes de coté pour permettre a l'eau d'atteindre
toutes les surfaces et couler librement.

Avertissement : les couvercles, poignées, plaques et poéles a frire
n'empéchent pas les bras d'aspersion de tourner. Placez les petits articles
dans le panier a couvert. La vaisselle et les casseroles trés sales devraient
étre placées sur le panier inférieur car les jets d'eau sont plus forts dans cette
section et permet un meilleur rendement lors du lavage. Apres avoir chargé
I'appareil, assurez-vous que les bras d'aspersion peuvent bouger librement.

VAISSELLE QUI NE CONVIENT PAS

+ Vaisselle et couverts en bois.

- Verres décoratifs délicats, produits artisanaux, et vaisselle antique.
Les garnitures ne sont pas résistantes.

+ Les pieces en matériel synthétique qui ne supportent pas les hautes
températures.

« Lavaisselle en cuivre ou en étain.

+ Lavaisselle tachée de cendre, de cire, de graisse lubrifiante, ou d’encre.

Les couleurs des garnitures de verre et des piéces d’aluminium/argent

peuvent changer et ternir durant le cycle de lavage. Certains types de

verre (p. ex. les objets en cristal) peuvent aussi devenir opaque apres

plusieurs cycles de lavage.

VERRES ET VAISSELLE ENDOMMAGES

«  Seulement utiliser des verres ou de la porcelaine qui sont lavables au
lave-vaisselle conformément aux recommandations du fabricant.

. Utilisez un détergent doux, adéquat pour la vaisselle.

« Retirez les verres et les couverts du lave-vaisselle aussitot que le
cycle de lavage est terminé

ASTUCES SUR LECONOMIE D’ENERGIE

« Lorsque le lave-vaisselle domestique est utilisé conformément aux
instructions du fabricant, le lavage de la vaisselle dans un lave-
vaisselle consomme habituellement MOINS D’ENERGIE et d’eau
que le lavage a la main.

« Afin d'optimiser l'efficacité du lave-vaisselle, il est recommandé
de débuter le cycle de lavage une fois que le lave-vaisselle
est totalement chargé. Le chargement du lave-vaisselle
domestique jusqu'a la capacité indiquée par le fabricant
contribuera a économiser de I'énergie et de I'eau. Vous trouverez
des informations sur le chargement correct de la vaisselle dans le
chapitre CHARGEMENT DES PANIERS.
En cas de chargement partiel, il est recommandé d'utiliser des
options de lavage spécifiques si elles sont disponibles (Demi-
charge / Zone Wash/ Multi Zone), en remplissant uniquement les
paniers sélectionnés. Un chargement incorrect ou une surcharge
du lave-vaisselle peut augmenter I'utilisation des ressources (telles
que l'eau, I'énergie et le temps, et augmenter le niveau de bruit), en
réduisant les performances de nettoyage et de séchage.

+ Un prérincage manuel des éléments de vaisselle provoque une
augmentation de la consommation d’eau et d'énergie et n'est pas
recommandé.

HYGIENE

Pour éviter les odeurs et les dépots qui pourraient s'accumuler dans
le lave-vaisselle, lancer un programme a haute température au moins
une fois par mois. Utilisez une cuillére a café de détergent et lancer le
programme sans vaisselle pour nettoyer l'appareil.
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NETTOYAGE ET ENTRETIEN

ATTENTION : Toujours débrancher I'appareil pour le nettoyer et
effectuer de I'entretien. N'utilisez pas de liquides inflammables pour
nettoyer l'appareil.

NETTOYER LE LAVE-VAISSELLE

Les marques sur les cotés de I'appareil peuvent étre

enlevées en utilisant un linge humide, de l'eau, et un
peu de vinaigre.

Les surfaces externes de I'appareil et le panneau de

controle peuvent étre nettoyés en utilisant un linge

non abrasif humide. N'utilisez pas de solvants ou de
produits abrasifs.

PREVENIR LES MAUVAISES ODEURS

Gardez toujours la porte de I'appareil entrouverte pour éviter que la
moisissure ne se forme et ne s'accumule a l'intérieur de I'appareil.
Nettoyez régulierement les joints autour de la porte et des
distributeurs de détergent en utilisant une éponge humide. Ainsi, les
résidus de nourriture ne s'accumuleront pas dans les joints (principale
cause de la formation de mauvaises odeurs).

VERIFIER LE TUYAU D’ALIMENTATION D’EAU

Vérifiez régulierement le tuyau d'arrivée pour déceler de la friabilité et
des fissures. S'il est endommagé, remplacez-le avec un nouveau tuyau
disponible aupreés de notre Service Aprés-vente ou votre détaillant
spécialisé. Selon le type de tuyau :

), )] =
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Si le tuyau d'arrivée a un revétement transparent, vérifiez si la couleur
est plus prononcée a certains endroits. Si c'est le cas, il pourrait y avoir
une fuite et il doit étre remplacé.

Pour les tuyaux d'arrét d'eau : vérifiez la petite fenétre d'inspection de la
soupape de sécurité (voir la fleche). Si elle est rouge, la fonction d'arrét
d'eau a été déclenchée et le tuyau doit étre remplacé avec un nouveau.
Pour dévisser ce tuyau, appuyez le bouton déclencheur tout en
dévissant le tuyau.

NETTOYER LE TUYAU D’ARRIVEE D’EAU

Si les tuyaux d’eau sont neufs ou s'ils n'ont pas été utilisés depuis
longtemps, laissez I'eau couler pour vous assurer qu'il n'y a pas
d’impureté ou de saleté avant de les brancher. Si vous n'effectuez pas
cette opération, I'arrivée d'eau pourrait se boucher et endommager le
lave-vaisselle.

NETTOYER LENSEMBLE FILTRE

Nettoyez régulierement I'ensemble filtre pour éviter qu'il ne se bouche
et pour permettre aux eaux usées de bien s‘éliminer.

L'utilisation du lave-vaisselle avec des filtres obstrués ou des objets
étrangers a lintérieur du systeme de filtration ou des bras de
pulvérisation peut provoquer un dysfonctionnement de ['unité
provoquant une perte de performances, un fonctionnement bruyant
ou une utilisation supérieure des ressources.

L'ensemble filtre comprend trois filtres qui séparent les résidus de
nourriture de l'eau de lavage pour ensuite faire circuler I'eau.
N'utilisez pas le lave-vaisselle sans les filtres ou si un filtre est mal ajusté.

Au moins une fois par mois ou tous les 30 cycles, vérifiez I'assemblage du

filtre et si nécessaire, nettoyez-le minutieusement sous l'eau courante, en

utilisant une brosse non-métallique et en suivant les instructions ci-dessous:

1. Tournez le filtre cylindrique A dans le sens antihoraire et retirez-le
(Fig. 1).

2. Enlevez le panier du filtre B en appliquant une légére pression sur
les volets latéraux (Fig. 2).

3. Retirez la plaque du filtre en acier inoxydable C (Fig. 3).

4. Si vous trouvez des objets étrangers (comme du verre brisé, de la
porcelaine, des os, des pépins de fruits, etc), enlevez-les minutieusement.

5. Inspecter la cavité et enlever les résidus de nourriture. NE JAMAIS
ENLEVER la protection de la pompe du cycle de lavage (détails en
couleur noir) (Fig 4).

Apres avoir nettoyé les filtres, assemblez de nouveau I'ensemble filtre
et remettez-le en place correctement; c’est tres important pour que le
lave-vaisselle garde son efficacité.

NETTOYER LES BRAS D’ASPERSION

A loccasion, des résidus de wep
nourriture s'incrustent dans les bras
d'aspersion et bloquent les trous
utilisés pour asperger de l'eau. Il
est donc conseillé de vérifier les
bras de temps en temps et de les
nettoyer avec une petite brosse non
métallique.

Pour enlever le gicleur supérieur,
tournez l'anneau de verrouillage
en plastique dans le sens horaire.
Le bras d'aspersion supérieur doit
étre replacé de facon que le coté
avec le plus grand nombre de trous
est placé vers le haut.

Le bras d'aspersion inférieur peut
étre enlevé en le tirant vers le haut.
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INSTALLATION

ATTENTION : Si I'appareil doit étre déplacé a un moment ou un autre,
gardez-le en position debout; si c'est absolument nécessaire, il peut
étre incliné vers l'arriére.

BRANCHER LALIMENTATION D’EAU

Lors de l'installation, le branchement de I'alimentation d'eau doit étre
effectué par un technicien qualifié.

Les tuyaux d'arrivée et de sortie d'eau peuvent étre placés vers la
gauche ou la droite dans le but d'obtenir la meilleure installation.
Assurez-vous que le lave-vaisselle ne plie pas ou n‘écrase pas les
tuyaux.

BRANCHER LE TUYAU D’ARRIVEE D’EAU

- Faire couler I'eau jusqu’a ce qu'elle soit parfaitement claire.

«+ Vissez le tuyau d’alimentation en place et ouvrez le robinet.

Si le tuyau d'alimentation n'est pas assez long, contactez un magasin
spécialisé ou un technicien agréé.

La pression d'eau doit étre entre les valeurs indiquées dans le tableau des
données techniques - sinon le lave-vaisselle ne fonctionnera pas bien.
Assurez-vous que le tuyau n'est pas plié ou écrasé.
CARACTERISTIQUES POUR LE BRANCHEMENT DU TUYAU D’ALIMENTA-
TION D'EAU

ALIMENTATION D'EAU

chaud ou froid (max. 60°C)

ARRIVEE D'EAU

3/4"

PUISSANCE DE LA PRESSION
D'EAU

0,05 + 1MPa (0,5 + 10 bars) 7,25
- 145 psi

BRANCHER LE TUYAU DE SORTIE D’EAU

Branchez le tuyau de sortie a un conduit de drainage qui a un
diamétre d’au moins 2 cm A.

La connexion du tuyau de sortie doit se trouver a une hauteur variant
entre 40 et 80 cm du plancher ou de la surface sur laquelle le
lave-vaisselle est installé.

Avant de brancher le tuyau de sortie a I'évier, assurez-vous d’enlever
le bouchon de plastique B.

DISPOSITIF ANTI-REFOULEMENT

Dispositif anti-refoulement. Pour éviter les inondations, le lave-vaisselle :
- est muni d'un systeme spécial qui bloque I'alimentation d'eau en cas
de probléme ou de fuites a l'intérieur de I'appareil.

Certain modéles sont aussi munis du dispositif de sécurité supplémen-
taire Nouveau Arréte de I’Eau, qui garantit une protection anti-refoule-
ment en cas de bris du tuyau d’alimentation.

Le tuyau d'arrivée d'eau ne doit jamais étre coupé, il comprend des
pieces électrique sous tension.

BRANCHEMENT ELECTRIQUE

5 ATTENTION : Le tuyau d’arrivée d’eau ne doit jamais étre
coupé, il comprend des piéces électrique sous tension.

Avant de brancher la fiche dans la prise de courante, assurez-vous que :

+ La prise est mise a la terre ‘:L et est conforme aux réglements en
vigueur;
La prise peut résister a la charge maximum de I'appareil qui est
indiquée sur la plaque signalétique située a l'intérieur de la porte
(voir DESCRIPTION DU PRODUIT).

» Latension de l'alimentation électrique se trouve entre les valeurs
indiquées sur la plaque signalétique située a I'intérieur de la porte.

+ La prise est compatible avec la fiche de l'appareil.

Si ce n'est pas le cas, demandez a un technicien qualifié de remplacer
la fiche (voir SERVICE APRES-VENTE). N'utilisez ni rallonge, ni multiprise.
Une fois que l'appareil est installé, le cable d'alimentation électrique
et la prise de courant doivent étre facilement accessible.

Le cable ne doit pas étre plié ou écrasé.

Si le cable d'alimentation électrique est endommagé, demandé au
fabricant ou un Centre d'assistance technique de le remplacer pour
éviter de possibles dangers.

Lentreprise décline toute responsabilité en cas d'incident si ces regles
ne sont pas observées.

POSITIONNEMENT ET NIVELAGE

1. Placez le lave-vaisselle sur un plancher solide et au niveau. Si le
plancher est inégale, les supports avant de I'appareil peuvent étre
ajustés pour atteindre la bonne position horizontale. Si I'appareil
est bien nivelé, il sera plus stable et moins enclin a ce déplacer ou
vibrer et faire du bruit lors du fonctionnement.

2. Avant d’encastrer le lave-vaisselle, collez la pellicule adhésive
transparente sous la tablette de bois afin de la protéger de la con-
densation qui pourrait se former.

3. Placez le lave-vaisselle de facon a ce que les panneaux latéraux ou
le panneau arriére soient en contact avec les meubles ou le mur
adjacent. Cet appareil peut aussi étre encastré sous un comptoir.

4., Pour ajuster la hauteur du support arriere, tournez la douille he-
xagonale rouge située sur la partie centrale inférieure a I'avant du
lave-vaisselle en utilisant une clé hexagonale avec une ouverture
de 8 mm. Tournez la clé dans le sens horaire pour le soulever et
dans le sens antihoraire pour l'abaisser.

DIMENSIONS ET CAPACITE:

LARGEUR 448 mm
HAUTEUR 820 mm
PROFONDEUR 555 mm
CAPACITE 10 couverts standards
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DEPANNAGE

Si votre lave-vaisselle ne fonctionne pas correctement, vérifiez si le probléme peut étre résolu en suivant la liste ci-aprés. Pour d’autres
erreurs ou problémes, contactez le Service apres-vente agréé dont les coordonnées peuvent étre trouvées dans le livret de garantie.
Les piéces de rechange seront disponibles pour une période allant jusqu’a 7 ou jusqu’a 10 ans, selon les exigences spécifiques du réeglement.

PROBLEMES

CAUSES POSSIBLES

SOLUTIONS

&3 Uindicateur de
sel est allumé

Le réservoir de sel est vide. (Apres le remplissa-
ge, il est possible que le voyant du niveau de sel
régénérant ne s'éteigne qu’au bout de plusieurs
cycles de lavage).

Remplissez le réservoir de sel régénérant (pour plus d'informations, reportez-vous a la
page 2).
Réglez la dureté de I'eau - reportez-vous au tableau de la page 2.

1% Le voyant de
liquide de ringage
est allumé

Le distributeur de liquide de rincage est vide.

(Apres le remplissage, il est possible que le voyant du
niveau de liquide de rincage ne s'éteigne qu'au bout
de plusieurs cycles de lavage).

Remplissez le distributeur de liquide de rincage (pour plus d'informations, reportez-vous
alapage2).

Le lave-vaisselle ou
les commandes ne
fonctionnent pas.

L'appareil n'est pas bien branché.

Insérez la fiche dans la prise de courant.

Panne de courant.

Pour des raisons de sécurité, le lave-vaisselle ne redémarrera pas automatiquement
lors du retour de I'alimentation électrique. Ouvrez la porte du lave-vaisselle, appuyez
sur le bouton DEPART, et fermez la porte dans les 4 secondes.

La porte du lave-vaisselle n'est pas fermée.

Poussez vigoureusement la porte pour entendre le « clic ».

Le cycle est interrompu par une ouverture de la
porte supérieure a 4 secondes.

Appuyer sur DEPART et fermer la porte dans les 4 secondes.

Les commandes ne fonctionnent pas.
L'afficheur indique : F9 ou F12 et toutes les LED
clignotent rapidement.

Eteindre l'appareil en appuyant sur la touche MARCHE/ARRET, rallumez-le environ une
minute aprés, et relancezle programme.
Si le probleme persiste, débranchez I'appareil pendant 1 minute, puis rebranchez-le.

Le lave-vaisselle ne
se vidange pas.
L'afficheur indique :
F3 et toutes les LED
clignotent rapide-
ment.

Le cycle de lavage n'est pas encore terminé.

Attendre que le cycle se termine.

Le tuyau de vidange est plié.

Assurez-vous que le tuyau de vidange n'est pas plié (voir CONSIGNES D’INSTALLATION).

Le conduit de vidange de I‘évier est bouché.

Nettoyez le conduit de vidange de l'évier.

Le filtre est bouché par des résidus de nourriture.

Nettoyez le filtre (voir NETTOYAGE DE L'ENSEMBLE FILTRE).

Le lave-vaisselle fait
beaucoup de bruit.

La vaisselle s'entrechoque.

Replacez la vaisselle (voir CHARGEMENT DES PANIERS).

Il'y a une trop grande quantité de mousse.

Le détergent a été mal mesuré ou il n'est pas adéquat pour les lave-vaisselles (voir REM-
PLIR LE DISTRIBUTEUR DE DETERGENT). Relancez le cycle en cours en éteignant le lave-va-
isselle, puis en le rallumant, sélectionnez un nouveau programme, appuyez sur DEPART
et fermez la porte dans les 4 secondes. Merci de ne pas ajouter de détergent.

La vaisselle n'est pas
propre.

La vaisselle n'est pas bien placée.

Replacez la vaisselle (voir CHARGEMENT DES PANIERS).

Les bras d'aspersion ne bougent pas librement, ils
sont génés par la vaisselle.

Replacez la vaisselle (voir CHARGEMENT DES PANIERS).

Le cycle de lavage est trop délicat.

Sélectionnez le cycle de lavage approprié (voir TABLEAU DES PROGRAMMIES).

Il'y a une trop grande quantité de mousse.

Le détergent a été mal mesuré ou il n'est pas adéquat pour les lave-vaisselles (voir
REMPLIR LE DISTRIBUTEUR DE DETERGENT).

Le bouchon du compartiment de liquide de rinca-
ge n'est pas bien fermé.

Assurez-vous que le bouchon du distributeur de liquide de ringage est fermé.

Le filtre est sale ou bouché.

Nettoyez I'ensemble de filtre (voir NETTOYAGE ET ENTRETIEN).

IIn’y a pas de sel.

Remplir le réservoir de sel (voir REMPLIR LE RESERVOIR DE SEL).

L'eau n'arrive pas au
lave-vaisselle.
I{.:a}fﬁcheur indique :
= et F6 et toutes
les LED clignotent
rapidement.

L'alimentation d'eau est vide ou le robinet est
fermé.

Assurez-vous qu'il y a de I'eau dans le circuit d'alimentation ou que le robinet est
ouvert.

Le tuyau d'arrivée est plié.

Assurez-vous que le tuyau d’entrée n'est pas plié (voir INSTALLATION) reprogrammez le
lave-vaisselle et relancez-le.

Le tamis dans le tuyau d'arrivée d'eau est obstrué ;
il est nécessaire de le nettoyer.

Apres avoir complété la vérification et le nettoyage, éteignez et rallumez le lave-vais-
selle et redémarrez le programme.

Le lave-vaisselle
termine le cycle
prématurément
L'afficheur indique :
F15 et toutes les
LED clignotent
rapidement.

Le tuyau de vidange est positionné trop bas ou se
vide dans le systeme d'évacuation domestique.

Vérifiez si I'extrémité du tuyau de vidange est placée a la hauteur correcte (voir
INSTALLATION). Vérifiez la vidange dans le systeme d'évacuation domestique, installez
une vanne d'admission d'air si nécessaire.

De l'air est présent dans I'alimentation en eau.

Vérifiez si I'alimentation en eau présente des fuites ou d’autres problémes laissant
entrer de 'air.

La vaisselle n'est
pas seche.

_phase de séchage.

tats ne se pas satisfaisants.

Le programme sélectionné ne comprend pas de

Vérifiez sur le tableau de programme si le programme sélectionné comprend une

Il ne reste plus de liquide de ringage ou les résul-

La vaisselle est antiadhésive ou en plastique.

La présence de gouttelettes d'eau est normale (voir CONSEILS).

10
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PROBLEMES

CAUSES POSSIBLES

SOLUTIONS

La vaisselles et

les verres ont une
trace ou une teinte
bleuatre.

Le dosage du liquide de ringage est trop élevé.

Diminuez le taux de dosage.

La porte ne se
verrouille pas.

Les paniers ne sont pas assez remplis.

Assurez-vous que les paniers sont bien remplis.

La porte n'est pas verrouillée.

Poussez vigoureusement la porte pour entendre le « claquement ».

Des traces de calci-
nation ou une pelli-
cule blanchatre
sont présentes sur
la vaisselle et les
verres.

Le niveau de sel est trop bas.

Remplissez le réservoir de sel (voir REMPLIR LE RESERVOIR DE SEL).

Le réglage de la dureté de I'eau n'est pas bon.

Augmentez les valeurs (voir Tableau de dureté de I'eau).

Le bouchon du réservoir de sel n'est pas bien

fermé.

Assurez-vous d'avoir bien fermé le réservoir de sel.

Le liquide de ringage est tout utilisé ou le dosage
n'est pas adéquat.

Ajoutez du liquide de rincage ou augmentez le niveau de dosage .

Vous trouverez la documentation en matiére de politique et de norme et les informations
supplémentaires sur le produit:
En visitant notre site Internet docs.whirlpool.eu et parts-selfservice.whirlpool.com

En utilisant le code QR.

Vous pouvez également contacter notre Service aprés-vente (voir numéro de téléphone
dans le livret de garantie). Lorsque vous contactez notre Service aprés-vente, veuillez indiquer

les codes figurant sur la plaque signalétique de l'appareil.

Les informations relatives au modele peuvent étre trouvées en utilisant le QR-Code figurant sur
I'étiquette énergétique. L'étiquette comprend également I'identifiant du modéle qui peut étre
utilisé pour consulter le portail du registre sur le site https://eprel.ec.europa.eu.
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USO DIARIO

1. COMPROBAR CONEXION DE AGUA
Compruebe que el lavavajillas esté conectado al suministro de
aguay que el grifo esté abierto.

2. CARGARLAS BANDEJAS
(consulte LLENADO DEL LAVAVAJILLAS).

3. LLENAREL DISPENSADOR DE DETERGENTE

4, ENCENDER EL LAVAVAIJILLAS
Abra la puerta y pulse el botédn Encendido/Apagado. Tenga en
cuenta que los botones se desactivan cuando la puerta se abre
mas de 3/4 partes desde la posicién vertical (cerrada).

5. ELEGIR ELPROGRAMAY PERSONALIZAREL CICLO
Seleccione el programa mas apropiado segun el tipo de vajillay el
nivel de suciedad (consulte la DESCRIPCION DE PROGRAMAS,).
La pantalla muestra la letra «P» seguida del numero del programa
(p. j. «P 1»). Los botones P sirven para cambiar el programa. Selec-
cione las opciones deseadas (consulte la OPCIONES Y FUNCIONES).

6. INICIO
Inicie el ciclo de lavado pulsando el botén INICIO (el led se
enciende) y cerrando la puerta antes de que pasen 4 segundos.
Cuando el programa se inicie oird un solo pitido. Si la puerta no se
cierra antes de que pasen 4 segundos, sonard la alarma. En este
caso, abra la puerta, pulse el botén INICIO y vuelva a cerrar la
puerta antes de que pasen 4 segundos.

7. FIN DEL CICLO DE LAVADO
La finalizacion del ciclo de lavado se indica con pitidos y la pantalla
muestra «End». Abra la puerta y apague el aparato pulsando
el boton Encendido/Apagado. Espere unos minutos antes de
retirar la vajilla, para evitar quemaduras. Descargue las bandejas,
empezando por la inferior.

La maquina se apagara automaticamente durante ciertos
periodos largos de inactividad, para minimizar el consumo de
electricidad.

Si la vajilla esta solo ligeramente sucia o si se ha aclarado con
agua antes de colocarla en el lavavajillas, le aconsejamos que
reduzca la cantidad de detergente utilizada.

MODIFICAR UN PROGRAMA EN CURSO

Si se ha equivocado al seleccionar el programa, se puede cambiar,
siempre que acabe de empezar: mantenga pulsado el botén
ENCENDIDO/APAGADO, la maquina se apagara.

Vuelva a encender la maquina con el boton ENCENDIDO/APAGADO
y seleccione el nuevo ciclo de lavado y cualquier opcién deseada;
Inicie el ciclo de lavado pulsando el botén INICIO y cerrando la
puerta antes de que pasen 4 segundos..

ANADIR MAS VAJILLA

Abra la puerta sin apagar el aparato (jcuidado con el vapor
CALIENTE!) y ponga la vajilla dentro del lavavajillas. Pulse el botén
INICIO y cierre la puerta en un plazo de 4 seg; el ciclo se reanudara
desde el punto en el cual se interrumpié.

INTERRUPCIONES ACCIDENTALES

Si se abre la puerta durante el ciclo de lavado, o si hay un corte de
corriente, el ciclo se detiene. Pulse el botén INICIO y cierre la puerta
en un plazo de 4 seg; el ciclo se reanudaré desde el punto en el cual
se interrumpié.

SUGERENCIAS Y CONSEJOS

CONSEJOS

Antes de cargar los cestos, elimine todos los residuos de comida de la vajillay
vacie los vasos. No es necesario aclarar previamente con agua corriente.
Coloque la vajilla de tal modo que quede bien sujeta y no se vuelque; y
coloque los recipientes con las bocas hacia abajo y las partes cédncavas/
convexas en posicion oblicua, permitiendo que el agua llegue a todas las
superficies y fluya libremente.

Advertencia: tapas, mangos, bandejas y sartenes no deben impedir que los
brazos aspersores giren.

Coloque cualquier objeto pequeio en el canastillo para cuchilleria. La vajilla
y los utensilios muy sucios se deberian colocar en la bandeja inferior porque
en este sector los aspersores de agua son mas resistentes y permiten un
rendimiento de lavado superior.

Una vez cargado el aparato, asegurese de que los brazos aspersores
puedan girar libremente.

VAJILLA INADECUADA
Vajillay cubiertos de madera.

« Cristaleria con adornos delicados, artesania y vajilla antigua. Los adornos
no son resistentes.

« Partes de material sintético que no resistan altas temperaturas.

+ Vajilla de cobrey laton.

«  Vajilla sucia de ceniza, cera, grasa lubricante o tinta.

Los colores de los adornos del cristal y las piezas de aluminio/plata
pueden cambiary descolorarse durante el proceso de lavado. Algunos tipos
de vidrios (p. €]. los objetos de cristal) también pueden volverse opacos
después de varios ciclos de lavado.

DANOS A LA CRISTALERIAY ALAVAIJILLA

- Utilice solo cristaleria y porcelana garantizadas por el fabricante como
aptas para lavavajillas.

«  Utilice un detergente delicado adecuado para la vajilla

« Saque la cristaleria y la cuberteria del lavavajillas inmediatamente de-
spués de la finalizacion del ciclo de lavado.

CONSEJOS SOBRE AHORRO ENERGETICO
Si el lavavajillas doméstico se utiliza siguiendo las instrucciones del
fabricante, lavar platos en el lavavajillas suele consumir MENOS
ENERGIA y agua que el lavado a mano.

- Para maximizar la eficiencia del lavavajillas, se recomienda iniciar
el ciclo de lavado cuando el lavavajillas esté totalmente carga-
do. Cargar el lavavajillas doméstico hasta la capacidad indicada por
el fabricante contribuira a ahorrar energia y agua. Puede encontrar
informacion sobre la carga correcta de la vajilla en el capitulo CAR-
GA DE LAS CESTAS.

En caso de carga parcial, se recomienda utilizar las opciones de
lavado especificas si estan disponibles (Media carga/ Zone Wash/
Multizonas), llenando solo las cestas seleccionadas. La carga incor-
recta o excesiva del lavavajillas puede aumentar el consumo de
recursos (como el agua, la energia y el tiempo, asi como el nivel de
ruido), reduciendo el rendimiento de lavado y de secado.

« El preaclarado manual de la vajilla conlleva un mayor consumo de
aguay energia y no estd recomendado.

HIGIENE

Para evitar malos olores y sedimentos que se pueden acumular en el
lavavajillas, ejecute un programa a alta temperatura al menos una
vez al mes. Utilice una cucharadita de café de detergente y ejecutelo
sin carga para limpiar el aparato.
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CUIDADOS Y MANTENIMIENTO

ATENCION: Desenchufe siempre el aparato cuando lo limpie y
cuando realice tareas de mantenimiento.
No utilice liquidos inflamables para limpiar la maquina.

LIMPIEZA DEL LAVAVAIJILLAS

Cualquier marca de dentro del aparato se puede
eliminar con un pafio humedecido con aguay un
poco de vinagre.

Las superficies externas de la maquina y el panel de
control se pueden limpiar con un pano no abrasivo
humedecido con agua. No utilice disolventes ni
productos abrasivos.

PREVENCION DE OLORES DESAGRADABLES

Deje siempre la puerta del aparato entreabierta para evitar que se
forme humedad y que quede atrapada dentro de la maquina.

Limpie las juntas de alrededor de la puerta y de los dispensadores de
detergente regularmente con una esponja hiumeda. Esto evitard que
la comida quede atrapada en las juntas, que es la causa principal de la
formacién de olores desagradables.

COMPROBACION DE LA MANGUERA DE
SUMINISTRO DE AGUA

Compruebe la manguera de entrada regularmente para detectar zonas
fragiles y grietas. Si estd estropeada, cdmbiela por una manguera nueva
a través de nuestro Servicio Postventa o de su distribuidor autorizado.
Segun el tipo de manguera:

M), )] =
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Sila manguera de entrada tiene un revestimiento transparente, revise
de forma regular si el color se intensifica en alguna zona. En tal caso,
puede que la manguera tenga un escape y deba cambiarse.

Para las mangueras de desagiie: compruebe la ventanilla de
inspeccién de la vélvula de seguridad (vea la flecha). Si es de color
rojo, significa que la funcion desaglie estaba activada, y deberd
sustituir la manguera por una nueva.

Para desenroscar la manguera, pulse el botén de liberaciéon mientras
la desenrosca.

LIMPIEZA DE LA MANGUERA DE ENTRADA DE AGUA
Si las mangueras del agua son nuevas o no se han utilizado durante
un largo periodo de tiempo, deje correr el agua para asegurarse

de que estén limpias y libres de impurezas antes de realizar las
conexiones necesarias. Si no se toma esta precaucion, la entrada de
agua se podria bloquear y danar el lavavajillas.

LIMPIEZA DEL CONJUNTO DE FILTRADO

Limpie regularmente el conjunto de filtrado para que los filtros no se
obturen y para que el agua residual salga libremente.

El uso del lavavajillas con los filtros obstruidos o con objetos extrafios
en el sistema de filtrado o en los aspersores puede provocar fallos de
funcionamiento que pueden derivar en una pérdida del rendimiento,
un aumento del ruido o un mayor consumo de recursos.

El conjunto de filtrado esta formado por tres filtros que eliminan los
restos de comida del agua de lavado y que hacen recircular el agua.

El lavavajillas no se debe usar sin filtros o si el filtro esta suelto.

Al menos una vez al mes o cada 30 ciclos, revise el conjunto de filtrado

y, si es necesario, limpielo a fondo con agua corriente, utilizando un

cepillo no metdlico y siguiendo estas instrucciones:

1. Gire elfiltro ci lindrico A en sentido antihorario y extraigalo (Fig 1).

2. Extraiga el filtro en forma de saco B ejerciendo una ligera presion en
las sujeciones laterales (Fig 2).

3. Extraiga el filtro de placa de acero inoxidable C (Fig 3).

4. Si encuentra objetos extrafos (como cristales rotos, porcelana,
huesos, semillas, etc.) retirelos con cuidado.

5. Inspeccione la trampilla y retire cualquier resto de comida.
NO RETIRE NUNCA la proteccién de la bomba del ciclo de lavado
(detalle negro) (Fig 4).

Una vez limpiados los filtros, recoloque el conjunto de filtrado y
encajelo correctamente en su sitio; esto es esencial para garantizar el
funcionamiento eficiente del lavavajillas.

LIMPIEZA DE LOS BRAZOS ASPERSORES

A veces, los residuos de comida

se pueden incrustar en los brazos
aspersores y bloquear los orificios
por donde sale el agua. Por lo tanto,
se recomienda revisar los brazos de
vez en cuando y limpiarlos con un
pequeno cepillo no metalico.

Para extraer el brazo aspersor
superior, gire el anillo de cierre de
plastico hacia la derecha. El brazo
aspersor superior se tiene que reco-
locar de tal modo que el lado con
mas agujeros mire hacia arriba.

El brazo aspersor inferior se puede
desmontar ejerciendo presién
hacia arriba.
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INSTALACION

ATENCION: Si en algiin momento se tiene que mover el aparato,
manténgalo en posicion vertical; si es absolutamente necesario,
se puede inclinar hacia atras.

CONEXION AL SUMINISTRO DE AGUA

La adaptacién del suministro de agua para la instalacién deberia realizar-
la Unicamente un técnico cualificado.

Las mangueras de entrada y salida del agua pueden posicionarse hacia la
derecha o en sentido antihorario para conseguir la mejor instalacién posible.
Compruebe que el lavavajillas no doble o aplaste las mangueras.

CONEXION DE LA MANGUERA DE ENTRA-
DA DE AGUA

- Haga correr el agua hasta que sea totalmente transparente.

- Enrosque bien la manguera de entrada y abra el grifo.

Si la manguera de entrada no es suficientemente larga, pdngase en
contacto con una tienda especializada o un técnico autorizado.

La presion del agua debe estar dentro de los valores indicados en

la tabla de Informacién técnica; de lo contrario, el lavavajillas puede
funcionar mal.

Compruebe que la manguera no esté doblada o comprimida.

INFORMACION PARA LA CONEXION DE LA MANGUERA DE SUMINI-
STRO DE AGUA:

SUMINISTRO DE AGUA fria o caliente (max. 60 °C)
ENTRADA DE AGUA 3/4"

POTENCIA DE PRESION DEL 0,05+ 1 MPa (0.5 + 10 bar)
AGUA 7,25 - 145 psi

CONEXION DE LA MANGUERA DE SALIDA
DEL AGUA

Conecte la manguera de salida a un tubo de desagtie con un didme-
trominimode2cm A

La conexiéon de la manguera de salida debe estar a una altura que
oscile entre los 40 y los 80 cm del suelo o de la superficie donde
repose el lavavajillas.

A

Antes de conectar la manguera de salida del agua al desagtie del
fregadero, retire el tapon de plastico B.

PROTECCION ANTI-INUNDACION

Proteccién anti-inundacion. Para evitar que haya inundaciones, el
lavavajillas:

- se suministra con un sistema especial que bloquea el suministro de
agua en caso de anomalias o fugas del interior del aparato.

Algunos modelos también estan equipados con el mecanismo de
seguridad suplementario New Aqua Stop, que garantiza la proteccion
anti-inundaciones incluso en el caso de ruptura de una manguera de
suministro.

La manguera de entrada de agua no se debe cortar en ningun caso, ya
que contiene piezas conectadas a la corriente eléctrica.

CONEXION ELECTRICA

5 ADVERTENCIA: La manguera de entrada de agua no se debe
cortar en ningutin caso, ya que contiene piezas conectadas a la
corriente eléctrica.

Antes de enchufarlo a la toma de corriente, asegurese de que:

- Sea una caja de enchufe con toma de tierra ‘:L y que cumpla la
legislacion vigente;
La toma de corriente pueda resistir la carga méxima del aparato
que figura en la placa de datos situada en el interior de la puerta
(consulte DESCRIPCION DEL PRODUCTO).

» Latensién de alimentacion esté dentro de los valores indicados en
la placa de datos del interior de la puerta.

+ Latoma de corriente sea compatible con el enchufe del aparato.

Si no es asi, pida a un técnico autorizado que cambie el enchufe (con-
sulte SERVICIO POSTVENTA). No utilice alargadores ni adaptadores de
varios enchufes. Cuando el aparato esté instalado, el cable de alimen-
tacion y la toma de corriente tienen que ser facilmente accesibles.

El cable no tiene que estar doblado o comprimido.

Si el cable de alimentacién esta danado, pida al fabricante o al
Servicio de Asistencia Técnica autorizado que lo sustituyan para evitar
todos los posibles peligros.

La Empresa no se responsabilizara de ningun incidente, si no se cum-
plen estas directrices.

POSICIONAMIENTO Y NIVELACION

1. Posicione el lavavajillas en un suelo resistente. Si el suelo es irre-
gular, las patas delanteras del aparato se pueden ajustar hasta que
quede en posicidn horizontal. Si el aparato se nivela correctamente,
sera mas estable y sera mucho menos probable que se mueva o
provoque vibraciones y ruido mientras funcione.

2. Antes de empotrar el lavavajillas, pegue la banda adhesiva transpa-
rente bajo el estante de madera para protegerlo de cualquier
condensacion que se pueda formar.

3. Coloque el lavavajillas de tal modo que los laterales o el panel tra-
sero estén en contacto con los armarios adyacentes o la pared. Este
aparato también se puede empotrar bajo una encimera indepen-
diente.

4, Para ajustar la altura de la pata trasera, haga girar el cojinete he-
xagonal rojo de la parte central inferior del frontal del lavavajillas
con una llave hexagonal con una boca de 8 mm. Gire la llave hacia
la derecha para incrementar la altura y en sentido antihorario para
disminuirla.

DIMENSIONES, CAPACIDAD Y CONSUMO EN MODO DE REPOSO:

ANCHO 448 mm
ALTO 820 mm
FONDO 555 mm
CAPACIDAD 10 servicios estandar
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RESOLUCION DE PROBLEMAS

Si su lavavajillas no funciona correctamente, compruebe si el problema se puede resolver revisando la siguiente lista. En caso de errores
o problemas, péngase en contacto con nuestro Servicio Postventa, cuyos detalles de contacto puede encontrar en el folleto de la garantia.

Las piezas de repuesto estaran disponibles por un periodo de hasta 7 o hasta 10 afos, de acuerdo con los requisitos especificos del Reglamento.

sal estd encendido

ciclos de lavado).

PROBLEMAS CAUSAS POSIBLES SOLUCIONES
& i El depdsito de sal estd vacio. (Una vez rellenado, el indica- | Llene el depdsito con sal (para obtener mas informacion, consulte la
¢-J Elindicador de la . ) -

dor de la sal puede permanecer encendido durante varios | pagina 2).

Ajuste la dureza del agua, consulte la tabla de la pagina 2.

¥ Elindicador del
abrillantador
estd encendido

El dispensador de abrillantador esté vacio. (Una vez rel-
lenado, el indicador del abrillantador puede permanecer
encendido durante varios ciclos de lavado).

Llene el dosificador con abrillantador (para obtener mas informacion, con-
sulte la pagina 3).

El lavavajillas no se
pone en marcha o no
responde a las 6rdenes.

El aparato no esta bien enchufado.

Introduzca el enchufe en la toma.

Apagon.

Por razones de seguridad, el lavavajillas no se reiniciard autométicamente
cuando se restablezca la alimentacion eléctrica. Abra la puerta del lava-
vajillas, pulse el botén INICIO y cierre la puerta en un plazo de 4 segundos.

La puerta del lavavajillas no esta bien cerrada.

Empuje fuerte la puerta hasta que oiga el «clic».

Se interrumpe el ciclo al abrir la puerta durante > 4
segundos.

Pulse INICIO y cierre la puerta antes de 4 segundos.

No responde a las érdenes.
La pantalla muestra: F9 o F12 y todos los LED son parpa-
deando rapidamente.

Apague el aparato pulsando el botéon ENCENDIDO/APAGADO, vuélvalo a
encender aproximadamente al cabo de un minuto y reinicie el programa.
Si el problema persiste, desenchufe el aparato durante 1 minuto y vuelva
a enchufarlo.

El lavavajillas no se
vacia.

La pantalla muestra:
F3y todos los LED son
parpadeando rapida-
mente.

El ciclo de lavado todavia no ha finalizado.

Espere a que el ciclo de lavado termine.

El tubo de desagle esta doblado.

Compruebe que el tubo de desagiie no esté doblado (consulte las INSTRUC-
CIONES DE INSTALACION).

El tubo de desagtie del fregadero esta bloqueado.

Limpie el tubo de desagle del fregadero.

El filtro esta obturado con restos de comida.

Limpie el filtro (consulte la LIMPIEZA DEL CONJUNTO DE FILTRADO).

El lavavajillas hace
demasiado ruido.

Los articulos chocan entre ellos.

Coloque la vajilla correctamente (consulte LLENADO DEL LAVAVAJILLAS).

Se ha producido una cantidad de espuma excesiva.

El detergente no se ha dosificado correctamente o no es adecuado para
lavavajillas (consulte el LLENADO DEL DISPENSADOR DE DETERGENTE).
Restablezca el ciclo en curso apagando el lavavajillas, vuélvalo a encender,
seleccione un nuevo programa, pulse INICIO y cierre la puerta en un plazo
de 4 segundos. No anada detergente.

La vajilla no estd limpia.

La vajilla no estd bien colocada.

Coloque la vajilla correctamente (consulte el LLENADO DEL LAVAVAJILLAS).

Los brazos aspersores no pueden girar libremente, obsta-
culizados por la vajilla.

Coloque la vajilla correctamente (consulte el LLENADO DEL LAVAVAJILLAS).

El ciclo de lavado es demasiado suave.

Seleccione un ciclo de lavado adecuado (consulte la TABLA DE PROGRAMAS).

Se ha producido una cantidad de espuma excesiva.

El detergente no se ha dosificado correctamente o no es adecuado para
lavavaijillas (consulte LLENADO DEL DISPENSADOR DE DETERGENTE).

El tapon del compartimento del abrillantador no se ha
cerrado correctamente.

Compruebe que el tapén del dispensador de abrillantador esté cerrado.

El filtro esta sucio u obturado.

Limpie el conjunto de filtrado (consulte CUIDADO Y MANTENIMIENTO).

No hay sal.

Llene el depésito de sal (consulte el LLENADO DEL DEPOSITO DE SAL).

El lavavajillas no se
llena de agua.

La pantalla muestra:
<2,y F6, y todos los
LED son parpadeando
répidamente.

No hay entrada de agua o el grifo esta cerrado.

Compruebe que haya suministro de agua o que el grifo esté abierto.

La manguera de entrada esta doblada.

Asegurese de que la manguera de entrada no esté doblada (consulte
INSTALACION) vuelva a programar el lavavajillas y reinicie.

El tamiz de la manguera de entrada esta obstruido; hay
que limpiarlo.

Una vez comprobado y limpiado, apague y encienda el lavavajillas y reini-
cie un nuevo programa.

El lavavajillas finaliza el
ciclo de forma prematu-
ra. La pantalla muestra:
F15 y todos los LED son

El tubo de desaglie estd demasiado bajo o bloquea el
sistema de desaglie de la casa.

Compruebe si el extremo del tubo de desaglie esta colocado a la altura cor-
recta (consulte INSTALACION).Compruebe si esta obstruyendo el sistema de
desagtie de la casa e instale una vélvula de entrada de aire si es necesario.

parpadeando rapida- . - Compruebe que el suministro de agua no tenga fugas o defectos que
mente. Aire en el suministro de agua. dejen entrar aire.
10
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PROBLEMAS

CAUSAS POSIBLES

SOLUCIONES

La vajilla no se ha
secado.

El programa seleccionado no tiene ninguna fase de
secado.

El abrillantador se ha terminado o la dosificacién no es la
adecuada.

La vajilla es de material anti adherente o de plastico.

Compruebe en la tabla de programas si el programa seleccionado tiene la
fase de secado

Anada el abnllantador o aJuste un n|veI de d05|ﬁcaC|on mas alto {consulte
LLENADO DEL DISPENSADOR DEL ABRILLANTADOR)

La presencia de gotas de agua es normal (consulte CONSEJOS)

Los platos y vasos
tienen manchas azules
o un color azulado.

La dosis de abrillantador es excesiva.

Reduzca la dosificacion.

Los platos y vasos
muestran calcinaciéon o
una pelicula blanqu-
ecina.

El nivel de sal es demasiado bajo.

El abrillantador se ha gastado o la dosificacion es insufi-
ciente.

LIene el dep05|to de saI (consulte LLENADO DEL DEPOSITO DE SAL)

Incremente Ios vanres (consulte la Tabla de dureza del agua)

Compruebe siha cerrado correctamente eI tapon deI dep05|to de saI

Anada el abrillantador o ajuste un nivel de dosificacién mas alto.

La puerta no se cierra.

Las bandejas no llegan al fondo.

Compruebe que las bandejas lleguen al fondo.

La puerta no esta bloqueada.

Empuje fuerte la puerta hasta que oiga un «clac».

Puede consultar los reglamentos, la documentacion estandar, asi como pedir piezas de
repuesto, mediante alguna de las siguientes formas:
Visitando nuestra pagina web docs.hotpoint.eu y parts-selfservice.whirlpool.com

Usando el cédigo QR

También puede, ponerse en contacto con nuestro Servicio postventa (Consulte el nUmero
de teléfono en el folleto de la garantia). Cuando se ponga en contacto con nuestro Servicio

Postventa, debera indicar los cddigos que figuran en la placa de caracteristicas de su producto.

La informacion del modelo puede consultarse a través del codigo QR de la etiqueta energética.
La etiqueta también contiene el identificador del modelo que puede usarse para consultar el
portal del registro en https://eprel.ec.europa.eu.

Whj;lﬁool
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DENNI POUZIVANI

cs

1. KONTROLA PRIPOJENI VODY
Zkontrolujte, zda je mycka pfipojena k vodovodni siti a zda je
otevreny pfivodni ventil.

2. PLNENi KOSU
(viz PLNENI KOSU)

3. PLNENi DAVKOVACE MYCIHO PROSTREDKU

4. ZAPNUTI MYCKY
Oteviete dvirka a stisknéte tlac¢itko ZAPNOUT/VYPNOUT. Vez-
méte prosim na védomi, Ze tlacitka se deaktivuji v pfipadé otevieni
dvitek z vice nez 3/4 ze svislé (zaviené) polohy.

5. VOLBA PROGRAMU A PRIZPUSOBENI CYKLU
Podle druhu nadobi a miry jeho zadpinéni zvolte nejvhodnéjsi
program (viz POPIS PROGRAMU).
Na displeji se zobrazi pismeno ,P” nasledované ¢islem programu
(napt.,P 1“). Stiskem tlacitek P dochézi ke zméné programu. Vy-
berte pozadované moznosti (viz MOZNOSTI A FUNKCE).

6. SPUSTEN
Spustte myci cyklus pomoci tlacitka SPUSTIT (kontrolka sviti) a
uzavienim dvifek do 4 sekund. Pfi spusténi programu uslysite
jedno pipnuti. Nebudou-li dvitka do 4 sekund uzaviena, bude znit
vystrazné zvukové upozornéni.V takovém pfipadé dvirka otevrete,
stisknéte tlacitko SPUSTIT a béhem 4 sekund dvitka opétovné
uzaviete:

7. KONEC MYCIHO CYKLU
Ukon¢eni myciho cyklu je signalizovano zapipanim, pficemz
na displeji se zobrazi END. Oteviete dvirka a vypnéte spotiebic
stiskem tlacitka ZAPNOUT/VYPNOUT . Pfed vyklizenim nadobi
chvili pockejte, predejdete tak popaleni. Vyklidte nadobi z kost —
zacnéte spodnim.

Spotiebic se pfi delSi nec¢innosti vypne, aby tak setfil elektrickou
energii.

Je-li nadobi znecisténo pouze lehce nebo bylo-li pfed umisténim do
mycky oplachnuto, snizte pfimérené davkovani myciho prostredku.

ZMENA BEZiCiIHO PROGRAMU

Doslo-li k vybéru nespravného programu, je mozné jej zménit, a

to za predpokladu, Ze od jeho startu uplynula pouze kratka chvile:
Otevrete dvitka (pozor na HORKOU paru!), stisknéte a podrzte tlacitko
ZAPNOUT/VYPNOUT a spotfebic se vypne. Stisknutim tlacitka
ZAPNOUT/VYPNOUT spotiebi¢ opét zapnéte a zvolte novy myci pro-
gram spolu s pozadovanymi moznostmi; Spustte myci cyklus pomoci
tlacitka SPUSTIT a uzavienim dvifek do 4 sekund.

PRIDANI DALSIHO NADOBI

Aniz byste spotiebic vypinali, oteviete dvitka (symbol,:” prestane
blikat a misto toho zac¢ne blikat LED kontrolka SPUSTIT (pozor na
HORKOU paru!) a viozte nddobi do mycky. Stisknéte tlacitko
»SPUSTIT a do 4 sekund zavrete dvitka. Myci cyklus bude pokracovat
od bodu, ve kterém byl prerusen.

NAHODILA PRERUSENI

Dojde-li k otevieni dvifek v pribéhu myciho cyklu, popfipadé k
vypadku elektrického napajeni, cyklus se zastavi. Stisknéte tlacitko
~SPUSTIT a do 4 sekund zavrete dvitka. Myci cyklus bude pokracovat
od bodu, ve kterém byl prerusen.

DOPORUCENI ATYPY

RADY

Pred plnénim ko30 odstrante z nddobi vsechny zbytky jidel a vyprazdnéte
sklenice. Nadobi neni tfeba oplachovat pod tekouci vodou.
Usporadejte nddobivmycce tak, aby pevnélezelo na misté a neprepadavalo;
nadoby vkladejte dnem vzhiru a vydutymi vypuklymi povrchy sikmo, aby
voda méla pfistup ke vsem povrchim a zarovern mohla volné odtékat.
Varovani: Vika, madla, podnosy a panve nesmi branit ostfikovacim
ramendm mycky v pohybu.

Drobné predméty vkladejte do kose na pfibory.Velmiznecisténé nadobi
a hrnce umistuje do spodniho kose, protoze v této ¢asti mycky je proud
vody silnéjsi, a Ize tak dosahnout lepsi vykonnosti.

Po naplnéni mycky ovérite, Ze se ostfikovaci ramena mohou volné
otacet.

NEVHODNE NADOBI

« Drevéné nadobi a pfibory.

+ Jemné zdobené sklenice, umélecké, ru¢né vyrobené a starozitné nadobi.
Jejich zdobeni neni dostatecné odolné.

« Casti z plastu neodolavajici vysokym teplotam.

+  Médéné a cinové nadobi.

+ Nadobi zaSpinéné popelem, voskem, mazacim tukem ¢i inkoustem.

Barva ozdob na skle a hlinikovych/sttibrnych kust nddobi mize béhem

myti vyblednout. Nékteré druhy skla (napf. kiistalové predméty) mohou

po nékolika mycich cyklech zmatnét.

POSKOZENI SKLA A NADOBI

- Pouzivejte vyhradné sklenice a porceldn,
zaruc€uje moznost myti v mycce.

«+ Pouzivejte jemny myci pripravek vhodny na porcelanové nadobi

« Vyjméte sklo a pfibory z mycky hned po skonceni myciho cyklu.

u nichz vyrobce

TIPY K USPORE ENERGIE

+ Pokud se mycka nddobi do domécnosti pouziva v souladu s pokyny
vyrobce, je spotieba ENERGIE a vody pii myti nadobi v mycce
NIZSI nez pii myti v ruce.

+ Pro maximalni dspornost mycky nddobi doporu¢ujeme myci
cyklus spustit az ve chvili, kdy je mycka zcela zaplnéna. Napl-
néni mycky nadobi az do plné kapacity uvedené vyrobcem pfispiva
k Uspore energie a vody. Informace o spravném vkladani nadobi
najdete v kapitole PLNEN{ KOSU.

V pfipadé pouze ¢aste¢ného zaplnéni doporucujeme pouziti
prislusného myciho programu, je-li k dispozici (Half load / Zone
Wash / Multi Zone) a plnéni pouze pfislusnych kosu. Nespravné
nebo nadmérné naplnéni mycky maze vést ke zvyseni spotieby
(vody, energie a ¢asu i zvyseni hlu¢nosti) a k snizeni G¢innosti myti
a suseni.

» Ru¢ni predmyvani nddobi vede ke zvysené spotiebé vody a energie
a nedoporucujeme jej.

HYGIENA

Aby se predeslo vzniku usazenin azapachu v mycce, spustte nejméné jednou
mésicné program s vysokou teplotou. Pouzijte ¢ajovou Izicku myciho
prostredku a vsypte ji do prazdné mycky.
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UDRZBA A CISTENI

UPOZORNENI: Pied ¢isténim ¢i provadénim adrzby vzdy vy-
tahnéte spotiebic ze zasuvky. Pri ¢iSténi zaFizeni nepouzivejte
hotlavé kapaliny.

CISTENI MYCKY

Stopy nedistot ve vnitfnim prostoru spotiebice Ize
odstranit pomoci vlhkého hadiiku s trochou octa.
Vnéjsi povrchy stroje a ovladaci panel Ize ¢istit jem-
nym navlhéenym hadiikem. Nepouzivejte rozpo-
ustédla ani cistici prostredky s drsnymi ¢asticemi.

PREDCHAZENI VZNIKU ZAPACHU

Dvitka spotiebice nechavejte vzdy pooteviena — tim umoznite vy-

sychani vlhkosti.

Pravidelné cistéte tésnéni kolem dveti i zasobnik myciho prostfedku
pomoci navlhéené houbicky. Timto zplsobem predejdete zachyceni

KONTROLA PRiIVODNi HADICE VODY

Pravidelné kontrolujte, zda pfivodni hadice nepuchii nebo nepraska.
Jevi-li znamky poskozeni, vyménte ji za novou, kterou ziskate
prostfednictvim servisniho stfediska nebo u specializovaného
obchodnika. V zavislosti na typu hadice:
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Je-li pfivodni hadice prahledna, kontrolujte pravidelné, zda se na ni
neobjevuji vyrazné barevna mista. Pokud ano, muze v nich dojit k
uniku vody a hadici je tfeba vyménit.

U hadic s bezpecnostnim systémem: Zkontrolujte malé okénko na
bezpecnostnim ventilu (viz Sipka). Je-li Cervené, doslo ke spusténi
funkce bezpecnostniho zastaveni a hadici je treba vyménit za novou.
Pro odsroubovavani této hadice stisknéte uvolnovaci tlacitko.
CISTENI PRIVODNI HADICE

Je-li pfivodni hadice nova nebo nebyla-li dlouho pouzivana, pro-
plachnéte ji vodou a zkontrolujte, zda neobsahuje necistoty. Teprve
pak provedte pfipojeni. Nedodrzite-li tento postup, mize dojit k
ucpani vstupu vody a poskozeni mycky.

CISTENI SESTAVY FILTRU

Pravidelné cistéte sestavu filtru, aby nebyla ucpana a voda mohla
fadné odtékat.

Pouzivani mycky s ucpanymi filtry nebo cizimi pfedméty ve filtra¢nim
systému ¢i rozstfikovacich muize zpUsobit nespravny chod spotiebice,
ztrdtu ucinnosti, hlu¢ny chod nebo vy3si spottebu.

Sestava filtru se sklada ze tfi filtr(i, které pomahaji zmyci vody odstranit
zbytky potravin a umoznuiji jeji ndslednou recirkulaci.

Mycka nesmi byt pouzivana bez filtrii nebo s nedotazenymi filtry.

Nejméné jednou mési¢né nebo po kazdych 30 cyklech zkontrolujte
sestavu filtru a v piipadé potieby jej dikladné vymyjte pod tekouci
vodou za pomoci nekovového kartace podle pokynd nize:

1. Otocte valcovym filtrem A proti sméru chodu hodinovych rucicek
a vyjméte jej (obr. 1).

2. Mirnym tlakem na postranni klapky vyjméte miskovy filtr B (obr. 2).

3. Vysunite nerezovy deskovy filtr C (obr. 3).

4. Pokud naleznete cizi predméty (napt. dlomky skla, porcelanu, kosti,
seminka z ovoce), opatrné je odstraiite.

5. Prohlédnéte prostor pod filtrem a odstrante piipadné zbytky jidla.
NIKDY NEODSTRANUJTE ochranu ¢erpadla myciho cyklu (detail
v ¢erné barvé) (obr. 4).

Po vycisténi filtry vratte na jejich misto a zajistéte je; je to zasadni pro
zachovani funk¢nosti mycky.

CISTENi OSTRIKOVACICH RAMEN

Nékdy se stane, ze se do ostfiko- 3
vacich ramen dostane zbytek jidla a
ucpe nékterou z jeho trysek. Dopo-
ruc¢ujeme proto obcasnou kontrolu
ramen a jejich vycisténi malym
nekovovym kartackem.

Horni ostfikovaci rameno sejmete
pootocenim plastového upevrio-
vaciho krouzku ve sméru pohybu
hodinovych ruci¢ek. Horni rameno
Ize otocit tak, ze jeho strana s vétsim
mnozstvim otvor( sméfuje vzharu.

Spodni ostfikovaci rameno Ize vyj-
mout zatazenim smérem nahoru.
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INSTALACE

UPOZORNENI: Pokud bude spottebi¢ nékdy tireba stéhovat,
udrzujte ho ve vertikalni poloze; v nezbytnych pripadech je moz-
no jej polozit na zada

PRIPOJENI PRIVODU VYODY

Upravu pfivodu vody pro pfipojeni mye¢ky by mél provést opravnény
technik.

Privodni a vypoustéci hadice Ize natocit vpravo ¢i vlevo, a zajistit tak
idedIni instalaci.

Presvédcte se, ze mycka neohyba ani nemackd zadnou z hadic.

PRIPOJENI PRiVODNIi HADICE

« Proplachnéte ji vodou, dokud neni zcela ¢ista.
« Nasroubujte pfivodni hadici pevné na jeji misto a otevrete ventil.

Neni-li pfivodni hadice dost dlouhd, navstivte specializovany obchod
nebo kontaktujte autorizovaného technika.

Tlak vody musi byt v rdmci hodnot uvedenych v tabulce technickych
udajli - v opac¢ném pripadé miize dojit k nespradvnému fungovani.

Presvédcte se, ze hadice neni ohnuta ani stlacena.

SPECIFIKACE PRIVODU VODY:

PRIVOD VODY studend ¢i tepla (max. 60 °C)
VSTUPNI SROUBEN( 3/4"

0,05-1 MPa (0,5-10 bar)
TLAKVODY 7.25-145 psi

PRIPOJENI VYPUSTNE HADICE

Pripojte vypustnou hadici k odpadu o minimalnim prdméru 2 cm A
Pripojeni vystupni hadice na odpad musi byt ve vysce 40 az 80 cm od
podlahy nebo povrchu, na némz mycka stoji

Pred pfipojenim hadice k odpadu pod diezem sejméte plastovou
zatku B.

OCHRANA PROTI ZATOPENI

Ochrana proti zatopeni. Pro ochranu pred zatopenim je mycka:

- vybavena specidlnim systémem blokujicim pfivod vody v pfipadé
vzniku nenadalych udalosti nebo uniku vody ze spotfebice.

Nékteré modely jsou rovnéz vybaveny doplikovym bezpecnostnim
zatizenim Zastaveni privodu vody, které zarucuje ochranu pfed za-
topenim i v pfipadé prasknuti pfivodni hadice.

Za zadnych okolnosti se pfivodni hadice nesmi fezat — obsahuje vodice
pod napétim.

PRIPOJENI K ELEKTRICKE SITI

5 VAROVANI: Za zadnych okolnosti se pfivodni hadice nesmi
fezat - obsahuje vodice pod napétim.

Pfed zapojenim privodniho kabelu do zasuvky se presvédcte, ze:

+ zasuvka je uzemnéna ‘:L a odpovida platnym predpistm;

« zasuvka je schopna zvlddnout maximalni zatéz zafizeni uvedenou
na typovém stitku na vnitfni strané dvefi (viz POPIS SPOTREBICE);

+ napajeci napéti odpovida hodnotdm uvedenym na typovém Stitku
na vnitini strané dvefi;

« zasuvka je kompatibilni se zastr¢kou na pfivodnim kabelu spotte-
bice.

IV opacném pfipadé pozédejte autorizovaného technika, aby zastr¢ku

vyménil (viz SERVISNI STREDISKO). Nepouzivejte prodluzovaci kabely

nebo sdruzené zasuvky. Po instalaci zafizeni by mély byt napajeci

kabel i pfislusna zasuvka snadno dostupné.

Kabel nesmi byt ohnuty ani zmacknuty.

Dojde-li k poskozeni pfivodniho kabelu, pozédejte o jeho vyménu

vyrobce nebo autorizované servisni stfedisko. Pfedejdete tak nebez-

pecnym situacim.

Spole¢nost nenese odpovédnost za nehody vzniklé v situaci, kdy toto

pravidlo nebylo dodrzeno.

UMISTENI A VYROVNANI

1. Umistéte mycku na vodorovnou pevnou podlahu. Neni-li podlaha
rovnd, Ize pomoci pfedni patky spotfebice nastavit spravnou vodo-
rovnou polohu. Po spravném vyrovnani bude spotfebic stabilngjsi a
méné nachylny k vibracim pfi provozu.

2. Pfed zasunutim mycky nalepte nad ni ze spodni strany dievéné
pracovni desky priihledny pruh samolepiciho plastu. Ochranite tak
desku pred pFipadnou kondenzaci vodnich par.

3. Umistéte mycku tak, aby jeji bo¢ni panely ¢i zadni strana byly v
kontaktu se sousednimi skiirikami ¢i sténami. Tento spotiebic Ize
také zasunout pod pracovni desku.

4. Vlysku zadni patky nastavite pomoci otaceni ¢erveného Sestiuhel-
nikového pouzdra ve stfedu spodni ¢asti mycky pomoci Sestithel-
nikového klice velikosti 8 mm. Otacenim po sméru hodinovych
rucicek se vyska zvysuje a v opacném sméru se snizuje.

ROZMERY A KAPACITA:

SIRKA 448 mm

VYSKA 820 mm

HLOUBKA 555 mm

KAPACITA 10 standardnich sad nadobi
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ODSTRANOVANI ZAVAD

Pokud vase mycka nadobi nefunguje spravné, pokuste se problém vyresit za pomoci informaci uvedenych v tomto seznamu. V pfipadé
jinych problémi nebo dotazii se obratte na autorizovany poprodejni servis, jehoz kontaktni idaje najdete v zaru¢nim listé. Nahradni dily

budou k dispozici po dobu az 7 nebo az 10 let podle konkrétnich pozadavki nafizeni.

PROBLEMY

MOZNE PRICINY

RESENI

€53 Kontrolka soli
sviti

Zasobnik na sdl je prazdny. (Kontrolka soli
muze zlstat svitit po nékolik mycich cykli po
doplnéni).

Doplrite do zasobniku stl (dalsi informace viz strana 2).
Nastavte tvrdost vody - viz tabulka, strana 2.

3% Kontrolka lesti-
dla sviti

Zasobnik lestidla je prazdny. (Kontrolka lestidla mGze
zUstat svitit po nékolik mycich cykld po doplnéni).

Doplnte do zasobniku lestidlo (dalsi informace viz strana 3).

Mycka se nespousti
nebo nereaguje na
povely.

Spotiebic neni spravné pfipojen do zésuvky.

Zasunte zastrcku do zasuvky.

Vypadek proudu.

Mycka nadobi se z bezpecnostnich divodi po obnoveni napéjeni znovu automaticky
nespusti. Oteviete dvitka mycky, stisknéte tlacitko SPUSTIT a poté dvitka do 4 sekund
znovu zavfete.

Dvefe mycky nejsou dobfe zaviené.

Dukladné zaviete dvere, dokud neuslysite ,cvaknuti”.

Cyklus byl prerusen otevienim dvefi na vice nez
4 sekundy.

Stisknéte tlac¢itko SPUSTIT a do 4 sekund zavrete dvitka mycky.

Mycka nereaguje na povely. Na displeji se
zobrazuje: F9 nebo F12 a vSechny LED diody
rychle blikaji

Vypnéte spottebic stisknutim tlacitka ZAPNOUT/VYPNOUT a po cca jedné minuté jej
znovu zapnéte a restartujte program. Pokud problém pretrvava, spotiebic na 1 minutu
odpojte od napajeni a poté jej znovu zapojte

Mycka nevypousti
vodu.

Na displeji se zobra-
zuje: F3 a viechny
LED diody rychle
blikaji

Jesté neskoncil myci cyklus.

Pockejte, dokud myci cyklus neskonci.

Vypoustéci hadice je ohnuta.

Zkontrolujte, zda vypoustéci hadice neni ohnuta (viz NAVOD K INSTALACI).

Odpad diezu je ucpany.

Vycistéte odtok diezu.

Filtr je ucpany zbytky jidla.

Vy¢istéte filtr (viz CISTENI SESTAVY FILTRU).

Mycka je prilis
hlu¢na.

Nadobi na sebe narazi.

Nadobi spravné rozmistéte (viz PLNEN/ KOSU).

Vznikd nadmérné mnozstvi pény.

Myci prostfedek nebyl spravné nadavkovan nebo neni vhodny pro pouziti v myckéch nadobi
(viz PLNENI ZASOBNIKU MYCIHO PROSTREDKU). Restartujte aktuélni cyklus vypnutim a opéto-
vnym zapnutim my¢ky. Poté zvolte novy program, stisknéte tlacitko SPUSTIT a béhem

4 sekund zaviete dvitka. Nepfidavejte prosim zadny myci prostredek.

Nadobi neni umyté.

Nadobi nebylo v mycce spravné usporadano.

Nadobi spravné rozmistéte (viz PLNEN/KOSU).

Osttikovaci ramena se nemohou volné otacet -
brani jim nadobi.

Nédobi spravné rozmistéte (viz PLNEN/ KOSU).

Myci cyklus je pfilis jemny.

Vyberte vhodny myci cyklus (viz TABULKA PROGRAMU).

Vznikd nadmérné mnozstvi pény.

Myci prostfedek nebyl spradvné nadavkovan nebo neni vhodny pro pouziti v myc¢kach nadobi
(viz PLNENI ZASOBNIKU MYCIHO PROSTREDKU)).

Vicko zasobniku lestidla neni dobfe uzavieno.

Presvédcte se, Ze je vicko na zdsobniku lestidla dobte zaviené.

Filtr je znecistény ¢i ucpany.

Vycistéte sestavu filtril (viz PECE A UDRZBA).

Dosla sul.

Doplfite zasobnik na stil (vizDOPLNOVANI ZASOBNIKU NA SUL).

Mycka nenapousti
vodu.

Na displeji se zobra-
zuje: e%, F6

a vsechny LED dio-
dy rychle blikaji

V potrubi neni voda nebo je uzavieny pfivodni
ventil.

Zkontrolujte, zda je v potrubi voda a zda je otevieny pfivodni ventil.

Privodni hadice je ohnuta.

Zajistéte, aby privodni hadice nebyla ohnutd (viz INSTALACE), nastavte novy program
a spustte mycku znovu.

Sitko v ptivodni hadici je ucpané; je tieba jej
vycistit.

Po kontrole a vycisténi vypnéte a opét zapnéte mycku a spustte novy program.

Mycka nadobi
ukoncila cyklus
predcasné.

Na displeji se zobra-
zuje: F15 a viechny
LED diody rychle
blikaji

Vypoustéci hadice je umisténa pfilis nizko ¢i

dochazi k vypousténi do domaciho kanaliza¢niho

systému.

Zkontrolujte, je-li vypoustéci hadice umisténa ve spravné vysce (viz INSTALACE). Zkon-
trolujte, zda nedochazi k vypousténi do domaciho kanaliza¢niho systému a v pfipadé
potfeby nainstalujte vzduchovou klapku.

Vzduch v pfivodni hadici.

Zkontrolujte, zda z pfivodni hadice neunika voda nebo jestli nevykazuje jiné naruseni,
které by mohlo zpUsobovat vnikani vzduchu.

10
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PROBLEMY

v s

MOZNE PRICINY

RESENI

Nadobi neni suché.

Zvoleny program nezahrnuje fa2| suseni.

Zkontrolu;te v tabulce programu zda zvoleny program zahrnuje suseni.

Doplnte Iestldlo nebo nastavte vy§§|' davkovanl (v:z DOPLNENI DAVKOVACE LESTIDLA)

Nadobi je z plastu s neprllnavou Upravou.

Vyskyt kapek vodyje zde normalnl (V|z RADY).

Nadobi a sklenice
na sobé maji modré
stopy nebo maji
namodraly nadech.

Davkovani lestidla je pfilis vysoké.

Nastavte spravné davkovani.

Na nadobi a skle-
nicich jsou patrné
bilé usazeniny
(vodni kdmen).

Nizké davkovani soli.

Naplnte zasobnlk soli (v:z NAPLNENI ZASOBNIKU SOLI)

Zvyste hodnoty (viz TABULKA TVRDOSTI VODY)

ZkontroIUJte zda je uzavér zasobnlku na sal spravne zavreny

Doslo lestidlo nebo je jeho davkovam pfilis nizké.

Doplnte Iestldlo nebo nastavte vyssi davkovam..

Dvefe nelze zavfit.

Kose nejsou zcela zasunuté.

Ovérte, zda jsou kose zcela zasunuté.

Dvitka nejsou uzamknuta.

Dlkladné zavrete dvere, dokud neuslysite ,cvaknuti”

Firemni zasady, standardni dokumentaci, objednavky nahradnich dilti a dalsi infor-
mace o vyrobku ziskate:
Navstévou naseho webu docs.whirlpool.eu a parts-selfservice.whirlpool.com,

Pomoci naskenovani QR kodu,

Pripadné kontaktujte nas poprodejni servis (telefonni Cislo najdete v zaru¢nim listé).
Pfi kontaktovani naseho poprodejniho servisu prosim uvedte kody na identifikac¢nim Stitku produktu.

Informace o modelu ziskate pfes QR kdd na energetickém stitku. Na $titku rovnéz najdete
identifikacni ¢islo modelu, které muGzete pouzit k vyhledavani v rejstfiku na portalu
https://eprel.ec.europa.eu.

Whj;lﬁool
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DAILY USE

EN

1. CHECK WATER CONNECTION
Check that the dishwasher is connected to the water supply and
that the tap is open.

2. LOAD THE RACKS
(see LOADING THE RACKS).

3. FILLING THE DETERGENT DISPENSER

4, SWITCH ON THE DISHWASHER
Open the door and press the ON/OFF button.
Please note that buttons are deactivated while door is opened
more then 3/4 from vertical (closed) position.

5. CHOOSE THE PROGRAM AND CUSTOMISE THE CYCLE
Select the most appropriate program in accordance with the type
of crockery and its soiling level (see PROGRAMS DESCRIPTION,).
The display shows the letter “P” followed by the number of the
program (e.g.”P 1”). Pressing the button P changes the program.
Select the desired options (see OPTIONS AND FUNCTIONS,).

6. START
Start the wash cycle by pressing START button (led is lit) and
closing the door within 4 sec. When the program starts you hear
a single beep. If the door was not closed within 4sec., the alarm
sound will be played. In this case, open the door, press START
button and close the door again within 4 sec.

7. END OF WASH CYCLE
The end of the wash cycle is indicated by beeps and the display
shows “End". Open the door and switch off the appliance by press-
ing the ON/OFF button.
Wait for a few minutes before removing the crockery - to avoid
burns. Unload the racks, beginning with the lower one.

ADVICE AND TIPS

The machine will switch off automatically during certain extended
periods of inactivity, in order to minimise electricity consumption.
If the crockery is only lightly soiled or if it has been rinsed with
water before being placed in the dishwasher, reduce the amount
of detergent used accordingly.

MODIFYING A RUNNING PROGRAM

If a wrong program was selected, it is possible to change it, provided
that it has only just begun: open the door, press and hold the
ON/OFF button, the machine will switch off.

Switch the machine back on using the ON/OFF button and select
the new wash cycle and any desired options; Start the wash cycle by
pressing START button and closing the door within 4 sec.

ADDING EXTRA CROCKERY

Without switching off the machine, open the door (the “:" stops blink-
ing and START led starts blinking) (beware of HOT steam!) and place
the crockery inside the dishwasher. Press the START button and close
the door within 4 sec., the cycle will resume from the point at which it
was interrupted.

ACCIDENTAL INTERRUPTIONS

If the door is opened during the wash cycle, or if there is a power cut,
the cycle stops. Press the START button and close the door within 4
sec., the cycle will resume from the point at which it was interrupted.

TIPS

Before loading the baskets, remove all food residues from the crockery
and empty the glasses. You do not need to rinse beforehand under
running water.

Arrange the crockery so that it is held in place firmly and does not tip
over; and arrange the containers with the openings facing down-
wards and the concave/convex parts placed obliquely, thus allowing
the water to reach every surface and flow freely.

Warning: lids, handles, trays and frying pans do not prevent the
sprayer arms from rotating.

Place any small items in the cutlery basket.

Very soiled dishes and pans should be placed in the lower basket be-
cause in this sector the water sprays are stronger and allow a higher
washing performance.

After loading the appliance, make sure that the sprayer arms can
rotate freely.

UNSUITABLE CROCKERY

« Wooden crockery and cutlery.

- Delicate decorated glasses, artistic handicraft and antique crockery.
Their decorations are not resistant.

« Parts in synthetic material which do not withstand high temperatures.

« Copper and tin crockery.

+ Crockery soiled with ash, wax, lubricating grease or ink.

The colours of glass decorations and aluminium/silver pieces can

change and fade during the washing process. Some types of glass

(e.g. crystal objects) can become opaque after a number of wash

cycles too.

DAMAGE TO GLASS AND CROCKERY

- Only use glasses and porcelain guaranteed by the manufacturer as
dishwasher safe.

« Use a delicate detergent suitable for crockery

+ Collect glasses and cutlery from the dishwasher as soon as the
wash cycle is over.

TIPS ON ENERGY SAVING

« When the household dishwasher is used according to the manufac-
turer’s instructions, washing tableware in a dishwasher usually
consumes less energy and water than hand dishwashing.

+ In order to maximize dishwasher efficiency it is recommended to
initiate the wash cycle once dishwasher is fully loaded. Loading
the household dishwasher up to the capacity indicated by the man-
ufacturer will contribute to energy and water savings. Information
on correct loading of tableware can be found in Loading chapter.

In case of partial loading it is recommended to use dedicated wash
options if available (Half load/ Zone Wash, Multizone), fiilling up only
selected racks. Incorrect loading or overloading the dishwasher may
increase resources usage (such as water, energy and time, as well as
increase noise level), reducing cleaning and drying performance.

« Manual pre-rinsing of tableware items leads to increased water and
energy consumption and is not recommended.

HYGIENE

To avoid odour and sediment which can be accumulated in the
dishwasher please run a high temperature program at least one a
month. Use a tea spoon of detergent and run it without the loading
to clean your appliance.
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CARE AND MAINTENANCE

ATTENTION: Always unplug the appliance when cleaning it and
when performing maintenance work. Do not use flammable liquids
to clean the machine.

CLEANING THE DISHWASHER

Any marks on the inside of the appliance may be
removed using a cloth dampened with water and

a little vinegar.

The external surfaces of the machine and the con-
trol panel can be cleaned using a non-abrasive cloth
which has been dampened with water. Do not use
solvents or abrasive products.

PREVENTING UNPLEASANT ODOURS

Always keep the door of the appliance ajar in order to avoid moisture
from forming and being trapped inside the machine.

Clean the seals around the door and detergent dispensers regularly
using a damp sponge. This will avoid food becoming trapped in the
seals, which is the main cause behind the formation of unpleasant
odours.

CHEKING THE WATER SUPPLY HOSE

Check the inlet hose regularly for brittleness and cracks. If damaged,
replace it by a new hose available through our After-Sales Service or
your specialist dealer. Depending on the hose type:

), )] =
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If the inlet hose has a transparent coating, periodically check if the
colour intensifies locally. If yes, the hose may have a leak and should
be replaced.

For water stop hoses: check the small safety valve inspection window
(see arrow). If it is red, the water stop function was triggered, and the
hose must be replaced by a new one.

For unscrewing this hose, press the release button while unscrewing
the hose.

CLEANING THE WATER INLET HOSE

If the water hoses are new or have not been used for an extended
period of time, let the water run to make sure it is clear and free of
impurities before performing the necessary connections. If this
precaution is not taken, the water inlet could become blocked and
damage the dishwasher.

CLEANING THE FILTER ASSEMBLY

Regularly clean the filter assembly so that the filters do not clog and
that the waste water flows away correctly.

Using dishwasher with clogged filters or foreign objects inside filtra-
tion system or sprayarms may cause unit malfunction resulting in lose
of performance, noisy work or higher resources usage.
The filter assembly consists of three filters which remove food residues
from the washing water and then recirculate the water.

The dishwasher must not be used without filters or if the filter is
loose.

water. It is therefore recommended
. that you check the arms from time
© to time and clean them with a small

To remove the upper spray arm, turn
: the plastic locking ring in a clockwi-

with the greater number of holes is
. facing upwards.

The lower spray arm may be remo-
. ved by pulling it upwards.

At least once per month or after each 30 cycles, check the filter assem-

bly and if necessary clean it thoroughly under running water, using a

non-metallic brush and following the instructions below:

1. Turn the cylindrical filter A in an anti-clockwise direction and pull
it out (Fig 1).

2. Remove the cup filter B by exerting a slight pressure on the side
flaps (Fig 2).

3. Slide out the stainless-steel plate filter C (Fig 3).

. 4. In case you find foreign objects (such as broken glass, porcelain,

bones, fruit seeds etc.) please remove them carefully.
5. Inspect the trap and remove any food residues. NEVER REMOVE
the wash-cycle pump protection (black detail) (Fig 4).

After cleaning the filters, re-place the filter assembly and fix it in
position correctly; this is essential for maintaining the efficient
operation of the dishwasher.

CLEANING THE SPRAY ARMS

On occasions, food residue may be-  cm=p_
come encrusted onto the spray arms ]
and block the holes used to spray the

non-metallic brush.

se direction. The upper spray arm
should be replaced so that the side
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INSTALLATION

ATTENTION: If the appliance must be moved at any time, keep it
in an upright position; if absolutely necessary, it may be tilted onto
its back.

CONNECTING THE WATER SUPPLY

Adaptation of the water supply for installation should only be perfor-
med by a qualified technician.

The water inlet and outlet hoses may be positioned towards the right
or the left in order to achieve the best possible installation.

Make sure the dishwasher does not bend or squash the hoses.

CONNECTING THE WATER INLET HOSE

+ Run the water until it is perfectly clear.

« Screw the inlet hose tightly into position and turn on the tap.

If the inlet hose is not long enough, contact a specialist store or an
authorised technician.

The water pressure must be within the values indicated in the Techni-
cal Data table - otherwise the dishwasher may be function properly.
Make sure the hose is not bent or compressed.

SPECIFICATIONS FOR THE CONNECTION OF THE WATER SUPPLY HOSE:

WATER SUPPLY cold or hot (max. 60°C)
WATER INTAKE 3/4"

0,05 + 1 MPa (0.5 = 10 bar)
POWER OF WATER PRESSURE 7,25 - 145 psi

CONNECTING THE WATER OUTLET HOSE
Connect the outlet hose to a drain duct with a minimum diameter of
2cmA.

The outlet hose connection must be at a height ranging from 40 to
80 cm from the floor or surface where the dishwasher rests.

A

Before connecting the water outlet hose to the sink drain, remove the
plastic plug B.

ANTI-FLOODING PROTECTION

Anti-flooding protection. To ensure floods do not occur, the dishwasher:
- is provided with a special system which blocks the water supply in
the event of anomalies or leaks from inside the appliance.

Some models are also equipped with the supplementary safety device
New Aqua Stop, which guarantees anti-flooding protection even in
the event of a supply hose rupture.

Under no circumstances should the water inlet hose be cut as it con-
tains live electrical parts.

ELECTRICAL CONNECTION

5 WARNING: Under no circumstances should the water inlet hose
be cut as it contains live electrical parts.

Before inserting the plug into the electrical socket, make sure that:

» The socket is earth ‘:L and complies with current regulations;
The socket can withstand the maximum load of the appliance as
shown on the data plate located on the inside of the door (see
PRODUCT DESCRIPTION).

« The power supply voltage falls within the values indicated on the
data plate on the inside of the door.

« The socket is compatible with the plug of the appliance.

If this is not the case, ask an authorised technician to replace the plug
(see AFTER-SALES SERVICE). Do not use extension cables or multiple
sockets. Once the appliance has been installed, the power supply
cable and the electrical socket should be easily accessible.

The cable should not be bent or compressed.

If the power supply cable is damaged, have it replaced by the ma-
nufacturer or its authorised Technical Assistance Service in order to
prevent all potential hazards.

The Company shall not be held responsible for any incidents, if these
regulations are not observed.

POSITIONING AND LEVELLING

1. Position the dishwasher on a level sturdy floor. If the floor is une-
ven, the front feet of the appliance may be adjusted until it reaches
a horizontal position. If the appliance is levelled correctly, it will be
more stable and much less likely to move or cause vibrations and
noise while it is operating.

2. Before recessing the dishwasher, stick the adhesive transparent
strip under the wooden shelf in order to protect it from any conden-
sation which may form.

3. Place the dishwasher so that its sides or back panel are in contact
with the adjacent cabinets or the wall. This appliance can also be
recessed under a single worktop.

4. To adjust the height of the rear foot, turn the red hexagonal
bushing on the lower central part at the front of the dishwasher
using a hexagonal spanner with an opening of 8 mm. Turn the
spannerin
a clockwise direction to increase the height and in an anticlockwise
direction to decrease it.

DIMENSIONS AND CAPACITY:

WIDTH 448 mm
HEIGHT 820 mm
DEPTH 555 mm
CAPACITY 10 standard place-settings
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TROUBLESHOOTING

In case your dishwasher doesn’t work properly, check if the problem can be solved by going through the following list.
For other errors or issues please contact authorized After-sales Service which contact details can be found in the warranty booklet.
Spare parts will be available for a period of either up to 7 or up to 10 years, according to the specific Regulation requirements.

PROBLEMS | POSSIBLE CAUSES SOLUTIONS

&3 salt Salt reservoir is empty. (After refill the salt indica- | Refill reservoir with salt (for more information - see page 2).
indicator is lit tor may remain lit for several wash cycles). Adjust water hardness - see table, page 2.

.Rm.se aid L R.|ns.e a.|d dispenseris ef“p.ty' (After refil the rinse Refill dispenser with rinse aid (for more information - see page 3).
indicator is lit aid indicator may remain lit for several wash cycles).

The dishwasher
won't start or does
not respond to

The appliance has not been plugged in properly.

Insert the plug into the socket.

Power outage.

For safety reasons, dishwasher will not re-start automatically when power returns.
Open dishwasher door, press START button and close the door within 4 seconds.

The dishwasher door is not closed.

Vigorously push the door until you hear the “click”.

Cycle is interupted by door opening for more

F3 and all LEDs are
blinking rapidly

commands. than 4 seconds. Press START and close the door within 4 seconds.
It does not respond to commands. Switch off the appliance by pressing the ON/OFF button, switch it back on after approxi-
Display shows: F9 or F12 and all LEDs are blin- | mately one minute and restart the program. If problem persists, unplug the appliance for
king rapidly 1 minute, then plug it back in.

The dishwasher The wash cycle has not finished yet. Wait until the wash cycle finishes.

won't drain. The drain hose is bent. Check that the drain hose is not bent (see INSTALATION INSTRUCTION).

Display shows:

The sink drain pipe is blocked.

Clean the sink drain pipe.

The filter is clogged up with food residues.

Clean the filter (see CLEANING THE FILTER ASSEMBLY).

The dishwasher
makes excessive
noise.

The dishes are rattling against each

Position the crockery correctly (see LOADING THE RACKS).

An excessive amount of foam has been produced.

The detergent has not been measured out correctly or it is not suitable for use in
dishwashers (see FILLING THE DETERGENT DISPENSER). Restart the current cycle by
switching OFF the dishwasher, then switch it on again, select a new program, press
START and close the door within 4 seconds. Please do not add any detergent.

The dishes are not
clean.

The crockery has not been arranged properly.

Arrange the crockery correctly (see LOADING THE RACKS,).

The spray arms cannot rotate freely, being hinde-
red by the dishes.

Arrange the crockery correctly (see LOADING THE RACKS).

The wash cycle is too gentle.

Select an appropriate wash cycle (see PROGRAMS TABLE).

An excessive amount of foam has been produced.

The detergent has not been measured out correctly or it is not suitable for use in dishwa-
shers (see FILLING THE DETERGENT DISPENSER).

The cap on the rinse aid compartment has not
been shut correctly.

Make sure the cap of the rinse aid dispenser is closed.

The filter is soiled or clogged.

Clean the filter assembly (see CARE AND MAINTENANCE).

There is no salt.

Fill the salt reservoir (see FILLING THE SALT RESERVOIR).

The dishwasher
does not fill the
water.

Display shows: ==
and F6 and all LEDs
are blinking rapidly

No water in the water supply or the tap is closed.

Make sure there is water in the water supply or the tap running.

The inlet hose is bent.

Make sure the inlet hose is not bent (see INSTALLATION) reprogram the dishwasher and
reboot.

The sieve in the water inlet hose is clogged; it is
necessary to clean it

After having carried out the verification and cleaning, turn off and turn on the dishwa-
sher and restart a new program.

Dishwasher finishes
the cycle prema-
turely.

Display shows: F15
and all LEDs are
blinking rapidly

Drain hose positioned too low or siphoning into
home sewage system.

Check if end of drain hose is placed at correct height (see INSTALLATION).Check for
siphoning into home sewage system, install air admittance valve if necessary.

Air in water supply.

Check water supply for leaks or other issues letting air inside.

The dishes have not
been dried

The selected program hasn't any drying phase.

Verify on the programs table if the selected program has the drying phase.

The rinse aid has run out or the resolution is not
adequate.

The dishes are made of non-stick or plastic.

It is normal the presence of drops of water (see TIPS).

10
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PROBLEMS | POSSIBLE CAUSES SOLUTIONS

The dishes and
glasses are blue
streaked or have a
bluish tinge.

The rinse aid dosage is excessive. Adjust the dosage rates below.

The salt level is too low. Fill the salt reservoir (see FILLING THE SALT RESERVOIR).

The adjustment of the water hardness is not

The dishes and
adequate.

glasses show calci- S e
nation or a whitish | The cap of the salt reservoir is not properly
film. closed.

Increase the values (see WATER HARDNESS TABLE).

Check to have properly closed the salt reservoir cap.

The rinse aid is used up or the dosage is insuf- Add the rinse aid or adjust the dosage levels higher.

ficient.
The door doesn't Racks are not fit to the end. Verify that racks are fit to the end.
lock. The door is not lock. Vigorously push the door until you hear the “clack” sound.

Policies, standard documentation, ordering of spare parts and additional product
information can be found by:

«  Visiting our website docs.whirlpool.eu and parts-selfservice.whirlpool.com

«  Using QR Code

«  Alternatively, contact our After-sales Service (See phone number in the warranty booklet).
When contacting our After-sales Service, please state the codes provided on your product’s
identification plate.

The model information can be retrieved using the QR-Code reported in the energy label.
The label also includes the model identifier that can be used to consult the portal of the registry
at https://eprel.ec.europa.eu.

Whj;lﬁool "



400011671047

03/2023 ks - Xerox Fabriano

12

Whj;lﬁool



	400011671047_EN
	400011671047_CS
	400011671047_ES
	400011671047_FR
	400011671047_HU
	400011671047_PL
	400011671047_PT
	400011671047_SK
	400011671047_PT
	400011671047_PL
	400011671047_HU
	400011671047_FR
	400011671047_ES
	400011671047_CS
	400011671047_EN

